

**Papa Franjo primio premijera Plenkovića**

*Razgovarali su o završetku postupka kanonizacije bl. Stepinca kao i jačanju odnosa Vatikana i Hrvatske - „Papa dobro prati kako Hrvatska brodi; Papa cijeni naše napore i našu ulogu koju imamo u Europi i u okviru našega susjedstva” - Predsjednik Vlade RH pozvao Svetoga Oca u posjet Hrvatskoj*

**Započelo 55. plenarno zasjedanje HBK**

*U pozdravu sudionicima sabora na zagrebačkom Ksaveru predsjednik nadbiskup Želimir Puljić posebnu riječ dobrodošlice izrekao je novome apostolskom nunciju u RH nadbiskupu Giuseppeu Pintu – U povodu srebrnoga jubileja uvođenja vjeronauka u novi školski odgojno-obrazovni sustav priprema se dokument „Da vaša radost bude potpuna – kateheza i rast u vjeri u današnjim okolnostima”*

**Ustoličen dalmatinski episkop Nikodim**

*Vaš je zadatak velik: da prikupite raštrkano stado Božje i nastavite obnavljati duhovni kršćanski život i da na tome sa svima zajedno gradite zajedničku budućnost, istaknuo patrijarh Irinej*

**„Dostojanstvo djeteta u digitalnom svijetu”**

*Interdisciplinarni svjetski kongres na Papinskom sveučilištu Gregoriana u Rimu okupio više od 140 vodećih stručnjaka, sveučilištaraca, vjerskih i političkih dužnosnika te članova civilnog društva, koje je po završetku radova primio papa Franjo*

**Domovinske vijesti**

Monaško posvećenje koludrice s. Marije Klare, OSB

Valbandon: Stručni skup „Podrška obitelji u krizi”

U HAZU spomen na akademika Anđelka Klobučara

Započela jesenska kampanja 40 dana za život

Zagreb: Fra Vilček Novački položio svečane zavjete

U Zagrebu i Kutinskoj Slatini otvorena Dehonijanska godina

Đakonsko ređenje u požeškoj katedrali

Više od 800 ministranata na hodočašću u Varaždinu

Svečani zavjeti dvojice kapucina

60. obljetnica smrti sl. Božje Marice Stanković

Proslava 30. obljetnice Marijine legije u Osijeku

U Zadru svečano proslavljen blagdan sv. Šimuna

Godišnji nacionalni kapitul Franjevačkoga svjetovnog reda

Zavjetno hodočašće Krčke biskupije Majci Božjoj Trsatskoj

Mladi Varaždinske biskupije na susretu u Molvama

Riječka nadbiskupija u projektu zaštite maruna

**Crkva u Hrvata**

Subotica: Proslava 300. obljetnice franjevačke rezidencije

Biskup Komarica u SAD-u i Kanadi

Hrvatski Caritas u posjetu Caritasu Srbije

Kardinal Puljić i nadbiskup Barišić u Zavodu sv. Jeronima

**Inozemne vijesti**

Priopćenje s plenarnog zasjedanja CCEE-a

Održan svjetski kongres Apostolata mora

U Libiji otkrivena tijela egipatskih kršćana koje su smaknuli

pripadnici ISIL-a

**Prilog dokumenti**

Današnji misionari nade

Milosrđe – novo vino Gospodinova vinograda

# Domovinske vijesti

## **Monaško posvećenje koludrice s. Marije Klare, OSB**

Rab, 29.9.2017. (IKA) – U samostanskoj crkvi benediktinki u Rabu na blagdan svetih arkanđela Mihaela, Gabrijela i Rafaela, u petak 29. rujna, proslavljena je misa s obredom posvećenja koludrice s. Marije Klare Jasminke Suvalj, OSB, izvijestio je portal Rab danas.

Euharistijsko slavlje predvodio je krčki biskup Ivica Petanjak u koncelebraciji s domaćim svećenicima Petrom Kordićem, Franom Brozićem, Marinom Hrenrihom, Krunoslavom Borasom, fra Tomislavom Čurićem, OFM, fra Ivanom Gavranom, OFM, i mons. Mladenom Mrakovčićem. U koncelebraciji bili su i biskupov tajnik vlč. Saša Ilijić i biskupski ekonom vlč. Anton Depikolozvane, benediktinac iz Čokovca ceremonijal o. Damjan Kružičević, OSB, don Mario Čagalj iz Splita, kao i fra Đuro Vuradin, OFMConv. iz Pule, koji je bio župnik župe u kojoj je s. Marija Klara živjela.

Svečanosti su nazočile i kćeri slavljenice Slađana i Branka, te sestra Palma i brat Slavko. Slađana je sudjelovala i u liturgiji pročitavši prvo čitanje.

U propovijedi biskup je naglasio da je „u Svetom pismu zapisan život svakoga od nas. Ono otkriva ono što je već u meni, moje poslanje, moj identitet, ono što trebam živjeti i po čemu se trebam ostvariti". U tom je kontekstu s. Mariji Klari rekao: „Vjerujem da su Vam Riječ Božja i život s ovim sestrama pomogli da bolje spoznate sebe, da otkrijete svoje poslanje i smisao svog života, da pronađete svoje ime, svoj identitet, da shvatite što je najvažnija stvar u životu. Da u samostanu možete samo ostati i opstati ako vam je na prvom mjestu Isus Krist. Isto tako nikada nitko od nas ne može stati i reći gotovo je. Bog nam toliko puta otkriva poziv unutar poziva, ono nešto po čemu se razlikujemo, po čemu možemo biti jedinstveni u svijetu. Neka ovo monaško posvećenje bude novo krštenje, novi početak, novi čovjek, nova osoba. A iz novoga se očekuje da bude bolje. Sestri Klari želimo dobar nastavak i dobar početak."

Sam Obred posvećenja počeo je predstavljanjem posvećenice biskupu sa strane opatice samostana č.M. Marine Škunca, OSB. Klečeći je zatim posvećenica pred opaticom izrekla svoju molbu i nakanu za monaškim posvećenjem, a biskup ju je pozvao da svoju nakanu potvrdi Poveljom. Nakon što je s. Marija Klara pročitala Povelju, obje su je za oltarom potpisale. Iz ruku biskupa Petanjka primila je znakove zavjetovanja: prsten kao znak neraskidivih zaruka s Isusom Kristom, kukulu kao znak oblačenja u novog čovjeka, te časoslov iz kojeg će u ime Crkve svakodnevno moliti za dobro cijeloga svijeta.

S. Marija Klara (Jasminka Suvalj) rođena je 1958. godine u Zenici, a veći dio života provela je sa svojom obitelji u Puli. Kratko su živjeli i u Slovačkoj, ali zdravlje kćeri bilo je razlogom povratka u Pulu gdje je radila kao njegovateljica u staračkome domu. Njezin je prioritet uvijek bilo pomagati drugima. Sedam godina nakon suprugove smrti osjetila je poziv od Gospodina i odlučila se u potpunosti posvetiti Bogu kao redovnica, u molitvi i povučenosti od svijeta. U benediktinski samostan Sv. Andrije ušla je 1. prosinca 2012. godine, gdje uz zajedničke dužnosti obavlja i vanjske poslove za svoju zajednicu. Za svoje redovničko geslo uzela je citat iz Biblije „Ta vidješe oči moje spasenje tvoje" (Lk 2,30).

## **Valbandon: Stručni skup „Podrška obitelji u krizi"**

*Na skupu ukazano na nužnost pastoralna pomirenja i posredovanja također uz pomoć prihvatilišnih centara koje treba osnovati u biskupijama*

Valbandon, 30.9.2017. (IKA) - Stručni skup „Podrška obitelji u krizi" u organizaciji Caritas Porečke i Pulske biskupije te uz suorganizaciju pulske Policijske kapelanije „Bl. Miroslav Bulešić" održan je 29. i 30. rujna u Odmaralištu Ministarstva unutarnjih poslova u Valbandonu. Okupilo se 35 djelatnika Bračnih i obiteljskih savjetovališta iz svih nadbiskupija i biskupija u Hrvatskoj gdje se nalaze savjetovališta (Dubrovnik, Split, Zadar, Rijeka, Ogulin, Zagreb, Varaždin, Požega, Slavonski Brod, Osijek, Krk) te iz Bosne i Hercegovine. Uz njih se okupilo još četrdesetak zainteresiranih, većinom iz struke: centara za socijalnu skrb i srodnih institucija, no i zdravstveni i prosvjetni djelatnici kojima ta tematika često predstavlja izazov u radu s ljudima.

Nakon uvodnih govora i pozdrava, tijekom kojih se okupljenima, između ostalih, obratio i umirovljeni porečki i pulski biskup Ivan Milovan, skup je započeo prof. dr. Pero Aračić s Katoličkoga bogoslovnog fakulteta u Đakovu predavanjem „Ranjeni brakovi, obitelji i djeca: crkveni i društveni rad". Na početku je razlučio i definirao pojmove rastave i razvoda te iznio poražavajuće statističke činjenice prema kojima je u godini 2014. na tisuću sklopljenih brakova njih 339 završilo razvodom. Iznio je i podatke o broju djece koja su zahvaćena traumom razvoda roditelja, s 3888 iz 1970. g. taj se broj, naprimjer, za 2013. povećao na 5594, a u cijelom tom razdoblju broj djece zahvaćene traumom razvoda iznosi čak 186 tisuća. To jasno govori da u promišljanja i istraživanja o razvodima treba obratiti posebnu, veliku pozornost na djecu. Rastava i razvod ima utjecaja u prvom redu na zdravlje djece i njihov doživljaj međuljudskih odnosa općenito, na njihov koncept braka i obitelji, djeca pogođena rastavom roditelja sklonija su rastavama u vlastitom braku. Razvod, naravno, ima značajne utjecaje i na sve aspekte života supružnika. Dr. Aračić pojasnio je da u radu s pojedinim osobama koje se nađu u takvim situacijama temeljni pristup treba biti - saslušati s poštovanjem i ljubavlju, po Isusovu primjeru na putu za Emaus. Izložio je zatim 12 koraka procesa pomirenja na kojem je potrebno pratiti osobu koja se nalazi u procesu rastave, bilo da ishod bude okončanje ili obnova odnosa, te napomenuo smjernice djelovanja s ciljem njihove integracije u zajednicu. Dr. Aračić naglasio je kako je tkivo naroda i tkivo Crkve postalo bolesno te je potrebno razvijati senzibilitet i pratiti situaciju, a posebno razlučivanje nužno je za pastoralno praćenje razvedenih, rastavljenih i ostavljenih. Treba prije svega vrednovati patnju onih koji su nepravredno pretrpjeli rastavu ili razvod, ili ih je bračni drug napustio, ili su zbog zlostavljanja od strane bračnoga druga bili prisiljeni prekinuti zajednički život. Da bi se sve to moglo, poziva se na „nužnost pastoralna pomirenja i posredovanja, također uz pomoć prihvatilišnih centara koje treba osnovati u biskupijama, zaključio je dr. Aračić.

Usljedilo je predavanje prof. dr. Marine Ajduković s Pravnog fakulteta u Zagrebu, koja je izložila izuzetno aktualnu temu „Kako podržavati siromašne obitelji s djecom: Ljudska i društvena odgovornost svih društvenih dionika". Dr. Ajduković na početku je raščlanila pojmove apsolutnog (ekstremnog) i relativnog siromaštva. Prvo znači nedostatak osnovnih potreptina za život, a drugo je znatno slabiji opći životni standard u odnosu na prosjek zemlje u

kojoj osoba živi. Spomenuta je i kategorija „novog“ siromaštva u Hrvatskoj koje je rezultat ekonomske i gospodarske krize koja je započela godine 2009. Sagledan je pojam siromaštva djece, koja dijele sudbinu roditelja u poteškoćama, te koja svoje razvojne potrebe mogu ostvariti samo uz brigu roditelja i društva. Analizom recentnih znanstvenih istraživanja dr. Ajduković istaknula je nekoliko ključnih spoznaja: u Republici Hrvatskoj oko 5% predškolske djece, od oko 300.000 sveukupnog broja predškolske djece, koja čine oko 7% stanovništva i više od 36% ukupnog broja maloljetnih osoba, živi u obiteljima koja koriste naknade socijalne pomoći. U najnepovoljnijoj situaciji su predškolska djeca koja žive u kućanstvima bez zaposlenih ili u kućanstvima u kojima se roditelji i odrasli isključivo bave poljoprivredom (svako treće siromašno predškolsko dijete živi u obitelji u kojima nema zaposlenih ili u obiteljima u kojima se roditelji bave isključivo poljoprivredom). U tim je podacima izuzetno zabrinjavajuće da petina predškolske djece u RH živi ispod praga relativnog siromaštva, riječ je o oko 60.000 djece, a u uvjetima ekstremnog siromaštva živi oko 5-8%, ili čak 5000 djece. Iznesen je podatak da je zaposlenost obaju roditelja ključni čimbenik u borbi protiv dječjeg siromaštva, ako su oba roditelja zaposlena u punom radnom vremenu izvan poljoprivrede, rizik siromaštva je ispod 5%. U nastavku predavanja sagledan je niz psiholoških i socioloških aspekata koji rezultiraju iz istraživanja o siromaštvu. Izneseni su prijedlozi pristupanja konkretnim problematikama s različitim razina koje imaju mogućnosti konkretnoga djelovanja. Poseban naglasak stavljen je na pogled iz perspektive Caritas-a te je u tom smislu dr. Ajduković zaključila: „Mislim da bi bilo potrebnije da i strukovna udruženja u suradnji s neprofitnim pružateljima socijalnih usluga naprave veći kontinuirani pritisak, a ne, kako je uvriježeno, da smo samo u božićno vrijeme svi nekako osjetljivi za socijalne teme. To potraje tek tih par dana, no tu su djeca i roditelji koji 365 dana imaju taj problem. Ključnu ulogu trebala bi odigrati u prvom redu Vlada preko svojih nadležnih ministarstava, trebala bi se konkretno zajednički osigurati sredstva, te omogućiti efikasno djelovanje putem specifičnih institucija i službi.

Izv. prof. Slavica Blažeka Kokorić s Pravnog fakulteta u Zagrebu održala je predavanje „Kako podržati obitelj u suočavanju sa suvremenim rizicima - izgradnja učinkovitih modela podrške“. Istaknula je kako među razlozima krize suvremene obitelji stoje novi demografski trendovi i nove obiteljske strukture te pojačane teškoće u realizaciji kvalitetnih obiteljskih odnosa u danim novonastalim društveno socijalnim okolnostima. Naglasila je i analizirala visoka očekivanja od obitelji danas, vezano za razne aspekte: reproduktivnu i socijalizacijsku ulogu, skrb o starima i nemoćnima, emocionalnu funkciju obitelji, te istaknula paradoks da su unatoč velikim očekivanjima od braka i obiteljskog života sve više stope razvoda. Razmotrila je potom ulogu individualizacije i drugih faktora u teškoćama u realizaciji kvalitetnih partnerskih i obiteljskih odnosa. Nakon definiranja sve brojnijih faktora koji pridonose poteškoćama u razvoju pravilnih obiteljskih odnosa, dr. Kokorić navela je i obrazložila nekoliko korisnih smjernica u razvijanju pristupa u radu s obiteljima kroz pomaganje prepoznavanja problema te poticanje pozitivnog pristupa na u raznim aspektima obiteljske interakcije. Efikasni modeli podrške obitelji trebaju biti holistički usmjereni, temeljiti se na interdisciplinarnoj suradnji te u sebi sadržavati različite programe i intervencije usmjerene na sljedeće aspekte: jačanje obiteljskih resursa, stvaranje podržavajućeg okruženja u kojem će obitelj imati priliku njegovati svoje

zajedništvo, podizanje motivacije kod članova obitelji i društva da se unatoč preprekama isplati ulagati u obiteljsko zajedništvo te pružanje podrške obiteljima u razvoju znanja i vještina kako se nositi s različitim izazovima.

Posljednje izlaganje prvoga dana simpozija održao je vlč. mr. Ilija Jakovljević, sudac pri Interdijecezanskom ženidbenom sudu prvog stupnja u Rijeci, o temi „Pravno-pastoralna briga za rastavljene u svjetlu nauka pape Franje“. Okupljenima je prikazao najčešće i najveće poteškoće s kojima se susreću osobe koje pokrenu postupak za proglašenje ništavnosti ženidbe. Napose je istaknuo nužnost bolje suradnje obiteljskih savjetovališta i ženidbenih sudova u što efikasnijem rješavanju sporova, ali nadalje u olakšavanju traume prolaska kroz proces pokretanja i odvijanja postupka za proglašenje ništavnosti ženidbe. Naglasio je i potrebu bolje kadrovske organizacije u pružanju prve savjetodavne usluge osobama koje žele pokrenuti postupak, jer se sadašnji model, gdje je veći dio praćenja osoba povjeren župnicima, zbog šire organizacijske strukture, nije pokazao posebno uspješnim.

Drugoga dana simpozija sadržaji su bili usredotočeni na djelatnost i rad bračnih i obiteljskih savjetovališta u biskupijama i nadbiskupijama. Supervizija djelatnika i suradnika BIOS-a u tri supervizijske grupe održana je pod vodstvom Marine Ajduković, Ines Puhar i Irene Krajcar.

Susret je završen internim susretom djelatnika i suradnika BIOS-a koji su praktično nastojali sagledati budućnost BIOS-a u Hrvatskoj, te se o tome razvila diskusija. Brojnost psihologa, pedagoga, liječnika obiteljske medicine kao i prosvjetnih djelatnika koji su osim djelatnika biskupijskih i nadbiskupijskih bračnih i obiteljskih savjetovališta sudjelovali na simpoziju pokazatelj je velikog interesa zbog konkretne prisutnosti obiteljske problematike u radu s ljudima, a izvanredno pozitivni osvrti i čestitke sudionika organizatorima odraz su uspjeha simpozija i nadalje dobar izbor teme i predavača.

### **Ustoličen dalmatinski episkop Nikodim**

Šibenik, 1.10.2017. (IKA) – U sabornom hramu Uznesenja Presvete Bogorodice u Šibeniku u nedjelju 1. listopada za vrijeme arhijerejske liturgije koju je predvodio srpsko-pravoslavni patrijarh Irinej, ustoličen je novi dalmatinski episkop Nikodim Kosović. U susluženju liturgije bili su metropolit crnogorsko-primorski Amfilohije i zagrebačko-ljubljanski Porfirije te episkopi bački Irinej, vranjski Pahomije, šumadijski Jovan, braničevski Igantije, zvrničko-tuzlanski Fotije, mileševski Atanasije, gornjokarlovački Gerasim, kruševački David, slavonski Jovan, bihačko-petrovački Sergij, bregalnički Marko i stobijski David. Uvodeći vladiku Nikodima na tron dalmatinskih episkopa, patrijarh Irinej mu je, predavši žezlo kao simbol eparhijske vlasti i upravljanja Kristovim stadom u Dalmatinskoj eparhiji, rekao: „Vaš je zadatak velik: da prikupite raštrkano stado Božje i nastavite obnavljati duhovni kršćanski život i da na tome sa svima zajedno gradite zajedničku budućnost. Neka Vam Gospodin da snage i mudrosti da upravljate eparhijom svojom ljubavlju, jer je ljubav ona najmoćnija sila koja upravlja svijetom. Neka Vas ispuni ljubav Kristova, neka Vam Gospodin bude smjerokaz. Ugledajte se na svoje prethodnike i nastavite njihovim putem na radost Crkve i svih nas. Neka Vam Gospod bude na pomoći i jedini rukovoditelj u životu“.

Episkop Nikodim osvrnuo se na svoj dosadašnji životni put, posebno na godine formacije i obrazovanja, spomenuvši boravak u Solunu i Rimu. Izrazio je nadu da će njegovo životno iskustvo u tim zemljama biti na korist upravo Crkvi

u rodnoj mu Dalmaciji. „Tijekom povijesti na tronu ove drevne i apostolske eparhije nalazili su se veliki i znameniti prvaci Naše Svete Crkve kojima zahvaljujem za sve što su učinili za ovu apostolsku eparhiju“, rekao je episkop Nikodim. „Zahvalan sam i Vama Vaša Svetosti i Svetom Arhijerejskom saboru što su mene nedostojnog koji se nemam čime pohvaliti, osim svojim slabostima i grijesima izabrali za episkopa i to za prvog episkopa Dalmatinca u Dalmaciji nakon 106 godina. Na ovom svetom mjestu želim zahvaliti i mojim roditeljima Predragu i Kseniji, koji sada nisu ovdje s nama, ali vjerujem da se raduju u Gospodinu ovom svečanom činu u mjestu gdje pravednici prebivaju. Zahvalan sam im što su me učili vjeri i pobožnosti, ali i iskrenosti, da budem to što jesam i pred Bogom i pred ljudima. A najviše sam im zahvalan, naročito majci Kseniji, na ljubavi, brizi i svim radostima koje su mi pružili za svoga života. Vječni im spomen!“ Zahvalio je i sestri Danici, jer mu je pružala ljubav i podršku sve ove godine. Zahvalio je i svima onima koji su bili na njegovu putu duhovnoga rasta, kao i prijateljima.

Novi episkop govorio je i o programu svoga arhijerejskog rada. „Sin Čovječji nije došao da bude služen, nego da služi i daje život kao otkupninu za mnoge“. Trudit ću se služiti 'najmanjoj braći Njegovoj', okupljajući sve i svakoga, i gladne i žedne, napuštene i unižene, siromašne i bogate. U odnosima prema svećenstvu i monaštvu uvijek ću se ravnati po riječima iz 16. kanona IV. vasiljenskog sabora: 'Određujemo pak da mjesni episkop ima pokazati čovjekoljublje prema njima' i trudit ću se da im ne budem i ja na teret pored njihove odgovorne službe, nego upravo da iskazujem očinsku brigu i ljubav. S predstavnicima Rimokatoličke Crkve na ovim prostorima trudit ću se održavati dobrosusjedske kontakte i odnose. Isto tako trudit ću se pridonijeti pomirenju i suživotu na ovim prostorima“, rekao je te istaknuo kako je za njega jedino mjerilo u svjedočenju Riječi Božje sažeto u riječima apostola Pavla: „Svima bijah sve da pošto-poto neke spasim“. Sve je pak zamolio za molitvu za snagu upravljanja povjerenom mu eparhijom. Svečanosti su među ostalima nazočili splitsko-makarski nadbiskup i metropolit Marin Barišić i šibenski biskup Tomislav Rogić. Pjevao je zbor prijatelja manastira Krka.

Nikodim Kosović rođen je 15. travnja 1981. u Zadru. Bogosloviju sv. Arsenija Sremca završio je 2000. u Sremskim Karlovcima. Monaški postrig u pravoslavnom manastiru sv. Arhandela u Krki iz ruke svog duhovnog oca episkopa Fotija primio je u travnju 2001., a potom je u srpnju te godine zaređen za jerođakona, a godinu dana kasnije za jeromonaha. Na teološkom fakultetu Aristotelova sveučilišta u Solunu diplomirao je 2009. godine, a na Papinskom istočnom institutu u Rimu 2012. godine obranio je magistarsku tezu iz područja kanonskog prava o temi „Zalog vjere u pravoslavnoj teologiji i rimokatoličkoj teologiji“. Od 2012. godine je doktorand na Fakultetu za kanonsko pravo na Sveučilištu Gregoriana u Rimu. Episkop Fotije postavio ga je 2012. za igumana manastira sv. Arhandela u Krki, gdje je odmah po dolasku proširio bratstvo i dao značajan doprinos, kako materijalnoj, tako i duhovnoj obnovi manastira te intenzivno radio na stvaranju uvjeta za povratak manastirske riznice. Činom arhimandrita odlikovan je na blagdan sv. Arhandela Mihaela, zaštitnika manastira Krke, 8/21. studenoga 2013. Član je Komisije za reviziju Ustava Srpske pravoslavne Crkve Svetog arhijerejskog sabora. Govori grčki i talijanski jezik, a služi se engleskim. Na redovnom zasjedanju Svetog arhijerejskog sabora Srpske pravoslavne Crkve izabran je 24. svibnja 2017. za pravoslavnog episkopa dalmatinskog.

## Zlatni jubilej samostana i dječjega vrtića Sv. Franje

Zagreb, 1.10.2017. (IKA) - Družba sestara franjevki od Bezgrešnoga začeca zahvalila je 1. listopada Gospodinu za 50. obljetnicu samostana i dječjega vrtića sv. Franje (1967. – 2017.), koji djeluje u sklopu samostana u Barutanskom ogranku 5 u Zagrebu, svečanim misnim slavljem koje je u župnoj crkvi Bezgrešnoga Srca Marijina na Jordanovcu predvodio umirovljeni zagrebački pomoćni biskup Valentin Požaić uz koncelebraciju fra Jure Šarčevića, predsjednika Hrvatske redovničke konferencije, Damira Ocvirka, župnika župe sv. Josipa na Trešnjevci, koji je kao dijete pohađao DV sv. Franje, te desetak svećenika. Euharistijsko slavlje uveličao je Zbor sestara sa suradnicama uz orguljsku pratnju dr. Darka Kristovića. Brojne okupljene vjernike na početku euharistije pozdravio je domaći župnik o. Blaženko Nikolić, spomenuvši djelotvornu, samozatajnu i radosnu prisutnost sestara na području župe.

U propovijedi mons. Požaić prenio je čestitke i pozdrave zagrebačkoga nadbiskupa kardinala Josipa Bozanića prigodom zlatnoga jubileja „izuzetno važne, dragocjene i ugledne ustanove“ – samostana i DV-a sv. Franje. Prisjećajući se samoga početka, istaknuo je da je bio skroman poput male „betlehemske špilje“, a u njoj samostan i dječji vrtić. Ta „betlehemska špiljica izrasla je u lijepu nazaretsku kućicu“, koja se napunila i postala kao velika sveta nazaretska obitelj puna pjesme i igre, molitve i odgoja, rada i rasta u istini i ljubavi evanđelja, u prijateljstvu s Isusom, Marijom i Josipom, u poštovanju dostojanstva svake osobe stvorene na sliku Božju i tako sve do danas. Dragocjeno je vrijeme proživljeno u vrtiću s časnim sestrama, tu se stekne ljubav prema Crkvi i Isusu za cijeli život, podsjetio je biskup te napomenuo da takve vrtiće treba čuvati i podržavati.

Na završetku mise uime odsutne vrhovne poglavarice s. Ružice Barić nazočnima se obratila njezina zamjenica s. Darija Jovanović, koja je izrazila radost zbog zlatnoga jubileja djelovanja sestara, „zlatnoga dara milosti rada s malenima u vrtiću sv. Franje. Providnost je htjela da prije pola stoljeća sestre franjevke iz Dubrovnika dođu u Zagreb i svojom nazočnošću svjedoče Božju ljubav u ovom gradu“.

Euharistiji je prethodila svečana akademija u ispunjenoj dvorani „Antuna Bauera“ na Filozofskom fakultetu Družbe Isusove. Povijest samostana predstavila je samostanska poglavarica s. Katica Dabo, a povijest dječjega vrtića ravnateljica s. Kornelija Zorić. O vremenu bezbrižnosti i sigurnosti uza redovnice za boravka u DV-u sv. Franje svjedočili su vlč. Damir Ocvirk, prof. Anka Lozančić, Bernard Gršić i Zrinka Skelin. Svečanost su upotpunili Zbor sestara sa suradnicama, uz glasovirsku pratnju Ivana Šimunca, djeca DV-a sv. Franje, Monika Krijan (harfa), te sestre Leko, Dolores (sopran) i Magdalena (glasovir). Kroz program su vodili Vida Runje i Dario Brigić.

U prigodi zlatnoga jubileja objavljena je slikovnica „Pjesma stvorenja – Hvaljen budi, Gospodine moj!“, podijeljena na završetku akademije, čije je stihove ispisala Brankica Blažević, a ilustracije su izradila djeca u dječjem vrtiću sv. Franje.

Proslava je započela u subotu 30. rujna euharistijskim slavljem koje je u samostanskoj kapeli Bezgrešnoga začeca BDM predvodio župnik Ocvirk. Naglasio je veliku važnost vjerskih dječjih vrtića koji djetetu pristupaju cjelovito (duh, duša, tijelo) i žele pomoći roditeljima da sačuvaju njegovu dušu te zahvalio Bogu za vrtić sv. Franje u kojem je i sam bio prije 30-ak godina. Slijedilo je euharistijsko klanjanje, nakon kojega je zajedništvo i druženje nastavljeno u prostoru samostana.

## Susret članova Lige svećenika Hrvatske Schönstattske obitelji

Đakovo, 2.10.2017. (IKA/TU) – U Đakovu je 2. listopada održan susret članova Lige svećenika Hrvatske Schönstattske obitelji, pod vodstvom voditelja Lige vlč. Ivana Ravlića, župnika u Tesliću u Bosni i Hercegovini. Tijekom susreta svećenici su poslušali izvješće o djelovanju Schönstattske obitelji, a središnji dio susreta bilo je misno slavlje u župnoj crkvi Svih svetih u Đakovu.

Misno slavlje predvodio je vlč. Ravlić u koncelebraciji vlč. Tomislava Čorluke, župnika u Đakovu, te vlč. Josipa Martinovića, župnika u Harkanovcima. U homiliji vlč. Ravlić govorio je o manjkavostima u životu, koje usmjeravaju čovjeka na bolje. „Kada čovjek osjeća glad, razumije gladnoga; kad osjeća siromaštvo, bolje razumije siromašnoga, u nestašici bolje osjeća prazninu i potrebu drugoga, i kada tu nestašicu nadomjesti, onda je sretan“, rekao je propovjednik te dodao: „O. Kentenich je u svom djetinjstvu i mladosti, obilježen odsustvom oca te financijskim problemima svoje majke, iskusio veličinu Majke Božje, koju je sebi uzeo za odgojiteljicu. Stoga on pruža Savez ljubavi kao put spasenja i put osobnog kontakta s Bogom preko BDM, Majke Tripud Divne.“

Istaknuo je da se katolici nikada ne mogu osjećati kao siročad, jer uvijek imaju Majku; nikada nisu dovoljno odrasli i zreli da ne trebaju Majku, što je velika utjeha u današnjem svijetu. „Ona ne želi prijestolje da na njemu počiva, već da ima veću moć djelovanja i osvajanja svijeta i zemlje, u čemu joj moramo pomoći. Krunjenjem ima veliku zadaću i obvezu u osposobljavanju ljudske osobnosti, koja je do kraja ponižena, pogažena i obezvrijeđena“, rekao je vlč. Ravlić, poručujući kako je potrebno prepustiti se Majci, Gospi Schönstattske, koja hrabri i pomaže nositi križeve života, da ona vodi, odgaja za bolji svijet.

## Na HKS-u započela osma akademska godina 2017./2018.

Zagreb, 2.10.2017. (IKA) - Na Hrvatskome katoličkom sveučilištu u ponedjeljak 2. listopada, na spomendan Svetih anđela čuvara, započela je nova, osma akademska godina 2017./2018., misom i zazivom Duha Svetoga u crkvi Sv. Antuna Padovanskog na Svetom Duhu. Misno slavlje predvodio je zagrebački pomoćni biskup Mijo Gorski, u koncelebraciji s rektorom HKS-a prof. dr. Željkom Tanjićem, pročelnikom Odjela za komunikologiju izv. prof. dr. Jerkom Valkovićem, doc. dr. Krunoslavom Novakom, sveučilišnim kapelanom Odilonom Singbom, dr. Vladom Mikšićem i župnikom župe sv. Antuna Padovanskog koju vode franjevci konventualci fra Martinom Jakovićem. Misnom slavlju prisustvovao je velik broj studenata, profesora i djelatnika Hrvatskoga katoličkog sveučilišta, a liturgijsko pjevanje predvodio je pjevački zbor studenata HKS-a.

U propovijedi biskup Gorski naglasio je kako „Duha Svetoga zazivamo da napredujući u znanju, napredujemo i u vjeri, da možemo u Isusu Kristu prepoznati svoga Boga i spasitelja jer ako istinu spasenja ne bismo usvojili umom, srcem i dušom, tj. cijelim svojim bićem, uza sve svoje znanje, ostali bismo duhovni patuljci, veliki ljudi u dječjim cipelicama vjere, nesposobni dati obrazloženje onoga što vjerujemo. Biskup Gorski podsjetio je sve okupljene na djetinjstvo kada se često moli molitva anđelu čuvaru te je tom molitvom i zaključio svoju propovijed.

Na završetku misnog slavlja rektor Tanjić obratio se prisutnima riječima: „Zahvalio bih ocu biskupu Miji što je ovdje s nama i što je tako lijepo zborio. Dao nam je duhovnu popudbinu za godinu koja je pred nama i siguran sam da će

njegove riječi pasti na plodno tlo. Hvala Vam, oče biskupe, što ste se odazvali našem pozivu. Molim Vas prenesite naše pozdrave i Velikom kancelaru i recite mu da se cijela sveučilišna zajednica moli za njegov brzi opravak. Prenesite mu i riječi zahvale za sve ono što čini za Sveučilište jer zahvaljujući njegovoj brizi i zauzetosti danas ćemo se na početku osme akademske godine okupiti u velikoj dvorani koja se nalazi u novoj zgradi Kampusu“. U znak zahvalnosti rektor je biskupa Gorskog i župnika fra Martina Jakovića darivao majicom s logom HKS-a.

Nakon zajedničkog fotografiranja ispred crkve Svetog Antuna Padovanskoga svi sudionici ponovno su se okupili u novoizgrađenoj svečanoj dvorani na Kampusu Sveučilišta. U prigodnom programu studentima prve, druge i treće godine sveučilišnih preddiplomskih studija povijesti, psihologije, sociologije, komunikologije i sestrištva obratila se prorektorica za nastavu izv. prof. dr. Ines Sabotič, koja je predstavila osnovne informacije potrebne svim brucosima u prvim koracima na HKS-u: „Sveučilište je za sve nas mjesto gdje svi možemo rasti i zato nam je stalo do uočavanja problema, kao i do pronalaženja rješenja i modela po kojem će obrazovanje i odgoj biti u skladu s misijom katoličkih sveučilišta.“ Predsjednik Studentskog zbora, student Odjela za povijest Marko Mikulec, čiji je dvogodišnji mandat službeno završio prvim akademskim danom, budućim studentima istaknuo je važnost Studentskog zbora tijekom studija te im poručio da se što više potruže i uključe u brojne studentske aktivnosti koje im se nude na tome Sveučilištu. Sveučilišna kapelanija na Hrvatskom katoličkom sveučilištu uskoro slavi svoju prvu godinu postojanja na čelu sa sveučilišnim kapelanom Odilonom Singbom.

Rektor HKS-a zaželio je svima dobrodošlicu i puno uspjeha u osmoj akademskoj godini, istaknuvši važnost Zagrebačke nadbiskupije za rad i rast Hrvatskoga katoličkog sveučilišta te objasnivši modele financiranja studija i otvorenost HKS-a prema novim izazovima u akademskoj godini. Pozvao je sve studente na kreativnost i uključivanje u studentske aktivnosti. Na samom kraju citirao je riječi koje je papa Franjo izrekao tijekom nedjeljnoga susreta sa sveučilišnom zajednicom u Bologni: „Ne vjerujte onima koji vam kažu da se uzaludno boriti i da se ništa neće promijeniti. Nemojte se zadovoljiti malim snovima, već se usudite sanjati velike stvari. Vi, mladi, imajte velike snove!“

Svečani program završen je akademskom himnom „Gaudeamus Igitur“ nakon koje su se svi studenti i studentice prvih godina, zajedno sa svojim nastavnicima, uputili u glavnu zgradu Kampusu, gdje su održani susreti sa sveučilišnim nastavnicima i predstavljene sve studentske aktivnosti kao što su pjevački zbor, nogometna momčad, volonterske skupine, ženska odbojkaška ekipa i dr.

## Predsjednik Vlade RH primio nuncija Pinta

*Bilateralni odnosi Hrvatske i Svete Stolice ocijenjeni su odličnima, a u tom je kontekstu bilo riječi i o predstojećem posjetu predsjednika Vlade Svetoj Stolici i sastanku sa Svetim Ocem 7. listopada ove godine. Također, razgovarali su o procesu kanonizacije blaženog kardinala Alojzija Stepinca*

Zagreb, 3.10.2017. (IKA) - Predsjednik Vlade Republike Hrvatske Andrej Plenković primio je 3. listopada u nastupni posjet nadbiskupa Giuseppea Pinta, apostolskog nuncija u Republici Hrvatskoj.

Sastanku su nazočili ministar pravosuđa i predsjednik Komisije za odnose s vjerskim zajednicama Dražen Bošnjaković i ravnatelj Ureda Komisije za odnose s vjerskim zajednicama Šime Jerčić.

Bilateralni odnosi Hrvatske i Svete Stolice ocijenjeni su odličnima, a u tom je kontekstu bilo riječi i o predstojećem posjetu predsjednika Vlade Svetoj Stolici i sastanku sa Svetim Ocem 7. listopada ove godine. Također, razgovarali su o procesu kanonizacije blaženog kardinala Alojzija Stepinca.

Apostolski nuncij Pinto istaknuo je srdačnu dobrodošlicu koju osjeća od dolaska u službu u Republici Hrvatskoj. Također, izrazio je zadovoljstvo suradnjom Komisije Hrvatske biskupske konferencije za odnose s državom i Komisije za odnose s vjerskim zajednicama Vlade Republike Hrvatske, priopćila je Vladina Služba za odnose s javnošću.

### Sjednica Prezbiterskoga vijeća u Gospiću

Gospić, 3.10.2017. (IKA) - Pod predsjedanjem gospićko-senjskoga biskupa Zdenka Križića u biskupskom ordinarijatu u Gospiću održana je 3. listopada prva sjednica Prezbiterskoga vijeća u novom sazivu. Nakon molitve Trećega časa, biskup Križić pozdravio je vijećnike, od kojih su većina predstavnici šest dekanata, a ostali su u to tijelo ušli po službi ili su od ordinarija imenovani. Mons. Križić najprije je podsjetio kako Zakonik kanonskoga prava (kan. 501, § 2) određuje da „novi dijecezanski biskup mora u roku godine dana pošto preuzme u posjed Biskupiju ponovno osnovati Prezbitersko vijeće“ te je naveo kako Zakonik ističe da je Prezbitersko vijeće biskupovo savjetodavno tijelo, ali, naglasio je, za njega je to tijelo „nešto mnogo više, jer će mu u nekim situacijama njegova pomoć biti dragocjena“.

Nakon što je generalni vikar mons. Marinko Miličević najavio dnevni red, kancelar preč. Mišel Grgurić pročitao je zapisnik s prošle sjednice, a potom su izabrani novi članovi Poslovnog odbora toga Vijeća – za predsjednika Marinko Miličević, za tajnika dr. Richard Pavlič te za zapisničara preč. Mišel Grgurić. Zatim je biskup učinio pregled glavnih događaja u biskupiji, osvrnuvši se posebno na predstojeće. Istaknuo je slavlje Dana hrvatskih mučenika na Udbini, novu pastoralnu Godinu obitelji, duhovne vježbe za svećenike, osnivanje Karmela u Gospiću, potrebu gradnje prikladnoga liturgijskog prostora za vjernike u Srbu te rad na promociji duhovnih zvanja.

Vikar Miličević dao je pregled pastoralnog plana (kalendara) za godinu 2017./18., a o organizacijskim pojedinostima i planovima za Godinu obitelji izvijestio je povjerenik za obiteljski pastoral mons. Tomislav Šporčić, istaknuvši važnost pripreme za treći Nacionalni susret hrvatskih katoličkih obitelji u Solinu 2018. Biskup je preporučio da se gdje god je moguće u župama upriliči duhovna obnova za obitelji, u kojoj valja naglasak staviti na dvije teme – prenošenje vjere i molitvu.

U drugom dijelu sjednice slijedila su najprije izvješća i planovi biskupijskih ureda – kancelarije (M. Miličević) i Katehetskog ureda (predstojnik preč. Nikola Turkalj) – a potom izvješća i planovi povjerenstava za iduću godinu: Povjerenstvo za pastoral mladeži i za susrete pjevačkih zborova (preč. Josip Šimatović), za duhovna zvanja (mons. Miličević), za ministrante (preč. Grgurić), za župna pastoralna vijeća i za obiteljski pastoral (mons. Šporčić – istaknuo je potrebu osnivanja višečlanog povjerenstva za obitelj, u koje bi ušli predstavnici svih dekanata), za medije (mons. Mile Pecić) i za pastoral Roma (vlč. Josip Stefančić).

Po završetku radnoga dijela susreta razgovor o važnim temama i potrebama biskupije nastavljen je tijekom bratskog objeda u blagovalištu Ordinarijata.

### Na međunarodnom znanstvenom skupu „Hrvatski i bugarski kulturni djelatnici u Zagrebu“ o Strossmayeru, Stepincu i Cithari octochordi

Zagreb, 3.10.2017. (IKA) - Međunarodni znanstveni skup „Hrvatski i bugarski kulturni djelatnici u Zagrebu“ u suradnji Odsjeka za povijesne znanosti Zavoda za povijesne i društvene znanosti HAZU u Zagrebu, Zavoda za povijest hrvatske književnosti, glazbe i kazališta HAZU i Hrvatsko-bugarskoga društva održan je u Zagrebu 2. i 3. listopada.

Skup je nastavak zajedničke dugogodišnje suradnje s Bugarskom akademijom znanosti, tj. kontinuiranog rada bugarskih i hrvatskih znanstvenika na istraživanju različitih tema. Na skupu je sudjelovalo 19 izlagača, od kojih devetero iz Bugarske. Riječ je o znanstvenim i kulturnim djelatnicima iz različitih akademskih i kulturnih ustanova iz Hrvatske i Bugarske. Na skupu su predstavljena i tri predavanja vezana uz Katoličku Crkvu. Zlata Živaković Kerže (Hrvatski institut za povijest, Podružnica za povijest Slavonije, Srijema i Baranje) u predavanju „Značenje biskupa J. J. Strossmayera u čvrstim temeljima hrvatsko-bugarskih veza“ poglavito se osvrnula na razdoblje 60.-80. godina XIX. stoljeća u kojem najsnažnije dolazi do izražaja Strossmayerova južnoslavenska ideja. Temelj predavanja bio je na primjerima nekoliko zahvalnih pisama koja su poslana samome biskupu, nakon što je on obilno darovao novac za stipendije, npr. vezane za školovanje na Kraljevskom šumarskom učilištu u Križevcima, i u Zagrebu. Na taj način istaknuto je da je on pratio mlade Bugare koji bi dolazi u Hrvatsku, s tim da je isticao da mu je to jako bitno u njegovom segmentu ekumenizma, gdje on želi povrat Bugara u okrilje zajedništva zajedničke Crkve, znajući da je u tom razdoblju Bugarska sastavnica Osmanskoga, odnosno Turskoga Carstva. Predavačica je na kraju pokazala fresku koja se nalazi u apsidi đakovačke katedrale koja prikazuje tu težnju zajedništva.

Irina Ognyanova s Instituta za balkanistiku s Centrom za trakologiju, BAN, održala je predavanje „Suđenje nadbiskupu Stepincu u Zagrebu u jesen 1946. godine“. Riječ je o povjesničarki, jedinoj iz Bugarske koja se sustavno bavi istraživanjem II. svjetskog rata i poraća, te dolazi istraživati u naše arhive. Istraživanjem o Katoličkoj Crkvi bavi se dvadesetak godina, i od tuda i njeno zanimanje za kardinala Stepinca. Za Informativnu katoličku agenciju pojasnila je kako je željela napraviti knjigu o Stepincu kao opoziciji totalnim režimima, i ustaškom i komunističkom. „Bila je namjera napraviti knjigu 'Katolička Crkva i totalitarizam 1941.-1953.' koja bi obuhvatila razdoblje do kraja staljinizma. No, nakon obilne građe koju sam sakupila, podijelila sam je na dva dijela. Prva knjiga 'Katolička Crkva i ustaški režim u Hrvatskoj (1941.-1945.)' je objavljena, a sad dovršavam građu druge knjige o Katoličkoj Crkvi i komunističkom režimu (1945.-1953.)“. Na skupu je dala osvrt na „Pastirsko pismo 1945. godine“, predstavila dio koji se odnosi na samo suđenje nadbiskupu Stepincu, te je iznijela generalni stav da je to jedan od prvih procesa koji se dogodio u cijeloj Istočnoj Europi protiv Katoličke Crkve. „Katolička Crkva u Hrvatskoj bila je simbol nacionalnog identiteta, te je samim time bila trn u oku komunističkog režima. Proces protiv Stepinca bio je politički. Dakle, nije bio sudski u pravom smislu riječi, već iz političkih razloga“, rekla je.

Alojz Prosoli predstavio je novu hrvatsko-bugarsku glazbenu suradnju vezanu uz zbirku Cithara octochorda. U tom vidu posebno se osvrnuo na ovogodišnji 9. međunarodni festival rane glazbe održan u zagrebačkoj katedrali 20. lipnja u spomen na kardinala mučenika Katoličke Crkve bl. Alojzija Stepinca.

## Biskup Uzinić primio hrvatske i svjetske znanstvenike i stručnjake za energetiku

Dubrovnik, 4.10.2017. (IKA) - Dubrovački biskup Mate Uzinić primio je u srijedu 4. listopada u Biskupskom ordinarijatu u Dubrovniku skupinu domaćih i inozemnih znanstvenika iz područja energetike i stručnjake u tvrtkama koje se bave energetikom, a koji u Dubrovniku sudjeluju na skupu „Europska unija kao energetska unija“ u Interuniverzitetskom centru.

Poželjevši dobrodošlicu gostima, dubrovački biskup rekao je kako Crkva taj dan slavi sv. Franju, sveca koji je i zaštitnik ekologije. Upoznao ih je s dvodnevnom skupom „Okoliš naš svagdašnji“ koji je prije dvije godine održan u Dubrovniku u organizaciji Dubrovačke biskupije i Franjevačkog instituta za kulturu mira iz Splita, a na kojem se razmišljalo o odnosu kršćanstva i ekologije. Povodi tom skupu bili su objavljivanje Enciklike o brizi za naš zajednički dom „Laudato si“ pape Franje kao i to što se u Dubrovniku održavao panel „Međuvladine skupine stručnjaka o evoluciji klime“ (GIEC/IPCC), koji je bio posljednji panel za pripremu 21. konferencije država članica „Okvirne konvencije Ujedinjenih o klimatskim promjenama“ (COP21) koja se u prosincu održavala u Parizu i „koja je polučila dobre rezultate, a sada se nažalost neke stvari vraćaju natrag“. Sa skupa „Okoliš naš svagdašnji“ sudionicima panela bio je upućeno pismo dobrodošlice i potpore radu, a s nekim naglascima te izjave biskup Uzinić upoznao je okupljene stručnjake za energetiku.

Prvo ih je upoznao s nekim naglascima enciklike „Laudato si“ u kojoj Papa kaže da je potrebno „udruživanje čitave ljudske obitelji u traženju održivog i cjelovitog razvoja“, a kroz encikliku predlaže načine. Da bi se to postiglo potrebno je „ekološko obraćenje“, a ono se može dogoditi ako se zauzimamo za „ekologiju cjelovitosti“ što znači „odgovornije shvaćanje i razumijevanje činjenica da je sve stvoreno u suodnosu“, rekao je biskup te dodao kako se to ne smije nikada izgubiti iz vida bez obzira na sve mogućnosti koje nam znanost daje. Ekologija cjelovitosti kao nova paradigma pravednosti neodvojiva je od općeg dobra, koje, kao i pravednost, uključuje brigu za najslabije, za one koji ranjivi i siromašni. Papa kaže i da je Zemlja ta koja je slaba, ranjiva i siromašna, te kako to utječe na najslabije.

Biskup je na tragu enciklike istaknuo kako treba voditi računa o tri segmenta suvremene ekologije: onečišćenju zraka i s tim povezanim klimatskim promjenama, jer klima je opće dobro čovječanstva; onečišćenju voda i tla, dodavši kako su stereotipi da vode ne može nestati i uputivši na problem komercijaliziranja pitke vode jer je ona opće dobro; te o pitanju bioraznolikosti jer ono što imamo u prirodi dano nam je na korištenje, a ne na uništavanje zbog sebičnih i kratkoročnih interesa, posebice ne smijemo to uništavati na štetu drugih živih bića i budućih generacija. Biskup je spomenuo i kako je Dubrovnik dobiven u baštinu, a „o tome kako njime upravljamo ovisi ne samo sadašnjost nego i budućnost novih generacija“.

Podsjetio je i na nedavno obraćanje pape Franje novinarima u zrakoplovu na povratku iz Kolumbije u kojem je dotaknuo pitanje klimatskih promjena, a čija poruka je dijelom krivo interpretirana u javnosti što se zna dogoditi. Papa je tada rekao: „Zašto čekamo kako bismo priznali učinke klimatskih promjena? To me podsjeća na frazu iz Starog zavjeta, iz psalma, 'čovjek je glup'. Umišljeni čovjek je jedina životinja koja dva put upada u istu rupu. Arogancija i taština. A tu je i moćni dolar. Mnoge odluke ovise o novcu. Oni koji negiraju klimatske promjene trebali bi poći znanstvenicima i pitati ih, oni govore vrlo jasno, znanstvenici su precizni. Vidimo posljedice klimatskih promjena, a znanstvenici jasno kažu

što nam je činiti“.

Dotaknuvši pitanje mora, dubrovački biskup istaknuo je očekivanja spomenuta u izjavi sa skupa „Okoliš naš svagdašnji“, a koje se odnose i na sve one koji se bave energetikom. To su: da se Jadransko more proglašuje „posebno osjetljivim morskim područjem“; da se međunarodna Konvencija o balastnim vodama što prije počne primjenjivati; da jadranske priobalne države prošire svoju jurisdikciju i tako zaštite cjelinu Jadranskoga mora te da se obustave istraživanja i eksploatacija ugljikovodika, posebno nafte u Jadranu.

„Voditi računa o ovim pitanjima nije zapreka razvoju, na što se neki pozivaju, nego su nužna pretpostavka cjelovitog i održivog razvoja na kojeg nas je Papa pozvao i oko kojeg se trebamo udružiti. Nadam se da ćete u svojim znanstvenim istraživanjima koja se tiču energije, bez koje ne bi bio zamisliv suvremeni svijet, o tome itekako voditi računa. Ako se ne budemo trudili oko toga, vi ste odgovorni na svoj način, mi drugi smo odgovorni na naše načine, postoji opasnost da nemamo budućnosti i da na zemlji ne bude života. A vjerujem da nitko od nas to ne želi“, rekao je biskup Uzinić.

U nastavku susreta razvio se razgovor o raznim temama, a sudionici su izrazili svoju radost i zadovoljstvo što ih je primio predstavnik Katoličke Crkve na dubrovačkom području.

Susretu su nazočili i generalni vikar don Hrvoje Katušić i pročelnik Ureda dubrovačkog biskupa Vjeran Martić.

## U HAZU spomen na akademika Anđelka Klobučara

Zagreb, 4.10.2017. (IKA) - Hrvatska akademija znanosti i umjetnosti održala je 4. listopada komemorativni sastanak u spomen na akademika Anđelka Klobučara, istaknutoga hrvatskog skladatelja, orguljaša i glazbenog pedagoga, koji je umro u Zagrebu 8. kolovoza 2016.

Kako je istaknuo tajnik Razreda za glazbenu umjetnost i muzikologiju akademik Frano Parać, akademik Klobučar bio je neponovljiva ličnost koja je zračila svojom dobrotom i kolegijalnošću i bio poveznica svih generacija i različitosti koje su postojale na Muzičkoj akademiji i Institutu za crkvenu glazbu Katoličkoga bogoslovnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu.

O životu i djelu akademika Klobučara opširnije je govorio akademik Nikša Gligo. Anđelko Klobučar rodio se 11. srpnja 1931. u Zagrebu gdje je završio osnovnu školu i gimnaziju te diplomirao 1955. godine na Muzičkoj akademiji. Istodobno je studirao kompoziciju u klasi profesora Mila Cipre i orgulje kod profesora Franje Lučića. Poslije diplome usavršavao se u interpretaciji kod Antona Nowakovskog u Salzburgu 1960., a u kompoziciji kod Andre Joliveta u Parizu 1965.-1966. godine. Bio je srednjoškolski profesor (1958.-1963.), muzički suradnik Dubrava filma od 1958. do 1963. kada je postao profesor teoretskih glazbenih predmeta na srednjoj muzičkoj školi „Blagoje Bersa“. Od 1968. predavao je na Muzičkoj akademiji u Zagrebu. Bio je pročelnik Odsjeka za kompoziciju i glazbenu teoriju (1980.-1993.) te od 1995. do umirovljenja 2006. Na Institutu za crkvenu glazbu akademik Klobučar vodio je od 1964. kolegije Fuga, Osnove polifone kompozicije i Improvizacija. Anđelko Klobučar izabran je za člana suradnika 1988., a za redovitog člana HAZU, u Razredu za glazbenu umjetnost i muzikologiju, izabran je 1992.

Akademik Klobučar djelovao je kao najistaknutiji hrvatski orguljaš, jednako vrstan kao organist prvostolne crkve u Zagrebu i kao koncertantni solist na brojnim nastupima u

zemlji i inozemstvu. Skladateljski opus akademika Klobučara bogat je i raznolik, a obuhvaća djela za orgulje, klavir, različite komorne sastave, orkestar, zborove i solo popijevke.

„Anđelko Klobučar glazbu je vidio kao radost muziciranja. Bio je uspješan i popularan skladatelj i nije ga moguće zamisliti kao skladatelja koji sklada za ladicu“, rekao je akademik Gligo. Komemoracija je završena glazbenim programom u kojem je orguljaš Pavao Mašić na orguljama izveo Klobučareve skladbe: Collage (1995.) i Fantazija i tokata (1971.), izvijestio je Ured za odnose s javnošću i medije HAZU.

### **Ministrica Pejčinović Burić primila apostolskog nuncija Pinta**

*Izrazivši osobito zadovoljstvo činjenicom da ga je Sveti Otac odabrao za službu u Hrvatskoj, nadbiskup Pinto istaknuo je kako mu je, osim rada na održavanju visoke kvalitete odnosa između dviju država, osobit cilj dodatno intenzivirati dijalog s hrvatskim biskupima, s kojima želi biti u kontinuiranom dijalogu o svim aktualnim pitanjima*

Zagreb, 4.10.2017. (IKA) - Potpredsjednica Vlade i ministrica vanjskih i europskih poslova Marija Pejčinović Burić primila je u srijedu 4. listopada u nastupni posjet nadbiskupa Giuseppea Pinta, apostolskog nuncija u Republici Hrvatskoj.

Sugovornici su ustvrdili kako su bilateralni odnosi Republike Hrvatske i Svete Stolice izvrsni, a skorašnji posjet predsjednika Vlade Andreja Plenkovića Svetoj Stolici i sastanak sa Svetim Ocem 7. listopada novi je konkretni korak u smjeru njihova daljnjeg intenziviranja.

Izrazivši osobito zadovoljstvo činjenicom da ga je Sveti Otac odabrao za službu u Hrvatskoj, apostolski nuncij Pinto istaknuo je kako mu je, osim rada na održavanju visoke kvalitete odnosa između dviju država, osobit cilj dodatno intenzivirati dijalog s hrvatskim biskupima, s kojima želi biti u kontinuiranom dijalogu o svim aktualnim pitanjima, objavljeno je na mrežnoj stranici Ministarstva vanjskih i europskih poslova.

### **Započela jesenska kampanja 40 dana za život**

Split, 4.10.2017. (IKA) - U Splitu je molitveno bdjenje u sklopu jesenske kampanje 40 dana za život otvoreno pjesmom, molitvom, svjedočenjima, a bolnički kapelan don Tomislav Topčić blagoslovio je mjesto bdjenja, molitelje i pozvao na ustrajnost tijekom narednih 40 dana molitve i posta. „Molitva i post idu jedno uz drugo. Molitva nas ukorjenjuje u činjenici da sve što radimo i sve što činimo treba biti volja Božja. Post je žrtva koja nam pomaže učiniti i nešto izvan naših mogućnosti, uz Božju pomoć. Post nas približava Bogu i jača u duhovnome boju. Vjerujemo da Bog uslišava molitvu i post onih koji to čine ponizna, raskajana i iskrena srca te da će tako izliječiti nas, naše obitelji, našu Crkvu, naše zajednice, našu zemlju i cijeli svijet“, naglašavaju iz Inicijative 40 dana za život.

U tijeku kampanje pokrenut je minibus koji također osvježuje javnost o problemu pobačaja. Minibus će tijekom kampanje obići sva mjesta bdjenja u Hrvatskoj, a u Split će doći 20. listopada. Busom će putovati nacionalni tim, volonteri, duhovni bendovi i okrunjeni kip Gospe Fatimske koji će posjetiti sva mjesta bdjenja. Time će obilježiti 100. obljetnicu ukazanja Blažene Djevice Marije u Fatimi. To je bila ideja njihova duhovnog savjetnika o. Marka Glogovića već u prošloj kampanji. Krunu kojom su okrunili Bezgrešno Srce Marijino osobno je blagoslovio papa Franjo.

### **Proslavljeni prvi redovnički zavjeti i obljetnice sestara franjevki od Bezgrešne u Šibeniku**

Šibenik, 4.10.2017. (IKA) - Na svetkovinu svetog Franje Asiškog sestre franjevke od Bezgrešne u Šibeniku imale su više razloga za slavlje. U crkvi Gospe van Grada u Šibeniku šibenski biskup Tomislav Rogić, uz koncelebraciju umirovljenoga biskupa Ante Ivasa te više svećenika, predvodio je misno slavlje na kojem je s. Mirna Bilandžić obukla redovničko odijelo i položila prve zavjete. Sestre Mihaela Jukić i Eugenija Poljak proslavile su 60 godina redovničkih zavjeta. Pedeset godina obilježile su s. Bernardica Dolić, s. Ivanka Gibač, s. Zvezdana Banić-Škojo, s. Leticija Ledenko s. Tihoslava Božić-Šnikić, s. Krešimira Banić-Škojo i s. Ljiljana Radaš. S. Valerija Kovač proslavila je 25 godina redovničkih zavjeta.

Biskup Rogić u homiliji je na primjeru sv. Franje Asiškog razmišljao o duhovnom pozivu. Franju je pokrenula Božja Riječ, njegovo otvoreno srce koje traži pravi život, ispunjen život neprolaznim vrijednostima, kazao je biskup Rogić. Naglasio je kako je sv. Franjo odabrao novi životni put, posve drukčije odluke od prijašnjih i potpuno novi izbor, novi život. Radosna vijest evanđelja našla je dušu koju će nositi, nadahnjivati, našla je život kojim će upravljati i kojeg će ispuniti. Usprkos svim nedostacima i manjkavostima, nedosljednostima i ranjivosti ljudske naravi, Bog upravlja životima i dovodi k sebi one koji mu to dopuste. Sv. Franjo ostvario je da bude živa slika Kristova, ostvario je to u siromaštvu i poniznosti. Ne jednim činom, nego sveukupno gledano – cijelim svojim životom nakon što ga je predao u ruke Božje. To želimo svakom kršteniku, da se okuša na tom putu, da mu to bude cilj: biti odraz ljubavi Božje za svakoga koga susretnemo na životnom putu. A na poseban način, kao životni izbor, to želimo svakom svećeniku, redovniku i redovnici, kazao je biskup Rogić.

S. Mirna odlučila je ići upravo tim putem u nasljedovanju sv. Franje i utemeljiteljice reda sestara franjevki u Šibeniku, majke Klare. Neka Te vodi Duh Božji, ljubav Raspetoga i naum Oca nebeskoga. Neka te obdari svakom potrebnom milosti i darom kreposti. Pronašla mir, sreću i radost u svakoj molitvi i zadaći koju kao časna sestra franjevka budeš izvršavala, poručio je biskup Rogić s. Mirni, koja je položila prve redovničke zavjete.

Biskup Rogić je potom čestitao sestrama jubilaricama, naglasivši da su one prije mnogo godina odlučile krenuti Franjinim putem nasljedovanja Krista u zajednici sestara franjevki od Bezgrešne, a taj je put zasigurno vodio kroz milosne i teške trenutke vjernosti. Zaželio im je blagoslov da ustrajne biti i ostati Božje, kao svjedočanstvo njegove prisutnosti u Crkvi i svijetu.

### **Zagreb: Fra Vilček Novački položio svečane zavjete**

Zagreb, 4.10.2017. (IKA) – Svetkovina sv. Franje posebno je svečano 4. listopada proslavljena u župnoj crkvi Sv. Antuna Padovanskoga na Svetom Duhu, kada je svečane zavjete u ruke provincijalnog ministra Hrvatske provincije sv. Jeronima franjevaca konventualaca fra Josipa Blaževića položio fra Vilček Novački. U koncelebraciji euharistijskoga slavlja bili su i gvardijan svetoduškog samostana franjevaca konventualaca fra Tomislav Glavnik, župnik župe sv. Antuna Padovanskoga fra Martin Jaković, koji je prije mise izrekao riječ dobrodošlice, te franjevci konventualci pristigli iz drugih samostana. Svečanom činu nazočili su i slovenski franjevci konventualci koji su zajedno s fra Novačkim bili u novicijatu, njegov brat i nećakinja, prijatelji, redovnice više družbi, kao i članovi Franjevačkoga svjetovnog reda.

Govoreći o sv. Franji, provincijal je u homiliji podsjetio



kako se u duhovnom smislu „kopernikanski obrat“ u njegovu životu dogodio kada je spoznao da on sam nije središte svijeta oko kojega se sve vrti. „Makar je potjecao iz obitelji višega društvenoga soja, čeznuo za svjetovnim ispraznostima, afirmacijom, pažnjom, slavom, čašću, vlašću, bogatstvom, u svojoj nutрини spoznao je, ne bez milosti Božje, ispraznost takvog života. Bogu ustupa prvenstvo u svome životu. Zaljubljenik u Isusa Krista, vječni romantičar, mirotvorac po naravi, sv. Franjo Asiški za sobom je podizao revolucije, jer su ga nakon faze ismijavanja i prezira mase slijedile, osobito mladi. Franjin način života predstavlja alternativu lažnim sigurnostima malograđanstva svakoga vremena a tajna je njegova uspjeha bila vjera u živoga i prisutnoga Boga, stopostotna vjera - bez pridržaja.

Osvrćući se pak na slavlje doživotnih zavjeta fra Vilčeka, provincijal je naglasio kako budi nostalgiju za onim franjevačkim počecima u kojima se broj Franjine braće umnažao, kada se hvalila jednostavnost i čeznulo za malenošću, pretjecalo u poniznosti, velikodušno odabiralo služenje. „Sv. Franjo je samo želio živjeti Evanđelje. Ništa više od toga. Želio je biti kršćanin u punom smislu te riječi. Stoga su franjevački trećoredci, i FRAMA najizvršniji i najizravniji potomak Franjinih želja, Evanđelje življeno u obitelji, na radnome mjestu i u školi, na odmoru i na putovanju“. Redovnički poziv ima smisla samo ako je prihvaćen u dubokoj vjeri sa željom da se preobrazim Kristu i u svome vremenu oživim ideal sv. Franje, a mi upravo nazočimo svečanosti takvog darivanja, svečanim zavjetima fra Vilčeka, koji je kroz protekle godine formacije pokazao svoju iskrenu želju služenja, istaknuo je propovjednik, dodavši: „On želi služiti, darujući svoje vrijeme, svoje dane, i talente, a njegovu dobrotu i plemenitost mnogi su i osobno doživjeli u druženju s njime“. Zatim je kratko predstavio fra Vilčeka, posebno istaknuvši njegovo djelovanje unutar OFS-a u karitativnoj skupini i u pučkoj kuhinji za siromahe, te da je kao volonter udruge Kolajna ljubavi neko vrijeme boravio je u Tanzaniji u Africi. Na kraju homilije provincijal je izrazio radost što u ime redovničke zajednice može fra Vilčeku izreći čestitku i dobrodošlicu u punopravno bratstvo Reda franjevaca konventualaca i to o proslavi stogodišnjice postojanja Vojske Bezgrešne, čiji je fra Vilček također član.

Nakon popričesne molitve, fra Vilček je zahvalio svima koji su ga pratili na njegovu dosadašnjem putu, a posebno subraći franjevcima konventualcima zagrebačkog samostana, te splitskog u koji odlazi. Euharistijsko slavlje pjevanjem je uveličao mješoviti zbor „Tomislav Talan“ pod ravnanjem prof. Katarine Rončević uz orguljsku pratnju Milana Hibšera, mag. art.

### **Hrvatska pošta objavila marku o 500 godina reformacije u Europi**

Zagreb, 4.10.2017. (IKA) – Hrvatska pošta u prigodi obilježavanja 500 godina reformacije u Europi 4. listopada pustila je u opticaj poštansku marku na kojoj se nalazi reprodukcija portreta Matije Vlačića Ilirika (Friedrich Schiller sveučilište Jena, Njemačka), a za tisak ju je prilagodila Ariana Noršić, dizajnerica iz Samobora.

U obrazloženju se ističe kako Matija Vlačić Ilirik nije poznat samo kao autor važnih teoloških djela, kao što je Ključ Svetog pisma, nego i kao historiograf. Njegov Katalog svjedoka istine preveden je i na hrvatski jezik.

Nominalna vrijednost marke je 3,10 kn, a izdana je u arku od 20 maraka. Hrvatska pošta izdala je i prigodnu omotnicu prvog dana (FDC).

### **Isusovačka služba za izbjeglice odabrala najbolje mjesne inicijative za potporu izbjeglicama**

*U sklopu europske kampanje „I Get You“ s ciljem promicanja najboljih praksi lokalnih inicijativa za borbu protiv rasizma i ksenofobije prema izbjeglicama*

Zagreb, 5.10.2017. (IKA) - Isusovačka služba za izbjeglice (JRS) u Hrvatskoj zajedno s drugih devet JRS ureda u Europi protekle dvije godine provodi „I Get You“ kampanju s ciljem promicanja najboljih praksi lokalnih inicijativa za borbu protiv rasizma i ksenofobije prema izbjeglicama. U devet zemalja EU, uredi JRS-a (Italija, Francuska, Njemačka, Belgija, Španjolska, Portugal, Malta, Rumunjska i Hrvatska) uspjeli su pronaći i mapirati sveukupno 315 lokalnih inicijativa koji svakodnevno rade na pružanju podrške i integraciji izbjeglica te na njihovu zbližavanju s lokalnim stanovništvom.

U Hrvatskoj smo pronašli i mapirali 14 inicijativa koje su zadovoljile uvjete projekta „I Get You“ te izdvojili pet najuspješnijih s kojima smo proveli opširnije istraživanje razgovarajući s inicijatorima, volonterima i izbjeglicama koji su uključeni u inicijativu, istaknuto je iz Isusovačke službe za izbjeglice. „Okus doma“, inicijativa „Dobrodošli“, „Zagreb 041“, „Biciklopopravljara“ i „Gender Task force - Inicijativa za održivi rast“ primjeri su najuspješnijih inicijativa koje izbjeglicama pružaju izravnu pomoć pri integraciji te promiču vrijednosti otvorenosti i solidarnosti.

„Usprkos anti-izbjegličkom narativu koji je prisutan kako u Europi, tako i Hrvatskoj, upravo su ove inicijative koje uključuju, podržavaju i integriraju izbjeglice jače nego ikada prije i zasigurno njihove prakse mogu poslužiti kao smjernice koje trebamo koristiti želimo li razvijati kvalitetne integracijske politike. Hrvatska ubrzo treba primiti sirijske izbjeglice iz Turske u sklopu programa preseljenja i trebat će nam još ovakvih lokalnih inicijativa koje će im svakodnevno pružati izravnu podršku“, poručio je Tvrtko Barun, ravnatelj Isusovačke službe za izbjeglice i dobitnik nagrade Europskog parlamenta „Europski građanin“. Više o samoj inicijativi može se pronaći na mrežnoj stranici <http://www.igetyou-jrs.org/croatia/>

### **Biskup Škvorčević primio vodstvo terapijske zajednice „Susret“ u Ivanovcu**

Požega, 5.10.2017. (IKA) - U Biskupskom domu u Požezi biskup Antun Škvorčević primio je 5. listopada Suzanu Horvat Kutle, ravnateljicu terapijskog centra humanitarne organizacije zajednice „Susret“ u Ivanovcu kod Okučana i njezine suradnike Darija Paukovića i Miroslavu Rožanković. Ravnateljica je biskupa upoznala sa stanjem terapijskoga Centra koji trenutačno ima oko dvadesetak korisnika te mu predstavila projekte putem kojih se želi poboljšati uvjete rada Zajednice i povećati broj liječenih osoba. Zahvalila je biskupu za pomoć koju putem Caritas a i na druge načine pruža štitičenicima. Ta pomoć osobito je bila značajna, istaknula je ravnateljica, nakon poplave koja je prije nekog vremena zahvatila prostore Zajednice i uništila brojnu opremu.

Biskup je zahvalio ravnateljici i suradnicima za nadasve humano djelovanje u pomaganju mladim ljudima oko oslobađanja od ropstva ovisnosti i njihovu osposobljavanju za svakodnevni život. Osvrnuvši se na predstavljene projekte Centra, biskup je pojasnio određena pitanja vezana uz sudjelovanje Požeške biskupije na njihovu ostvarenju, te za duhovnu skrb spomenute skupine vjernika. Zaželio im je Božji blagoslova u daljnjem radu.

## Svećenički dan Sisačke biskupije

*O Crkvi i medijima govorio je dr. Jerko Valković*

Sisak, 5.10.2017. (IKA) - Svećenički dan Sisačke biskupije održan je u četvrtak 5. listopada u Dvorani sv. Ivana Pavla II. u sisačkom Velikom Kaptolu pod predsjedanjem biskupa Vlade Košića. Predavanje „Crkva u medijima“ okupljenim svećenicima održao je prof. dr. Jerko Valković s Hrvatskoga katoličkog sveučilišta. Uvodeći u temu, istaknuo je kako mediji nikada ne projiciraju stvarnost, već oni donose sliku stvarnosti te kako se baš u tome krije velika moć manipulacije istinom. „Netko tko meni donosi sliku o nekome ili nečemu tu sliku može iskriviti i ta slika može veoma lako ne odgovarati stvarnosti. Novinari, urednici, snimatelji mogu selektirati i prikazati samo jedan aspekt stvarnosti, onaj koji oni žele... Govoreći o medijima želim reći i da oni nisu jedini akter komunikacije u društvu, ali su svakako temeljni i važan akter. Današnja javnost nikako ne funkcionira bez masovnih medija. Biskup milanski kardinal Martini jednom je rekao da su mediji naš životni ambijent te kao što riba pliva u moru i ona je obuzeta onime što se nalazi oko nje, tako smo i mi duboko uronjeni u medije. Zamislite samo koliko ste od jutros, od kako ste se probudili, pa do sada, indirektno ili direktno susreli medije, a da toga niste ni svjesni. Mladi su danas uronjeni u medije i sve ono što se oko njih događa u apsolutnom smislu. Današnji čovjek u jednom danu svoga života susreće se s više informacija i vijesti nego srednjovjekovni čovjek za čitavoga svog života. Za to postoji jedan izraz koji se često spominje u medijskim teorijama, a to je medijski 'overdose'. On označava kako smo mi danas prenatrpani s najrazličitijim vijestima, a često su te vijesti kontradiktorne. Što je istina? Kada npr. utipkaš u tražilicu riječ 'Bog' dobit ćeš na desetke tisuća različitih odgovora. Mi se nalazimo pred jednom velikom kakofonijom, u isto vrijeme nam se nudi strahovito puno ponuda i odgovora. To je ambijent u kojem živi današnji čovjek“, upozorio je predavač. U nastavku je istaknuo kako postoji velika razlika kako se Crkva u medijima prikazivala u komunističkom sustavu, a kako danas, ali jedno je ostalo isto, a to je da Crkva sama ne stvara sliku o sebi već je stvaraju oni koji stoje iza medija. „Kad govore o Crkvi prvi je kriterij medijima uobičajena medijska logika da i 'loša vijest je dobra vijest'... Prikazivanje Crkve i općenito vjerske tematike isto tako podliježe kriterijima jer Crkva nije 'izdvojeni' dio društva koji bi stajao nasuprot ili pored javnosti. Medije će u životu Crkve zanimati unajviše ono što je konfliktno, pogotovo ako je prisutno unutar crkvene hijerarhije. Pozornost će privlačiti i različiti sukobi ili barem nesuglasice u odnosima pojedinac – hijerarhija ili između vjerskih institucija, zatim delikti, skandali i sl. Velik je interes medija za sve što je povezano s okultnim ili ne spada u kategoriju 'redovitog' događanja. Stoga i ne čudi da će 'nadnaravne' pojave, ozdravljenja i općenito teme koje iskaču izvan uobičajenog zauzimati udarne termine. Usko vjerska tematika nalazi se na rubu interesa medija a cjelokupna pozornost usmjerava se na neka druga područja: politiku, sport, slobodno vrijeme i zabavu. Kao da postojeći kriterij selektiranja pronalazi malo sadržajnih elemenata u vjerskim temama i vjerskom životu. U prostoru javnosti vjeri će se pridavati najveća pozornost ako se u njoj vidi kulturni temelj ili važna odrednica društva. Ponekad će neki vjerski događaji prispjeti u javnost, ali će biti prikazani poput većine ostalih događaja na senzacionalistički način. I onda kada se u medijima govori o Crkvi, veoma se često ona prikazuje u ornamentalno-sentimentalnom okviru i to u kontekstu ceremonija, predstavljajući je kao instituciju koja čuva i produžuje tradiciju. Medije ne zanima svakodnevno življenje vjere i argumentirana rasprava o vjerskim temama. Isto tako,

u medijskim izvješćima i općenito govoru o vjerskim temama mogu se uočiti ideološki utjecaji odnosno predrasude prema svemu onome što je vjersko a sve se to danas odvija u kontekstu širenja relativizma“, rekao je dr. Valković, dodavši kako bi te rupe i prazninu u društvenim medijima trebali popuniti crkveni mediji. Zaključio je da Crkva u Hrvatskoj mora razvijati odnose s javnošću i prilagođavati se novim okolnostima, a svećenici trebaju biti otvoreniji i koristiti se modernom tehnologijom za komunikaciju. Ohrabrivši okupljene kako se kroz male projekte, poput župnih listića i emisija na lokalnim radijskim postajama, može jako dobro doprijeti do vjernika i promijeniti lice Crkve, dr. Valković zaključio je kako ipak Crkva ima jednu veliku prednost pred medijima, a to je da ona svakodnevno i direktno, u zajedničkim susretima, preko svojih biskupa i svećenika komunicira s javnosti i vjernicima.

U drugom dijelu susreta biskup Košić izvijestio je o nadolazećim događajima u biskupiji. Svoje planove i aktivnosti predstavili su i povjerenici i voditelji pojedinih Biskupijskih ureda. Sljedeći svećenički dan bit će 9. studenoga, a predavanje će održati dr. Silvija Migles.

## Djelatnici Glasa Koncila kod svoje zaštitnice

Zagreb, 5.10.2017. (IKA) - I ove godine posvjedočili su svoju ljubav, zahvalnost i odanost svojoj nebeskoj zaštitnici sv. Tereziji od Djeteta Isusa i Božjega Lica, djelatnici i suradnici Glasa Koncila i Malog koncila koji su 5. listopada 54. puta hodočastili k njoj u Stepinčev Karmel u Brezovicu pod vodstvom mons. Ivana Miklenića, glavnog urednika i v.d. direktora Glasa Koncila, koji je srdačnim i prijateljskim riječima ohrabrenja i nade na početku misnoga slavlja, pozdravio redovnice, djelatnike i vjernike. Misno slavlje predvodio je vlč. mr. Jakov Rađa, promotor kršćanskih poziva te povjerenik za pastoral duhovnih zvanja u Zagrebačkoj nadbiskupiji. Uz njega je koncelebrirao mons. Miklenić, a ministrirali su student Tomislav Skender i djevojčica Marija Marić. Misno slavlje animirale su skladnim pjevanjem karmelićanke pod ravnanjem s. M. Bonite Kovačić. Nadahnjujući se na ulomku Lukina evanđelja, mr. Rađa u homiliji je govorio o poslanju Isusovih učenika u svijetu, aktualizirajući ga na sadašnje poslanje djelatnika i suradnika Glasa Koncila u Crkvi. Tako je između ostalog spomenuo da Isus šalje pred sobom dva po dva svoja učenika, želeći poručiti da njihovo poslanje u svijetu nije lako, već zahtjevno i da je bitno kako će ga obaviti. Protumačio je kako vršiti Božje poslanje ako si okružen vukovima, te spomenuo da tko želi biti na Božjoj strani, okolina mu to neće odobravati. Jednako tako, ako učenik ne nosi sa sobom kesu, torbu, ni obuće, Gospodin će se pobrinuti za potrebno, put neće biti udoban i važno je ići jednim putem. Zadaća je Kristovih učenika da navijeste i donesu svakoj kući mir, bez obzira na uspjeh ili neuspjeh. Mr. Rađa istaknuo je da Isus u ovom evanđeoskom ulomku govori zapravo o sebi. Njegovo poslanje je bilo takvo: on je gradio zajedništvo među ljudima i širio mir. „Djelatnici Glasa Koncila imaju zadatak širiti Radosnu vijest u Domovini. Apostol živi vršeci Božju volju... Molimo Gospodina da živimo, djelujemo i ljubimo poput Isusa Krista“, istaknuo je mr. Rađa. Tradicionalni blagoslov i podjela Terezijinih ruža nije izostao, kao i srdačna zahvala mons. Miklenića svima okupljenima te prijateljsko druženje u govornici Karmela. Tu se čula i radosna pjesma novoosnoovanog benda „Pet do dvanaest“ Glasa Koncila, a bio je tu i bogati dar urednika i djelatnika karmelićankama: sva ovogodišnja izdanja knjiga i tiskovina Glasa Koncila.

## U Zagrebu i Kutinskoj Slatini otvorena Dehonijanska godina

Zagreb, 5.10.2017. (IKA) - Na spomendan sv. Faustine, prvog četvrtka u mjesecu, 5. listopada, započela je Dehonijanska godina u župama djelovanja Družbe svećenika Srca Isusova, dehonijanaca: u župi BDM Majke Crkve i sv. Maksimilijana Kolbea u zagrebačkoj Trnovčici i u župi bl. Alojzija Stepinca u Kutinskoj Slatini.

Misno slavlje i Svetu uru u Kutinskoj Slatini od 20 sati predvodio je o. Artur Makara, SCJ, župni vikar, a u Trnovčici od 22.30 do ponoći o. Andrzej Wosko, SCJ, duhovnik Hrvatske dehonijanske mladeži koja je i inicijator dvogodišnje pripreme (2016. – 2018.) za proslavu važnih obljetnica za Družbu i za sve koji njeguju karizmu njezina Utemeljitelja (175. obljetnica rođenja o. Dehona (1843.), 140. obljetnica Družbe (1878.), 15. obljetnica Hrvatske dehonijanske mladeži (2003.) te 25. obljetnica župe u Trnovčici (1993.).

O. Wosko izrazio je u uvodu u misu radost što ova godina providonosno počinje na spomendan sv. Faustine, dan njezina rođenja za nebo, koju se u Trnovčici na poseban način štuje, a završava na samu svetkovinu Srca Isusova, u lipnju 2018., na dan od iznimnog značenja za dehonijance i na dan župnog klanjanja.

Spomenuo je i izvanredno pismo generala Družbe o. Heinricha Wilmera, u kojem poseban naglasak stavlja na pastoral mladih i zvanja, i u kojem svojoj subraći piše: „Sve vas pozivam da s većim oduševljenjem slavimo Prvi četvrtak u mjesecu i toga dana na poseban način molimo za zvanja i za mlade“. Upravo je ova Sveta ura kroz devet mjeseci, do lipnja 2018., svojevrsan odgovor na taj poziv, rekao je o. Wosko, i dodao: „Molite za duhovna zvanja kroz čitavu ovu Dehonijansku godinu. To je glavna nakana. I za mladež! U ovoj župi, u župi Kutinska Slatina, u svim župama djelovanja dehonijanaca. Čujem da i biskupi proglašavaju pastoralnu godinu s naglaskom na mlade i zvanja; tako će u Krčkoj biskupiji biti godina molitve za zvanja, a u Sisačkoj molitve za mlade“.

Spomenuo je i jednu od zaštitnica Družbe sv. Margaretu Mariju Alacoque, koja je na poseban način zaslužna za uvođenje pobožnosti Svete ure i Prvih petaka u mjesecu, a koje su duboko ukorijenjene u karizmu otaca dehonijanaca, ljubavi i zadovoljštine Srcu Isusovu. Istaknuo je kako je njezina prisutnost vidljiva i u simbolu svijeeće koja je donesena upravo iz svetišta u Paray le Monialu.

Naposljetku potaknuo je vjernike, napose mlade, da budu ustrajni u ovom molitvenom hodu i da sudjeluju u Svetoj uri od 23 sata do ponoći kroz devet uzastopnih prvih četvrtaka u mjesecu u znak zadovoljštine za uvrede nanesene Srcu Isusovu i na nakanu za svećenike dehonijance, za nova svećenička i redovnička zvanja, napose u Družbu, za beatifikaciju o. Dehona te kanonizaciju bl. Alojzija Stepinca. Drugi vid sudjelovanja je obavljanje devetnice Prvih petaka u znak zahvalnosti za sve milosti koje je Bog udijelio Družbi, Dehonijanskoj mladeži kao i župi u Trnovčici kroz 25 godina postojanja, zaključio je Wosko.

Nakon mise uslijedilo je klanjanje pred Presvetim koje je predvodila Dehonijanska mladež razmatrajući ulomke iz „Dnevnika“ sv. Faustine, te je izraženo štovanje njezinoj relikviji kao i relikvijama sl. B. oca Leona Dehona i bl. Ivana Mendeza, prvog dehonijanskog mučenika.

## Đakonsko ređenje u požeškoj katedrali

*Biskup Škvorčević zaredio za đakone Dejana Ilića, Kristijana Perića i Josipa Prpića*

Požega, 7.10.2017. (IKA) - Požeški biskup Antun Škvorčević predvodio je 7. listopada u požeškoj katedrali misno slavlje tijekom kojeg je zaredio za đakone Dejana Ilića iz župe sv. Ivana Krstitelja, Badljeva, Kristijana Perića iz župe Pohoda BDM, Voćin te Josipa Prpića iz župe sv. Augustina Biskupa, Velika, pridruživši ih tako dvojici đakona zaređenih prije mjesec dana - Marku Dušaku iz župe Uznesenja BDM, Nova Bukovica te Ivanu Rončeviću iz župe bl. Ivana Merza, Slatina. S biskupom su koncelebrirali generalni vikar Josip Krpeljević, kanonici požeškoga Stolnog kaptola sv. Petra na čelu s prepoštom Ivicom Žuljevićem, rektor Nadbiskupskoga bogoslovnog sjemeništa u Zagrebu Anđelko Koščak, duhovnik Vlado Razum i prefekt u spomenutom Sjemeništu Mislav Kutleša, župnici župa iz kojih dolaze ređenici, svećenici središnjih biskupijskih ustanova i drugi. Pozdravljajući na početku misnog slavlja nazočne, biskup je podsjetio da je taj dan spomendan BDM od Krunice koji u sebi sažima mnoge događaje iz naše prošlosti, te je „znakovito da upravo tom prigodom trojica mladih ljudi nastupaju pred živoga, uskrsloga Isusa Krista da bi mu izrekli svoj „Evo me!““

Obraćajući se ređenima, biskup je rekao da se „raduje njihovu današnjem koraku“, slobodi kojom Isusu Kristu povjeravaju svoju sudbinu i svoje predanje, ugrađuju u požešku mjesnu Crkvu o 20. obljetnici njezina postojanja. U homiliji biskup je rekao kako je sam Gospodin Isus u srcu trojice mladića probudio želju da ga slijede u svećeničkom zvanju, te se i na njih može primijeniti Isusova zahvala Ocu što je otajstvo kraljevstva nebeskoga sakrio od umnih i mudrih ovoga svijeta, a objavio malenima. Rekao je „da nas je Gospodin time poučio kako uz ono što mi svakodnevno nastojimo činiti i o čemu pripovijedamo u javnom i privatnom životu, postoji i ono što poduzima Bog te na svoj božanski način obznanjuje pojedinim ljudima, koji ga u pozornosti svoga srca čuju i razumiju“. Izrazio je radost što su trojica mladih ljudi čuli Isusov poziv da pođu za njim i budu njegovi suradnici u naviještanju Radosne vijesti u Hrvatskoj, u Požeškoj biskupiji, da u misi slave otajstvo njegove muke, smrti i uskrsnuća, te na taj način služe ljudima da se oslobode zarobljenosti nemoću zla, prolaznosti i smrti. Zahvalio je trojici ređenika što su tijekom višegodišnje pripreme provjeravali je li ih je Bog uistinu pozvao, i što su se u slobodi opredijelili za njegov poziv. Zahvalio je i njihovim roditeljima te članovima obitelji, kao i vjernicima iz njihovih župa što su Božje djelo u njima podupirali molitvom, žrtvom i na druge načine.

Nadovezujući se na evanđeoski govor o sedamdesetdvojici učenika koje je Isus poslao da idu naviještati Radosnu vijest, biskup je istaknuo da se trojica ređenika na svoj način pridružuju njima i svima onima koje je Gospodin slao tijekom dvije tisuće godina, a koji su njegovom moći oduzimali vlast zlu i zlodusima te služili njegovoj pobjedi nad smrću. Nema druge moći kojom se može oduprijeti zloduhu, osim Isusove moći ljubavi na križu, ustvrdio je biskup. Rekao je kandidatima za đakonat da po svetom ređenju ulaze u dinamizam Isusova križa kojim se pobjeđuje zloduha, i pozvao ih da se raduju što je Bog upisao njihova imena na nebesima u trenutku kad ih je smislio i pozvao u život, kad su na krštenju bili poliveni moćnom krvlju Isusove ljubavi, i tako bili upisani među pobjednike, ali da će po svetom ređenju njihova imena na osobit način biti upisana u Božji stvoriteljski dlan, a njihova sloboda u Božje pamćenje. Još je dodao: Neka vaša imena budu tako čvrsto upisana u Isusovo djelo ljubavi, da nikad ne odustanete te da

svojom vjernošću svjedočite koliko ste sebe i svoju sudbinu danas povjerali živomu Isusu Kristu.

Na temelju naviještenog čitanja iz Knjige proroka Baruha, biskup je protumačio značenje vjernosti Bogu. Rekao je kako se prorok nije bavio političkim, znanstvenim, socijalnim ili nekim drugim pitanjima, nego odnosom čovjeka prema Bogu kao najvažnijem pitanju našeg postojanja. Kad taj odnos nestane, čovjek postaje osamljenik svoga nemoćnog puta označenog zlom, rekao je biskup. Istaknuo je da je prorok Baruh bio ožalošćen činjenicom što je narod zaboravio Boga. Postoje različite zaboravljivosti, ali kad Boga zaboravimo i živimo kao da ga nema, iskorijenili smo se iz onih izvora iz kojih smo potekli, rekao je biskup. Ustvrdio je da je prorok Baruh različitim nazivima - Bog vječni, Bog naš hranitelj, Bog zakonodavac - želio istaknuti koliko je Bog važan za nas ljude, i da sve ono što jesmo dugujemo njemu. Podsjetivši nazočne na činjenicu kako mnogi danas u Hrvatskoj jednostrano govore o gospodarskom problemu, s čime su povezani i odlasci u inozemstvo, biskup je upozorio da nije dobro svesti pitanje našeg postojanja, naše sadašnjosti i budućnosti isključivo na posjedovanje materijalnih dobara. Spomenuo je kako je poput proroka Baruha potrebno ohrabrivati narod, polazeći od onoga što je Bog za njega učinio. Ne smijemo nikada zaboraviti da je Bog u Isusu Kristu pobijedio zlo i smrt, te je potrebno ljude proročki pozivati da je u tom njihova konačna sudbina, poticati ih da snažnije računaju s Bogom, budu spremni prihvatiti mnoge žrtve u osobnom, obiteljskom i zajedničkom životu, sjedinjujući ih s Isusovom žrtvom, te da tako ukorijenjeni u Božji svijet na najčvršćem temelju grade svoju sadašnjost i budućnost. Pojasnio je „da nam je Bog darovao i materijalna dobra za dostojan život, ali nam je darovao i srce koje nam kaže da naša sreća, smisao i punina nije u tim dobrima, nego u Bogu koji nam je u Isusu Kristu progovorio žrtvom i ljubavlju na križu". Pozvao je nazočne da u Isusovu ljubav i žrtvu ugrađuju svoje živote, brakove i obitelji kako bi u njima Božja čvrstina pobijedila njihovu ljudsku krhkost i nemoć.

Istaknuo je da se kandidati za đakonat po sakramentu svetog Reda postavljaju za služitelje onog čovjekova odnosa prema Bogu koji je omogućio Isus Krist. Poručio je ređenima da će moći pomagati drugima samo ako se i sami budu ukorijenili u Isusa Krista. Rekao je da dokle god budu sebe promatrali u svjetlu Božjeg poziva na svećeništvo i slijedili ga, dotle i za njih vrijedi Isusova riječ u evanđelju: „Blago očima koje gledaju što vi gledate". Ohrabrio ih je neka ih ne zabrinjava to što ima onih koji se čude da su pošli za Isusom, nego neka budu ponosni da vide ono što mnogi u Hrvatskoj ne vide, i neka svima posvjedoče koliko su radosni i nepokolebljivi u svom opredjeljenju za Krista, što su im imena zapisana - ne samo na nebesima - nego i u mnoge ljudske sudbine kojima će približiti Krista, jedinog spasitelja čovjeka. Poželio je da ih na putu njihova opredjeljenja za Isusa Krista prati njegova Majka, vjerna suradnica u njegovu radosnom, žalosnom i slavnom otajstvu, kojemu će kao đakoni, a kasnije kao svećenici služiti u svom poslanju.

Na završetku misnog slavlja biskup je u svoje ime i u ime nazočnih svećenika i vjernika novim đakonima uputio čestitku, a nazočni su je popratili pljeskom. Čestitao je njihovim roditeljima i rodbini te njihovim rodnim župama. Zahvalio je svima onima koji su se svojom ljubavlju i žrtvom ugradili u njihove živote: roditeljima, sjemenišnim poglavarima, župnicima i drugim svećenicima. Sve je pozvao da budu molitelji za nova duhovna zvanja u Požeškoj biskupiji te je na novozaređene đakone i sve nazočne zazvao Božji blagoslov.

### **Više od 800 ministranata na hodočašću u Varaždinu**

Varaždin, 7.10.2017. (IKA) - Više od 800 ministranata Varaždinske biskupije, iz gotovo svih 105 župa, sudjelovalo je u subotu 7. listopada na zajedničkom hodočašću u povodu 20. obljetnice ustanovljenja Varaždinske biskupije. Ministranti iz raznih krajeva stigli su u Varaždin u ranojutarnjim satima i to u pojedinu varaždinsku crkvu ovisno o svom dekanatu. Tako su se u župnoj crkvi Sv. Nikole biskupa okupili ministranti iz Štrigovskoga, Preloškoga i Čakovečkoga dekanata, crkva Presvetog Trojstva (kapucinska crkva) bila je sabirno mjesto ministranata iz Ivanečkoga, Varaždinsko-topličkoga i Bednjanskoga dekanata, u uršulinskoj crkvi Rođenja Isusova sastali su se ministranti iz Istočovarždinskoga i Zapadnovaraždinskoga dekanata, dok su u crkvi Dobroga Pastira početnu stanicu imali ministranti iz Đurđevačkoga, Virovskoga, Koprivničkoga i Ludbreškoga dekanata. Nakon prigodnog programa u crkvama ministranti su se zajedno sa svojim župnicima, župnim vikarima i svećenicima uputili prema varaždinskoj katedrali gdje su najprije sudjelovali u molitvenom programu i mogućnosti ispovijedi, a potom na misnome slavlju koje je predvodio varaždinski biskup Josip Mrzljak s dvadesetak svećenika. Nakon uvodne pjesme ministrante je pozdravio biskup Mrzljak, rekavši im da se nalaze u katedrali, majci svih crkava. Ova je crkva stara stoljećima, ali tek 20 godina ona je i katedrala. Kada bi nam znala nešto pričati, možda bi nam rekla 'vidjela sam mnoge ljude koji su dolazili, bila sam ispunjena mnogim vjernicima, ali još nikada nisam vidjela toliko ministranata'. Zato mi je drago da vas mogu ovdje danas pozdraviti. Naša biskupija ima 20 godina i ovom misom želimo to proslaviti. Danas slavimo i blagdan Marije Krunice. Molili ste ranije i krunicu Blažene Djevice Marije, a njoj je posvećena i ova naša katedrala. Marija vas je dovela do Isusa, poručio je ministrantima biskup Mrzljak.

U propovijedi je ministrantima govorio o tome kako se misa sastoji od dva dijela. Jedan se dio odnosi na čitanja Svetoga pisma i kada se o njemu razmišlja, a drugi dio „koji jako dobro znate, to je ono kada trebate donijeti do oltara kalež, pripraviti kruh, odnosno hostiju, i vino". Kako bi djeci izlaganje bilo zanimljivije i interaktivnije, biskupu je u „homiliji" pomogao nedavno zaređeni đakon Varaždinske biskupije Marko Domiter. On je ministrantima približio svoju službu, rekavši im kako je njegov zadatak navješćivati i tumačiti Božju riječ, kao i posluživati i pomagati biskupu kod mise. Trenutačno je đakon, no sprema se za stepenicu više. „Ta stepenica je prezbiterat, odnosno svećeništvo. Jednog dana bit ću svećenik. Kada sam bio malen, još od drugog razreda osnovne škole, i ja sam bio ministrant. Počeo sam ministrirati nakon svoje prve pričesti. Još kada sam išao u vrtić sa svojim sam roditeljima išao nedjeljom na misu. To me fasciniralo pa sam pokušao to kod kuće. Kada su moji prijatelji došli kod mene, igrali bismo se mise. Što sam bio stariji pitao sam se je li to za mene, no nekako nisam bio za to. No, kada sam završio srednju školu odlučio sam otići u Zagreb, na Bogosloviju, gdje sam bio pet godina. Završio sam obrazovanje i sada sam zaređen za đakona, a uskoro ću biti ređen i za svećenika", predstavio se ministrantima đakon Domiter. Biskup je potom najmlađim vjernicima rekao kako su u prvom čitanju slušali kako Isus poziva dvanaesticu. „Kada je bio na Zemlji išao je na obalu Genezaretskog jezera i rekao im: 'Pođite za mnom'. I oni su ostavili svoja zanimanja i pošli su za njim. Isto tako slušali smo kako Bog od Marije traži nešto po Njegovoj riječi. Ona je spremno rekla: 'Evo službenice Gospodnje'. Dragi ministranti, možda netko i od vas čuje taj poziv 'pođi za mnom', makar i u ovim godinama. Svi možete biti mali đakoni i đakonice kada

pomažete jedni drugima. Na tu nakanu ćemo i moliti", poručio je ministrantima biskup.

Ministranti su darivali varaždinskog biskupa prigodnim poklonima, među kojima su bili lopta i gitara. Na misi je pjevao Zbor mladih Varaždinske biskupije, a na kraju se svima obratio vlč. Siniša Dudašek, povjerenik za pastoral duhovnih zvanja, koji je tom prilikom biskupu čestitao 20. obljetnicu Varaždinske biskupije.

### Svečani zavjeti dvojice kapucina

*Svečane zavjete u Redu Manje braće kapucina položili su fra Ivan Perić i fra Tadej Fabič*

Zagreb, 7.10.2017. (IKA) - Na blagdan Kraljice sv. Krunice, 7. listopada, dvojica kapucina fra Ivan Perić i fra Tadej Fabič položili su svečane (doživotne) zavjete u Redu Manje braće kapucina. Misno slavlje sa zavjetovanjem u crkvi Sv. Leopolda Bogdana Mandića u Zagrebu-Dubrava uz koju se nalazi i provincijalat Hrvatske kapucinske provincije, predvodio je kapucinski provincijal fra Jure Šarčević. U koncelebraciji su bili i provincijal slovenskih kapucina fra Vlado Kolenko, odgajatelj bogoslova fra Stjepan Bergovec, te viđe svećenika među kojima i talijanski kapucini koji su sudjelovali u formaciji zavjetovanika.

U propovijedi provincijal Šarčević istaknuo je simboliku što se zavjetovanje događa na blagdan Kraljice sv. Krunice te podsjetio da je cijeli Franjevački red, kao i njegov utemeljitelj sv. Franjo, izuzetno privržen i posebno štuje Presvetu Bogorodicu. Prije nego što je u svoje ruke primio svečane zavjete fra Ivana Perića i fra Tadeja Fabića, provincijal je okupljenima protumačio što u konkretnom redovničkom životu, te u skladu s kapucinskim konstitucijama znače zavjeti poslušnosti, siromaštva i čistoće.

Na kraju mise pročitana je i čestitka krčkoga biskupa Ivica Petanjka. Izražavajući radost zbog zavjetovanja svoje subraće, biskup Petanjak podsjetio je na riječi dr. Tomislava Šagi Bunića, OFMCap, koji je svečane zavjete nazvao novim krštenjem. Fra Ivanu i fra Tadeju također je ukazao na važnost bratskoga života u franjevačkome redu i prinos koji redovnici, franjevci-kapucini daju Crkvi i svijetu. Mladi ste, a karakteristika mladih jest da su radikalni. Neka vaša radikalnost bude oplemenjena vašom vjerom. Sve što činite, činite iz vjere i s vjerom u Gospodina koji sve vodi. Neka vaši pogledi ne budu skučeni, jer prostor u kojem vjera djeluje jest beskonačan. Otkrite ljepotu u predanju svoga života Gospodinu, a ona će se konkretizirati u ljubavi prema braći i bližnjima, prema ljudima kojima ćete biti poslani, istaknuo je biskup Petanjak u čestitki, te zavjetovanike potaknuo da budu otvorena srca i prate vjernike u njihovim traženjima i žalostima. Upozorivši da je sv. Franjo je napravio revoluciju u odnosima, biskup je posvjedočio da redovnici moraju biti svjedoci da je moguće – lijepo zajedno živjeti, ne kao otoci, nego kao braća. Oni koji nas promatraju razumjet će kakvi smo i bez riječi. Ljudi su umorni od riječi, oni žele vidjeti, osjetiti, susretati osobe koje su zajedno u Isusu Kristu, koji si pomažu, koji se vole! Taj naš redovnički put i rast se ne ostvaruje na brzinu. Svako ima svoj ritam hoda. Moramo naučiti poštovati druge i ne osuđivati ih, jer samo onaj koji je svoj život predao u službu braće, uložiti će još veći trud da se stavi u službu braći, usprkos problemima i poteškoćama, zaključio je čestitku svojoj redovničkoj subraći krčki biskup.

Na misi su se uz obitelj i prijatelje zavjetovanika okupili i kapucinski i franjevački bogoslovi iz Hrvatske, Slovenije i Italije, a pjevanjem ga je pratio župni zbor Anselmo Canjuga.

### Svečana Večernja uoči svetkovine sv. Šimuna

Zadar, 7.10.2017. (IKA) - Svečanu Večernju uoči svetkovine sv. Šimuna, zaštitnika Grada Zadra, kojeg puk Zadarske nadbiskupije kao svog omiljenog sveca zaštitnika časti više od sedam stoljeća, u svetištu Sv. Šimuna u Zadru u subotu 7. listopada predvodio je zadarski nadbiskup Želimir Puljić. „Možda toga nismo dovoljno ni svjesni – Šimun je taj svetac koji je na svojim rukama držao maloga Isusa, sveto tijelo Isusovo. Slaveći njegov spomen, sjećamo se dana kada je Isus po Mariji stigao među ljude, a na dan prikazanja u jeruzalemskom hramu dočekao ga je upravo prorok Šimun. Svetkovina sv. Šimuna podsjeća nas na to i priziva u pamet kako su se u tom trenutku susreli Stari i Novi zavjet, prošlost i budućnost u osobi starca Šimuna i djeteta Isusa. Taj događaj povezuje Betlehem s Jeruzalomom. Naime, dok se u Betlehemu Isus rodio i postao stanovnikom zemlje, u Jeruzalemu, gdje ga je Šimun dočekao i primio u naručje, on će podnijeti muku, umrijeti, slavno uskrsnuti i uzići na nebo. Zbog toga i kličemo sv. Šimunu i radujemo se s pjesmom: 'Pravedniče sveti Šime, častimo ti sveto ime!'", rekao je mons. Puljić.

Osim proslave tog otajstvenog događaja koji nas vodi u Jeruzalem, uz blagdan sv. Šimuna obilježava se i spomendan iz hrvatske narodne povijesti za koji smo zahvalni Božjoj providnosti, rekao je nadbiskup. „U Gospinu mjesecu listopada, a uz svetkovinu osobitog pokrovitelja Zadra, sv. Šime, želimo zahvaliti Gospi i sv. Šimi za sve što su učinili našem narodu, gradu i nadbiskupiji tijekom proteklih stoljeća. Posebice u danima Domovinskog rata kad smo proživljavali pravu kalvariju. Vjerujući u njihov moćni zagovor, nismo se predavali ni gubili nadu. S krunicom u ruci i oko vrata borili smo se protiv zla, mržnje i uništavanja. Uz njihovu pomoć, Majke Marije i zagovor sv. Šime, u znaku krunice prepoznali smo pravu snagu i osvojili slobodu", rekao je nadbiskup. Naime, Zadar se upravo u listopadskim danima oko blagdana Blažene Djevice Marije od Krunice, Gospe od Ružarija, sjeća najžešćih napada neprijatelja u Domovinskom ratu i slavi Dan obrane Grada. Mons. Puljić podsjetio je i na zračne napade na Banske dvore 7. listopada 1991. g., s nakanom da se ubije predsjednika Franju Tuđmana i njegove suradnike, što je ubrzalo donošenje povijesne odluke o raskidu svih državnopravnih veza Hrvatske s tadašnjom Jugoslavijom. To se i dogodilo 8. listopada 1991. g., na svetkovinu sv. Šime, kada se u Hrvatskoj slavi i Dan neovisnosti.

„U dan naše neovisnosti utkana su stoljeća vjernosti naših vladara i ljudi Bogu, Crkvi, papi i svom narodu. Uz Dan neovisnosti, spomendan je smrti slavne hrvatske kraljice Jelene iz Solina, preminule 976. g. Kao žena kralja Mihajla Krešimira II. rodnom iz zadarske obitelji Madijevaca, bila je vrlo omiljena u narodu i poznata kao Jelena Slavna. Nadgrobna ploča u Solinu govori kakva je to kraljica bila: 'Ovo je ona koja je za života bila majka Kraljevstva, a onda je postala majkom sirota i zaštitnicom udovica'", rekao je zadarski nadbiskup. Treća povijesna odrednica uz svetkovinu sv. Šimuna jest spomen na dan krunjenja kralja Dmitra Zvonimira, 8. listopada 1075. g. Zvonimir je okrunjen po papinu izaslaniku Gebizonu koji je novom hrvatskom kralju predao mač, žezlo i krunu te papinsku zastavu kao znak njegove vjernosti i podložnosti papi. Tada je kralj Zvonimir učinio zavjetnicu koju je potvrdio svojom prisegom: „Ja, Dmitar Zvonimir, s Božjom pomoći i darom apostolske stolice, bit ću vazda vjeran sv. Petru, a poslanike papine primat ću časno i čestito s njima postupati. Gajit ću pravdu, branit ću crkve, štiti siromahe, udovice i siročad. Priječit ću nedopuštene brakove i protiviti se prodaji ljudi. Kraljevstvo koje mi se predaje uzdržat ću vjerno te ga

nikako neću odvratiti od apostolske stolice. Tako mi Bog pomogao!" „Kakva svijest odgovornosti našega slavnog vladara koji se zaklinje da će štititi udovice i siročad, ljude na periferiji, kako potiče i papa Franjo. Da će bdjeti da ne zavlada nered i nemoral u društvu i u obitelji. Koliku je moralnu svijest imao! Trebamo moliti sv. Šimuna neka Hrvatskoj i Europi izmoli takve zauzete javne djelatnike koji će se boriti za opće dobro, koji se neće bojati reći 'To nije dopušteno, to nije dobro, to je nepošteno', da su vjerni Bogu, Crkvi i narodu", istaknuo je nadbiskup Puljić, spomenuvši u tom vidu i susret predsjednika Vlade RH Andrije Plenkovića s papom Franjom i državnim tajnikom Svete Stolice, „čime je pokazao stoljetne dobre veze između Svete Stolice, hrvatskog naroda i hrvatske države".

„Preko našeg zaštitnika i pokrovitelja sv. Šime, upućujemo Isusu molitve za hrvatsku domovinu. Pomozi i blagoslovi sve koji vode brigu o njenom prosperitetu, kako bi se u našoj zemlji ostvarivalo duhovno i materijalno blagostanje u prijateljstvu, bratstvu i ljubavi. Tebi, zaštitniče malenih, čuvaru svetoga hrama, utjeho i nado svih koji se pripremaju poći s ovog svijeta, kličemo: Blaženi i pravedni Šime, častimo ti sveto ime! Moli za nas sada i uvijek", zaključio je mons. Puljić.

U Svečanoj Večernjoj sudjelovali su i kanonici Stolnog kaptola sv. Stošije, svećenici i sjemeništarci, kao i zadarski gradonačelnik Branko Dukić. Među pukom bili su i mnogi hrvatski branitelji koji su se nakon Večernje s tri braniteljska stijega i križem na početku te svijećama u rukama sudionika, uputili u mimohod od crkve Sv. Šimuna do spomenika poginulim hrvatskim braniteljima na Trgu kneza Višeslava u parku u Jazinama. Ta je spomen hodnja jedna u nizu inicijativa kojima je obilježena 26. obljetnica obrane Grada Zadra.

## 60. obljetnica smrti sl. Božje Marice Stanković

Zagreb, 7.10.2017. (IKA) - Spomendan o 60. godini preminuća službenice Božje Marice Stanković (31. prosinca 1900. - 8. listopada 1957.), obilježen je u subotu 7. listopada u zagrebačkoj katedrali svečanom euharistijom koju je predvodio umirovljeni krčki biskup Valter Župan. U koncelebraciji bili su postulator kauze za proglašenje blaženom sl. Božje Marice Stanković o. Vinko Mamić, OCD, mons. Antun Toljanić, mons. Zvonimir Seršić, vlč. Milan Pušec i vlč. Mirko Matasović.

Na misi su se okupile članice Apostolata za duhovno majčinstvo žena Krčke biskupije „Marica Stanković" i drugi hodočasnici Krčke biskupije, kao i hodočasnici iz Belca, Konjšćine, Brekovljana, Donje Voće, križari i članice svjetovnoga instituta Suradnice Krista Kralja.

Pozdravljajući okupljene, postulator Mamić istaknuo je kako je to euharistijsko slavlje zahvala Bogu za svet život Marice Stanković. „Svjetlo njena života još uvijek svijetli, premda je prošlo 60 godina od njezina odlaska u Dom Gospodnji. Za sobom je ostavila mnogo spisa koji nam pomažu razumjeti ne samo vrijeme u kome je ona živjela, nego i vrijeme u kojem mi danas živimo i djelujemo", rekao je o. Mamić te podsjetio kako Svjetovni institut koji je utemeljila i danas živi karizmu kršćanskog apostolata u tišini svakodnevnice.

Na početku homilije biskup Župan rekao je kako se Marica Stanković svrstala u proteklom stoljeću u red velikana „značajnih za čitav hrvatski narod, posebno na diku nas vjernika katolika, članova Crkve kojoj je s ponosom, kao vrlo angažirana članica pripadala".

Nadalje je podsjetio kako je Marica bila hrabra žena, jer ju je Duh Sveti bogato obdario svojim darom jakosti i hrabrosti. „Kada je na završetku sramotnoga sudskog procesa

nadbiskupu Alojziju Stepincu, sada blaženom, u sudnici zapjevala 'Krist pobjeđuje, Krist kraljuje, Krist vlada', dobro je znala da će ju to koštati. Nije se prevarila: teške i bolne godine sužanjstva, kako je sama priznala i napisala, bile su pred njom, a neprijatelj je likovao", istaknuo je biskup Župan te upitao „nije li se slično tome, samo još mnogo gore dogodilo Isusu, za čiju muku i smrti mi vjernici s cijelom Crkvom kroz vjekove pjevamo da je preblazena muka, jer je zbog nje došlo spasenje i oslobođenje cijelom svijetu". U tom kontekstu odgovarajući na pitanja „na kakvoj je cijeni danas Pilat, koji je pokušao vodom oprati sramotu koje je bio svjestan, što je znao da potpuno nevinog čovjeka osuđuje na smrt? Na kakvoj su cijeni danas oni koji su osudili nadbiskupa Stepinca? Na kakvoj su cijeli oni koji su osudili i maltretirali Maricu Stanković", biskup Župan rekao je: „Za Isusa, Stepinca i Maricu Veliki petak je prošao i neće se nikada više vratiti, a onima koju su se okaljali, sramota pred ljudima raste iz dana u dan, a što je tek pred Bogom!"

Posvijestio je kako će svi oni koji hoće pobožno živjeti u Kristu Isusu trpjeti progonstvo. No, „nije uvijek u pitanju samo onakvo progonstvo kako je proživjela službenica Božja Marica, nego ovdje mislim i na svakodnevne, sitne poteškoće, neugodnosti koje moramo doživljavati ako živimo po evanđelju". Upućujući na primjer Marice Stanković, biskup je rekao da je ona bila „u potpunosti stamena Hrvatica i vjernica-katolkinja, svjesna da je Bog i njoj povjerio dio odgovornosti za Domovinu, za Crkvu u njoj i za sve ljude. Tu odgovornost nije prebacila na druge". Ohrabrujući vjernike da je nasljeđuju, posvijestio je kako „pred Bogom nitko od nas, ma kolikogod mislio da je bezvrijedan i malen, nije zanemariv, nego ima svoje mjesto i poslanje. I ako ne izvršim to svoje poslanje, ponavljam, ma kolikogod mi izgledalo beznačajno, nitko ga neće izvršiti i mojom će krivnjom ostati jedna praznina u Crkvi i Domovini".

Homiliju je biskup Župan zaključio riječima „molimo svi da bi po zagovoru službenice Božje Marice Bog udijelio svima nama i svim stanovnicima Hrvatske hrabrost da uvijek odlučno i kada treba, javno, najprije pred svojim ukućanima i najbližima, zastupamo ono što je istinito i dobro, pa i uz cijenu žrtve". Nakon popričesne molitve, okupljeni su izmolili zagovornu molitvu sl. Božjoj Marici Stanković. Euharistijsko slavlje pjevanjem je animirao komorni sastav IHTHIS s voditeljicom Anom Lisičak i dominikanski bogoslovi uz orguljsku pratnju Ive Šćepanovića. Hodočasnici su se tijekom dana pomolili na grobu sl. Božje Marice Stanković na Mirogoju. O ovoj obljetnici na kuću u kojoj je preminula sestra Marica u ulici Hrastovac 9 postavljena je spomen ploča.

## Novi studenti KBF-a u Đakovu

Đakovo, 7.10.2017. (IKA/TU) - Na Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Đakovu na natječaj za upis u I. godinu sveučilišnoga integriranog preddiplomskog i diplomskog filozofsko-teološkog studija, u dva natječajna kruga, prijavilo se ukupno 52 kandidata. U ljetnom upisnom roku 24 kandidata upotpunila su prijavu, a upisu je pristupilo njih 15. U jesenskom upisnom roku prijavu na studij je upotpunilo 28 kandidata, od kojih je 6 kandidata pristupilo upisu. U I. godinu nove akademske 2017./2018. godine upisao se ukupno 21 student, od kojih je 12 laikinja, 5 laika te 4 svećenička kandidata. Od 45 upisnih mjesta (38 za državljane RH, 2 za strance i 5 za pristupnike starije od 25 godina) upisano je 18 domicilnih studenata i 3 studenata starijih od 25, dok ove akademske godine nije upisan niti jedan strani državljani.

### Proslava 30. obljetnice Marijine legije u Osijeku

Osijek, 7.10.2017. (IKA/TU) – Trideseta obljetnica rada Marijinih legionara u Osijeku proslavljena je 7. listopada, na blagdan Kraljice sv. Krunice, svečanim misnim slavljem koje je predvodio đakovačko-osječki nadbiskup Đuro Hranić. U koncelebraciji bili su biskupski vikar za pastoral grada Osijeka prof. dr. Vladimir Dugalić, duhovnik Marijine legije Regije Zagreb o. Ivan Cindori, SJ, osječki duhovnik o. Miljenko Cindrić, SJ, superior Svetišta o. Zdravko Knežević, SJ, o. Mate Božinović, SJ, vlč. Vladimir Delić, župnik župe sv. Josipa Radnika u Osijeku, tajnik Nadbiskupskog ordinarijata vlč. Dario Hrga te mladomisnik Mario Žigman, župni vikar u Valpovu. Misnom slavlju nazočio je predsjednik Marijine legije za Hrvatsku, BiH te Sloveniju b. Marko Oroz, sa suprugom Marijanom.

Prije početka misnog slavlja okupljeni su molili 'legijske' molitve i kronicu, uz pjevanje zbora iz Filipovice. Na početku misnog slavlja o. Knežević pozdravio je nadbiskupa Hranića i zahvalio na odazivu, a potom je predsjednica osječkog Komicija Marijine legije s. Elizabeta Dinković ukratko prikazala nastanak i apostolski rad osječkih legionara.

Uvodeći u misno slavlje, nadbiskup Hranić pozdravio je sve okupljene, među kojima sve članove Marijine legije: „Pripadate velikoj obitelji koja ima više od 12 milijuna radnih i molitvenih članova u dvije tisuće biskupija diljem svijeta, te predstavljate jednu od najvećih apostolskih organizacija vjernika laika unutar Katoličke Crkve. Vaš utemeljitelj irski vjernik laik Frank Duff htio je i inzistirao da vaša organizacija u svemu poštuje organizaciju Crkve te mi biskupi i župnici jako cijenimo to što ste vi usko vezani uz svoje župne zajednice i što inzistirate da župnici budu vaši duhovnici. Stavljate im se na raspolaganje za svaki dušobrižnički i socijalni rad, osim ako se radi o davanju materijalne pomoći, skupljanja novca i političkog djelovanja i djelujete u dogovoru s njima. Pohađate nove i rubne župljane te ih pozivate da sudjeluju u životu župe, pohađate stare i osamljene osobe u njihovim kućama i u staračkim domovima, poučavate u vjeri, pripremate bolesne za primanje sakramenata, molite s njima u obitelji i podržavate obiteljsku molitvu, širite katolički tisak i prihvaćate druge zadaće i pastoralne smjernice koje vam daju vaši župnici.”

Homiliju nadbiskup je započeo osvrćući se na himan „Veliča”, koji odražava Marijinu dušu i čitavu njezinu osobnost, naviješta Božju veličinu. „Marija tom riječju izriče želju da Bog bude velik u njezinu životu, u svijetu, u životu ljudi, da Bog bude prisutan među nama i na svakom području našega života. U njoj nema straha da Bog bude na stvaran i na konkretan način prisutan u životu. Ona se ne boji da bi Bog mogao dovesti u pitanje našu ljudsku slobodu, nešto joj oduzeti ili smanjiti naš životni prostor. Ne boji se da bi Bog mogao biti čovjekov rival, da bi nas mogao sputavati svojom veličinom ili da bi Božje zapovijedi mogle prigušiti ili u pitanje dovesti našu slobodu i životnu radost. Ona se ne boji Boga niti joj smeta njegova prisutnost. Ona zna da kad je Bog velik, onda smo veliki i mi, ljudi”, rekao je nadbiskup Hranić.

Rekavši kako u naviještenom ulomku Evanđelja Marija ima izbor, te na riječi anđela Gabrijela odgovara: „Neka mi bude po tvojoj riječi”, nadbiskup je istaknuo kako je Marija svojim izborom bila sposobna i spremna odreći se sebe, odreći se težnje za vlastitom jednakošću s Bogom te je postala prostorom slobode i susreta Boga i čovjeka. „Moje tijelo - moj izbor, slogan je kojim sve češće moderno društvo želi ženi dati mogućnost izbora prilikom trudnoće, na način da, ukoliko joj se trudnoća učini teretom, može prekinuti život koji nosi pod svojim srcem. Vrlo je jednostavno - žena

je ta koja drži ključeve života. Takav pristup 'Moje tijelo - moj izbor' majku srozava na ubojicu, gura ju u samoizolaciju, nudi joj zlo, poziva ju da ugrozi život kojega je začela i koji zato postaje još slabiji i još ugroženiji. Takav pristup izboru, umjesto da potvrdi njezinu veličinu i ženski genij, poziva ju da odbaci i pogazi samu sebe - ono po čemu je ona jedinstvena i nezamjenjiva”, upozorio je nadbiskup.

Podsjetio je okupljene da su se sabrali kako bi zahvalili Bogu što su po odobrenju tadašnjega biskupa Ćirila Kosa u Osijek došli legionari iz Austrije, a gostoprimstvo su im pružili isusovci u ovoj svojoj rezidenciji. „O. Božidar Ipša okupljao je skupinu Marijinih štovatelja koji su tada, potaknuti svjedočanstvom Marijinih legionara iz Austrije, odlučili još dosljednije živjeti svoje krsno poslanje i pripadnost Isusu Kristu, nasljedujući vjeru i predanje te kreposti BDM. Odlučili su molitvom, žrtvom i apostolatom, poput Marije, posvećivati svoj život Isusu Kristu i aktivno sudjelovati u životu svojih župnih zajednica te Crkve u ovome gradu i u ovoj biskupijskoj zajednici. Tako je bio osnovan prvi prezidij Marijine legije pod imenom 'Ruža otajstvena'. Molitva, predanje i apostolat tih prvih legionara bilo je sjeme koje je padalo i na plodno tlo te u srca brojnih vjernika u našoj nadbiskupiji. Članovi Marijine legije iz Osijeka postali su misionari po čitavoj našoj nadbiskupiji”, istaknuo je nadbiskup.

Na kraju misnog slavlja okupljenima se obratio duhovnik Regije o. Ivan Cindori, SJ, zahvalivši Gospodinu na 30 godina života i rada Marijine legije u Osijeku, na 'čudu' rasta, jer je na „grupici duša nastala cijela vojska velikodušnih legionara, koji svojim životom svjedoče Isusovu ljubav bolesnima, osamljenima, svim potrebitima, moleći s njima i pozivajući ih na obraćenje i život u vjeri...”. Marijina legija je međunarodna laička organizacija koja ima za cilj u krilu Crkve molitvom, žrtvom i apostolatom širiti vjeru i spašavati duše, te produbljivati osobnu duhovnost po uzoru na Blaženu Djevicu Mariju. Osnivač Marijine legije je Irac Frank Duff (1879.-1980.) koji u Dublinu 7. rujna 1921., uoči blagdana Male Gospe, okuplja grupu vjernika i započinje veliko djelo. Čitajući tekstove sv. Ljudevita Montforskog o pravoj pobožnosti prema Blaženoj Djevici Mariji, dobiva nadahnuće o osnivanju marijanskog pokreta radi obnove samih članova i širenja pobožnosti prema Mariji. Duff je za to djelo dobio priznanje samog pape Pavla VI., jer ga je, kao jedinog laika, pozvao kao promatrača na Drugi vatikanski koncil.

Marijina legija širi se cijelim svijetom i danas okuplja više od 12 milijuna članova, što djelatnih, što molitvenih, te je najveća apostolska laička organizacija Katoličke Crkve. Marija, kao Majka Kristova i Majka Crkve, uzor je legionarima, koji žele poput nje prepoznavati u bližnjemu Krista patnika i služiti mu u ljubavi.

U Hrvatsku Marijina legija dolazi na poziv blagopokojnog kardinala Šepera 1960. godine i počinje svoj rad gotovo u ilegali, te se polako širi prvo u župama Zagreba, a potom i dalje. U Osijek 1987. g. u Svetište Srca Isusova dolaze u posjet austrijski legionari, te na njihov poticaj, a veliki angažman o. Božidara Ipše, okuplja se grupa Marijinih štovatelja i osniva se prvi prezidij Ruža otajstvena. Godine 1990. ponovno dolaze austrijski legionari, i osniva se drugi prezidij Kraljica Mira. Nakon ta dva prezidija, župa po župa osniva prezidije u gradu, a 1994. legija se širi izvan grada, u Strizivojnu, Donje Andrijevice, Valpovu, Vladislavce, Bilje, Brođance, Josipovac, Beli Manastir i Vuku te 2008. i u Vukovar.

### Blagoslov novih zvona crkve na Nuncijati

Dubrovnik, 7.10.2017. (IKA) - Vjernici su do posljednjeg mjesta ispunili crkvu na Nuncijati u Dubrovniku na proslavi blagdana Gospe od Ružarija, 7. listopada, a predvoditelj slavlja dubrovački biskup Mate Uzinić na misi je blagoslovio dva nova zvona koja su uz jedno postojeće postavljena u novu kamenu preslicu od bračkog kamena. „Zvona su elektrificirana te će sada zvoniti Ave Mariju dajući jedan kršćanski štih ovome dijelu naše župe“, rekao je župnik fr. Mihael Mario Tolj. Uz zvona je izgrađen i gromobran za crkvu, a sve je donirala Pavica Šperk Šundrica koja tako nastavlja tradiciju svoje obitelji koja se brinula za tu crkvu, na čemu su joj zahvalili i biskup i župnik.

„Krunica nije ništa drugo nego naš svakodnevi odlazak u Marijinu školu kako bismo zajedno s Marijom, promatrajući njezin odnos prema Isusu Kristu, promišljali o svom odnosu prema Isusu Kristu i od Marije učili kako se odnositi prema njemu, te od njega učiti kako se odnositi prema drugima“, rekao je biskup u propovijedi. Dodao je da „danas kad slavimo blagdan Gospe od Ružarija (krunice) pozvani smo ponovno uvesti krunicu u naš kršćanski život i u naše obitelji“. Marija je model Crkve, naučava Drugi vatikanski sabor, a model može biti jer je jedna od nas. Duh Sveti sići će na nas, dodao je biskup, u svim našim strahovima. Podsjetio je kako se izraz „ne boj se“, u Bibliji pojavljuje 366 puta, može se reći za svaki dan u godini. Ne boj se, ako se Bogu staviš na raspolaganje Bog će učiniti što je potrebno i tako ti omogućiti da ispuniš svoje poslanje u svijetu i vremenu, zaključio je biskup Uzinić.

Prije mise moljena je krunica nakon koje su svi nazočni izmolili Molbenu Kraljici svete krunice koja se moli na ovaj blagdan. Liturgijsko pjevanje predvodio je Mješoviti župni zbor župe sv. Križa-Gruž pod vodstvom prof. Marije Brčić. Zajednica vjernika u naselju na Nuncijati na čelu s članom župnoga pastoralnog vijeća Stijepom Pavlovićem bila je na različite načine aktivna u uređenju ove crkve, za što im je župnik na kraju zahvalio.

### Osmo hodočašće zdravstvenih djelatnika Požeške biskupije u Voćin

Voćin, 8.10.2017. (IKA) - U svetištu Gospe Voćinske 8. listopada održano je VIII. hodočašće zdravstvenih djelatnika Požeške biskupije. Hodočastili su članovi Hrvatske katoličke udruge medicinskih sestara i tehničara u Požeškoj biskupiji na čelu s predsjednicom Mirom Ilić, članovi podružnica Hrvatskoga katoličkog liječničkog društva na području Požeške biskupije, drugi zdravstveni djelatnici i zaposlenici u zdravstvu, predsjednica Hrvatskoga katoličkog liječničkog društva dr. Ana Planinc-Peraica i medicinske sestre iz Zagreba, Osijeka i Slavenskog Broda, koje su im se tom prigodom pridružili te župljani voćinske župe. Po dolasku u Voćin zdravstveni djelatnici su kod hodočasničkog križa oblikovali procesiju i uputili se u crkvu. Ondje su pjesmom i molitvom pozdravili lik Gospe Voćinske a potom su se uputili u obližnji Hrvatski dom, gdje je im dekan đakovačkoga Katoličkog bogoslovnog fakulteta Sveučilišta u Osijeku Ivica Raguž održao izlaganje o vrijednostima žrtvovanja i odricanja. Nakon toga hodočasnici su se vratili u svetište na molitveno-meditativni program i slavlje sakramenta pomirenja.

Središnji program hodočašća bilo je euharistijsko slavlje koje je predvodio požeški biskup Antun Škvorčević u koncelecijaciji s duhovnim asistentima spomenutih udruga. Posebno je pozdravio vjernike voćinske župe sa zahvalnošću što su u Požegu na slavlje Trećega biskupijskog euharistijskog kongresu u posebnom vjerničkom

raspoloženju u procesiji donijeli lik Gospe Voćinske. Također im je zahvalio što su 7. listopada u požeškoj katedrali sudjelovali na đakonskom ređenju njihova sumještanina Kristijana Perića, nazočnoga i u ovom slavlju. Potaknuo je hodočasnike da u tom misnom slavlju Isusovoj Majci povjere i svoju domovinu Hrvatsku prigodom Dana njezine neovisnosti.

Na početku homilije biskup je upitao nazočne je li đakon Kristijan prvi puta u svojoj službi dobro otpjevao evanđelje. Odgovor je bio gromki pljesak, na što je biskup kazao đakonu da u naviještanju Evanđelja hrabro ide naprijed. No, pripomenuo je kako nije dovoljno evanđelje lijepo navijestiti, nego ga treba u životu ostvarivati te se zapitao kakvo bi značenje moglo imati današnje evanđelje o vinogradu za liječnike i medicinske sestre koji su došli na hodočašće u Voćin. Rekao je kako u metafori vinograda prorok Izaija u prvom čitanju pjesničkom toplinom, lirikom i ljepotom govori o Božjoj ljubavi i brizi za čovjeka i svoj izabrani narod na što se nadovezuje i Isus u evanđelju. Bog je smislio čovjeka kao pojedinca, dodijelivši mu da živi u obiteljskom i narodnom zajedništvu. On je izabrao židovski narod kao posebnu svojinu, pozvao ga na slobodu u obećanoj zemlji, po prorocima i na druge načine trudio se oko njega te je s pravom očekivao da će izabrani narod, njegov vinograd, donijeti roda.

Na temelju toga biskup je ustvrdio da mi ljudi nismo postavljeni na zemlju da radimo bilo što, nego ono što nam je Bog povjerio kad nas je pozvao na svijet. Prorok nas upozorava na opasnost da vinograd našeg života umjesto groždem urodi vinjagom, i da u tom slučaju Bog kao njegov gospodar nema drugog izbora nego ga posjeći, i na njegovo mjesto posaditi novi. Kad bismo ostali na tom zaključku starozavjetnog proroka, mogli bismo se prestrašiti jer Boga traži od nas plod kojim mi nismo u stanju uroditi, jer smo ranjeni zlom, grijehom i smrću, upozorio je biskup. U Isusovu evanđeoskom nastupu odzvanja starozavjetni govor o Izraelu kao Gospodnjem vinogradu, ali on ide korak dalje i naglašava da nije problem u vinogradu, nego u vinogradarima koji gospodaru uskraćuju urod, čine nasilje nad njegovim slugama koji su došli po grožđe, a njegova sina ubiše jer je baštinik vinograda. Zaključak o smrtnoj kazni vinogradara ubojica i davanja vinograda u zakup drugim vinogradarima koji će gospodaru davati urod, upućuje na Crkvu, novi Božji narod, i na Isusa, "kamen koji odbaciše graditelji postade kamen zaglavni", koji će svojom mukom i smrću pobijediti našu smrtnu neplodnost i darovati nam plod vječnog života u kraljevstvu nebeskom. Ostvaruje se tako riječ II. vatikanskog sabora, da nas je Bog kao pojedince naumio spasiti u zajednici svoga novoga naroda kojem je glava Krist.

Biskup je protumačio kako Gospodarovo pitanje iz prvog čitanja „Što sam još trebao učiniti za svoj vinograd a da nisam učinio“, dobilo svoje puno ostvarenje u Isusu Kristu, u kojem je Bog za nas sve učinio što je bilo moguće te po zaslugama njegove muke i smrti, unatoč naše ranjenosti negativnošću, zloćom, sebičnošću, prolaznošću i smrtnošću, može od nas očekivati najveći urod. Isus Krist je temelj i počelo novoga Božjeg vinograda, Crkve i naše plodnosti u njoj. U Isusu Kristu, jedinom spasitelju čovjeka, postajemo plodan vinograd, a po našem radu na različitim područjima života on svojim trpljenjem i smrću te uskrsnom pobjedom zahvaća stvorenu stvarnost i uzdiže je do njezine proslave u Bogu. Nas je Bog zasadio u hrvatskoj zemlji kad nas je pozvao u život, po krštenju nas je sabrao u zajedništvo svoga Sina, u novu narod Božji, Crkvu, da u njoj ne budemo samci i neplodni te nas poslao da Isusovom spasenjskom plodnošću djelujemo u ovom svijetu.



Poručio je zdravstvenim djelatnicima da najbolje čine kad promatraju svoje bolesnike kao dio Božjeg vinograda u koji ih je Bog poslao da ga obrađuju, te oni na najdragocjeniji način služe bolesnicima kad im svojom vjerom i ljubavlju približavaju prisutnost i moć Isusa Krista kojom je pobijedio smrt, pomažu da njihovo trpljenje i umiranje bude spasonosno. Zahvalio im je za to služenje i podsjetio ih da im je pri tom uvijek blizu Isusova Majka, koja nam ovdje u Voćinu i u brojnim drugim svetištima stalno doziva u pamet da jedino u povezanosti s njezinim sinom Isusom Kristom možemo uzrasti do punine i pobjede života nad smrću. On se – kako uči II. vatikanski sabor – svojim utjelovljenjem na neki način sjedinio sa svakim čovjekom, osobito s bolesnicima i siromasima, te nas poziva da ga prepoznamo i da mu u njima služimo. "Gospodine Isuse, mi smo se kao katolički liječnici i medicinske sestre odazvali služiti tebi u bolesnima i umirućima, svjesni da se ti sjedinjuješ s njima do u smrt i tako ih ozdravljaš od rane zla i smrti", kazao je biskup. Obratio se zatim Mariji: "Isusova Majko, Gospo naša voćinska, ne dopusti da ikada sebe, a osobito bolesnike i one koji trpe gledamo nekim drugim pogledom, nego pogledom tvoga Sina, da im pristupamo njegovom toplinom srca, te da na taj način vinograd Božji zasađen u Hrvatskoj domovini raste i u najtežim životnim situacijama, da u njima pobjeđuje Isus Krist, tvoj Sin, Spasitelj svijeta". Pozvao je nazočne da na ovom hodočašću mole kako bi takvom raspoloživošću vjere služili bolesnicima u najtežim bolestima i umiranjima. Na kraju mise biskup je hodočasnici zahvalio na sudjelovanju, napose Miri Ilić, predsjednici središnjice i ogranaka HKUMST u Požeškoj biskupiji za njezin doprinos organiziranju ovog hodočašća, kao i svim predsjednicama podružnica HKLD-a na čelu s liječnikom Tvrtkom Kovačevićem. Zahvalio je vjernicima voćinske župe na čelu sa župnikom Mladenom Štivinom za njihovo opredjeljenje za život.

### **Proslavljena prva obljetnica posvete župne crkve Marije Kraljice Mira u Sisku**

Sisak, 8.10.2017. (IKA) - Prva obljetnica posvete crkve Marije Kraljice Mira u Sisku proslavljena je 8. listopada. Svečano misno slavlje predvodio je umirovljeni vojni biskup Juraj Jezerinac u koncelecijaciji s dekanom Sisačko-katedralnoga dekanata Krešimirom Bulićem i novoimenovanim župnikom Ivanom Grbešićem. U ime župne zajednice, biskupu je dobrodošlicu zaželio predstavnik Pastoralnog vijeća Dubravko Roksandić te sa svojom obitelji predao prigodni dar. U homiliji biskup Jezerinac izrazio je radost što može moliti s vjernicima o prvoj obljetnici posvete crkve koja je kuća Božja i vrata Nebeska. Pozivajući se na evanđeosku prisposobu, pozvao je okupljenu zajednicu da duhovnim životom poput loze ucjepljuje u Isusa Krista. Citirajući bl. Alojzija Stepinca kome je domaći biskup posvetio ovu pastoralnu godinu u Sisačkoj biskupiji, biskup Jezerinac napomenuo je kako jake i sretne Hrvatske nema bez jakih, fizički i moralno zdravih hrvatskih obitelji. Slavlje su glazbeno animirala sva tri župna zbora, a nakon slavlja uslijedilo je druženje župljana uz prigodni domjenak. Slavlju je prethodila trodnevnica s temom Fatimskih ukazanja. Kao i svakog petka bilo je cjelodnevno euharistijsko klanjanje koje je završilo duhovnom obnovom za mlade. Tako će biti svakog prvog petka u mjesecu: duhovna obnova za župljane od 17 do 19 sati, a od 19.30 do 21 sat za mlade. U subotu, nakon mise, izvedena je predstava „Život bl. Alojzija Stepinca“ glumaca iz Budaševa koju su glazbeno pratili Dječji folklorni ansambl Ivan Goran Kovačić iz Siska te KUD Sava Crnac.

### **U Zadru svečano proslavljen blagdan sv. Šimuna**

Zadar, 8.10.2017. (IKA) - Blagdan sv. Šimuna, zaštitnika Grada Zadra, u nedjelju 8. listopada, proslavljen je s pet misnih slavlja. Koncelebrirano prijepodneвно misno slavlje u svetištu sv. Šimuna u Zadru predvodio je umirovljeni gospičko-senjski biskup Mile Bogović. Istaknuo je značenje činjenice da su u Zadru proslave nebeskih zaštitnika Nadbiskupije i Grada podudarni s proslavom velikih državnih praznika kad Hrvatska obilježava ključne trenutke svoje novije povijesti. Tako se na blagdan sv. Šimuna, 8. listopada, slavi Dan neovisnosti, a na blagdan sv. Stošije, 15. siječnja, Dan međunarodnog priznanja RH. Biskup Bogović pozvao je na molitvu za blagoslov domovine i naroda.

U svjetlu činjenice neraspadnutog tijela sv. Šimuna koje Zadrani časte osam stoljeća, izražavajući poštovanje tijelu sv. Šimuna koje je na svojim rukama nosilo spasenje svijeta, biskup Bogović u propovijedi je istaknuo značenje poštovanja ljudskog tijela koje je hram Duha Svetoga. Već na zemlji treba poštovati tijelo svakog čovjeka. „Svako ljudsko tijelo zaslužuje da ga poštujemo jer je u njemu živio čovjek koji je stvoren na sliku i priliku Božju. To će tijelo biti proslavljeno po uskrsnuću kao sudionik na trajnoj adresi na koju smo pozvani, u Presveto Trojstvo. To je naša zadnja pošta koja je na nas upisana na krštenju, kad smo kršteni U ime Oca i Sina i Duha Svetoga“, rekao je mons. Bogović, istaknuvši da tijelo sv. Šimuna koji je umro prije 2000 godina kršćanska duša poštuje i časti „jer su te ruke primile u naručje spasenje svijeta. Te noge nisu beznačajne jer su se one kretale po navigaciji Duha Svetoga. Najveće bogatstvo sv. Šimuna je da je imao ugrađenu Božju navigaciju, Duha Svetoga. To se vidjelo u tome što je bio pravedan i bogobojazan“, rekao je mons. Bogović. „Sv. Šimun u svojoj starosti i bolesti nije bio obuzet svojim poteškoćama, nego je mislio na svoj narod; očekivao je 'utjehu Izraelovu'. Duh Sveti obećao mu je da neće umrijeti dok se to ne dogodi, dok se ne rodi Spasitelj svijeta. Tom unutarnjom navigacijom, sv. Šimun je vođen prema hramu, upravo kad su Josip i Marija došli prikazati Isusa“, rekao je biskup.

Šimun je imao čast primiti u svoje naručje 'Utjehu Izraela', pomazanika Božjega, koji je došao svijetu pružiti nadu, utjehu i spasenje. „Veličina sv. Šimuna bila je u tome da nije tražio svoju mirovinu i neke usluge sebi, kad je ostarilo, nego je čekao utjehu Izraela, utjehu svoga naroda. Sv. Šimun mislio je na narod do zadnjega časa. Nije mislio toliko kako će njemu biti, nego, 'kako će biti mom narodu'. Kad je vidio da je utjeha došla, da je na svojim rukama nosio Božjeg pomazanika koji će čovjeku dati smisao i spasenje, onda je rekao 'Gospodine, mogu ići sada', jer svijet je dobio ono što će osmisliti put čovjeka, što će dati smjer kojim treba ići. Bio je sretan što je dočekao utjehu i spasenje svom narodu. Narod je dobio svog spasitelja i on može ići s ovog svijeta“, rekao je mons. Bogović, istaknuvši da je život osmišljen kad ga čovjek troši za druge.

Biskup je potaknuo sve da promisle kako njih u životu vodi Duh Sveti, odnosno Božja navigacija. On je u svom životu, između ostaloga, vidi u inicijativi za Svehrvatski grob, kao mjesto pokopa svih koji su tijekom hrvatske povijesti bačeni u jame. „Prema tijelu se treba odnositi kako Bog gleda, kako Duh Sveti gleda. A ne kako gleda čovjek koji misli da ne postoje Bog, duša i čovjek, koji misli da čovjek koji nije na određenoj strani, može služiti kao otpad. Božji pogled je ispravan i jedino njega treba slijediti. Svaki čovjek je remek djelo Božje stvaralačke umjetnosti. Nitko nema pravo odbaciti tijelo, baciti čovjeka na otpad, uzeti mu dostojanstvo. Zadaća je naše generacije da poštujemo stvorenja, cijenimo ostatke tijela i odamo poštovanje da ih barem ljudski i kršćanski pokopamo. Svatko zaslužuje da se

pokopa kao čovjek i kao kršćanin. Svaki čovjek ima dostojanstvo, a kršćani trebaju znati kako vratiti dostojanstvo osoba koje su odbačene. Mnogoj našoj braći oduzeto je dostojanstvo kada su njihova tijela bačena na otpad u Hudim jamama, Jazovkama, Kočevskim rogovima i sl. Zaslužuju da im javno očitujemo poštovanje barem time da ih pokopamo na svetom mjestu", istaknuo je mons. Bogović. One za koje se ne bude moglo doznati kojem groblju pripadaju, neka se donesu i svečano pokopaju u Svehrvatskom grobu podno Crkve hrvatskih mučenika, gdje će biti izražavano trajno poštovanje i dostojanstvo, molitva i zapaljena svijeća.

Biskup je rekao da se žele povezati i najveća hrvatska stratišta da postanu sastavni dio Hrvatskoga križnog puta. „Takav pristup žrtvama kojima je bio oduzet ne samo život, nego i svako ljudsko dostojanstvo, djelovat će na ozdravljenje naše nacije. Kršćane su od početka progonili, ali one koji su najviše pretrpjeli u kršćanskoj zajednici najviše su i cijenili", rekao je mons. Bogović, podsjetivši da se Isus kao pobjednik pojavio pred učenicima pokazavši im rane podnesene za spasenje drugih, rane koje je stekao žrtvujući se za druge. „To je najvrijednije, rana i trpljenje koje podnosimo za drugoga. Najdivniji su mučenici koji su podlegli ranama. Kršćani su ostatke tijela svojih mučenika čuvali kao svete moći u crkvama i slali drugim kršćanskim zajednicama kao dragocjeni i sveti dar. Tako je u 3. st. i početkom 4. st. u Rimskom carstvu nastala mreža svetih mučenika. To je cijelom društvu dalo takvu snagu, da je i sam car Konstantin osjetio da će carstvu više pomoći ako da Crkvi slobodu, nego ako osvaja nova područja", istaknuo je mons. Bogović, rekavši: „Nisu generali i glumci povezali čovječanstvo da bude zdravo i jako, nego mučenici. To je zdravo tkivo koje ima budućnost, a ne igre vladara. Car Konstantin je vidio da je to zdravo tkivo koje ima budućnost, a ne njegove borbe. To treba proglasiti ispravnim i proglasio je slobodu kršćanima. A to su zaslužili oni koji su poput Krista podlegli ranama. Tako je došlo do ozdravljenja društva".

Pojedina mjesta su se hvalila koliko imaju mučeničkih relikvija, moći svetaca, a ne kako im je uspjela trgovina, bogatstvom svojih građevina, rekao je biskup. Posebno se u tome želio istaknuti Carigrad koji je prikupio puno svetih moći. Među njim je bilo i tijelo sv. Šimuna koje je na čudesan način došlo u Zadar 1203. g. „Tijelo sv. Šimuna je stvoreno na sliku Božju. Imalo je posebnu ulogu u spasenju i zato je čašćeno. Zahvalni smo Bogu što je i među nama podigao čovjeka koji je u sebi imao Božju navigaciju u presudnim časovima naše povijesti. Bio je bogobojazan i Duh Sveti je bio na njemu. To je bl. Alojzije Stepinac koji je odigrao veliku ulogu u životima mnogih ljudi", rekao je mons. Bogović, istaknuvši da se Stepinca može osuditi samo ako se prihvati laž. Ako nema lažnih svjedoka, Stepinca se ne može osuditi.

Upozorio je da „nametnuta slika o Stepincu nije ispravna", koju su pokušali prikazati Srbi ometajući proces Stepinčeve kanonizacije. „Bilo bi dobro da kažu svom narodu, 'Morat ćemo prihvatiti istinu'. Kad je nedavno iz pravoslavne crkve u Šibeniku poslan poziv našim biskupima i Crkvi u Hrvata da pozovu svoje vjernike na evanđeosku ljubav prema pravoslavicima, palo mi je na pamet da i mi pošaljemo poziv pravoslavnim episkopima da svojim vjernicima poručie da slika Alojzija Stepinca nije onakva kako je predstavljena u Srbiji, da srpski predstavnici nisu imali dokaza za ono zašto su okrivljavali Stepinca. Na mješovitom katoličko-pravoslavnom stručnom povjerenstvu lažni dokazi nisu primani. Bio bi red da se i u Srbiji počne govoriti o Stepincu s provjerenim i valjanim dokazima, a ne da se ponavljaju oni koji je stvorila lažna propaganda. Da prihvate sliku stvorenu

ne na temelju lažnih svjedočanstva, nego onu koju je Stepinac ostavio svojim riječima i djelima", rekao je mons. Bogović.

Propovijed je biskup zaključio molitvom sv. Šimunu da svima izmoli dar Duha Svetoga, istu onu Božju navigaciju koja je njega usmjeravala. „Molimo te da ovaj naraštaj naše hrvatske domovine odradi svoju ljudsku, civilizacijsku, a nadalje kršćansku dužnost da svima koji su neljudski ubijani i bacani u jame kao otpad, kojima je pogaženo dostojanstvo, bez obzira koje nacije i vjere bili, izrazimo javno poštovanje tako da ih kršćanski pokopamo, na groblju kojem pripadaju ili u Svehrvatskom grobu. Hrvatski križni put neka ojača naše vjerničko i nacionalno zajedništvo, da zajednički slavimo svjetlo na prosvjetljenje svih naroda pa i našega, svjetlo koje si ti držao na rukama tijela koje u Zadru častimo", zaključio je mons. Bogović u propovijedi.

Večernje misno slavlje u crkvi Sv. Šimuna predvodio je zadarski nadbiskup Željimir Puljić. Na kraju misa, biskupi, svećenici i sav puk izražavali su štovanje pred tijelom sv. Šimuna koje se nalazi u dragocjenoj pozlaćenju škrinji iznad glavnog oltara u svetištu, što će moći učiniti i tijekom cijelog dana, svakog dana u osmini po blagdanu.

### Godišnji nacionalni kapitul Franjevačkoga svjetovnog reda

Samobor, 8.10.2017. (IKA) - U Kući susreta Tabor u Samoboru je pod predsjedanjem nacionalne ministre Branke Černugelj od 6. do 8. listopada održan redovni godišnji kapitul Hrvatskoga nacionalnog bratstva Franjevačkoga svjetovnog reda (OFS – Ordo Franciscanus Saecularis). Sudjelovali su, prema nacionalnom statutu, članovi Nacionalnoga izvršnog odbora, područni ministri, nacionalna predsjednica Franjevačke mladeži Anamarija Tomašević, zastupnici svih pet područnih bratstava i zastupnici Franjevačke mladeži; uz dosadašnje sudjelovali su i novi nacionalni asistenti fra Mate Bašić, OFM, i fra Anto Pervan, OFM, te predsjednici konferencija područnih asistenata fra Stipe Nimac, OFM, iz Splita i fra Dragan Grizelj, OFM, iz Iloka.

Godišnje izvješće podnijela je nacionalna ministra Branka Černugelj. Prema njezinu izvješću Hrvatsko nacionalno bratstvo OFS-a ima 3769 trajno zavjetovanih članova i 105 članova s privremenim zavjetovanjem. Tijekom prošle godine u OFS su primljena 184 nova člana.

Središnja tema kapitula bio je Instrumentum laboris – radni dokument XV. generalnog kapitula OFS-a koji će se održati od 4. do 12. studenoga u Rimu; naslov je radnog dokumenta „Kako upravljati redom kao što je OFS na svim njegovim razinama?" Nacionalni kapitul je nakon rada u skupinama donio zaključke o prijedlozima iznesenim u radnom dokumentu; prijedlozi su se odnosili na sljedeća područja: formacija, bratski život, izgrađivanje bratskog i evanđeoskog svijeta, vodstvo, komunikacija, financije, duhovna asistencija i Franjevačka mladež. Zaključke i stavove Hrvatskoga nacionalnog bratstva na generalnom kapitolu zastupat će Samanta Jadreško, zamjenica međunarodnoga vijećnika iz Hrvatske.

U dijelu kapitula sudjelovali su i sudionici Nacionalne skupštine Franjevačke mladeži koja se održavala u istoj kući u isto vrijeme.

Na kapitolu je predstavljeno i podijeljeno 4. izdanje Pravila i Generalnih konstitucija Franjevačkoga svjetovnog reda.

## Zavjetno hodočašće Krčke biskupije Majci Božjoj Trsatskoj

Rijeka, 8.10.2017. (IKA) - U prigodi tradicionalnoga zavjetnog hodočašća Krčke biskupije Majci Božjoj Trsatskoj, održanog u nedjelju 8. listopada, biskup Ivica Petanjak otvorio je Godinu duhovnih zvanja za Krčku biskupiju. Svečanom koncelebriranom misnom slavlju u perivoju svetišta prethodio je prigodni program satkan od molitve krunice i svjedočanstva o ljepoti i važnosti duhovnog poziva vlč. Silvija Španjića, s. Monike Ikić i Višnje Vidas, majke svećenika Josipa Vidasa. Program je vodio vlč. Luka Paljević, župnik u Polju i član Odbora za pripremu Godine duhovnih zvanja.

Misno slavlje počelo je procesijom u kojoj su zavjetnu sliku Gospe Trsatske nosili s. Franciska Pia od Gospe Fatimske Barbiš i njezin otac Pavao Barbiš te bogoslov Saša Malović i njegova majka Olivera Malović. Na početku misnog slavlja biskupa, sve svećenike i okupljene vjernike pozdravio je fra Bernard Barbarić, gvardijan Franjevačkog samostana na Trsatu.

Osvrnuvši se na pročitano Evanđelje, biskup je u homiliji istaknuo kako je u slici vinograda opisana sva ona briga i ljubav kojom Bog brine za svijet: on sam je taj vinograd posadio, ogradio ga, iskopao tjesak, podigao kulu; on je s ljubavlju zasadio svaku lozu, za sve se pobrinuo i kad je sve uredio dao ga je nama da ga obrađujemo i da nam donosi rod te po tom rodu i mi budemo što sličniji svome Stvoritelju koji sve od postanka svijeta čini lijepim i želi da bude lijepo." No, mi na njegovu dobrotu često odgovaramo mržnjom i nasiljem. „Nikako ne možemo izaći iz svoje uskoogrudnosti i vidjeti da naš Stvoritelj sve što stvara ne zadržava za sebe, nego velikodušno daje nama, stavlja u naše ruke, a mi ne uspijevamo prepoznati veličinu dara ljubavi, nego to odmah za sebe zgrabimo i sebi prisvajamo i u svome egoizmu sve pretvaramo u zlo." „Unatoč svemu Bog se ne umara", istaknuo je biskup. „Sav grijeh svijeta ne može uništiti Božju ljubav i milosrđe. To je značenje Isusovih riječi na kraju današnjeg Evanđelja: 'Kamen koji odbaciše graditelji postade kamen zaglavni.' Ono što svijet bude odbacio, prezreo, ubio, to će postati temelj za novi svijet."

Na kraju biskup je pojasnio zašto započinju baš Godinu duhovnih zvanja: „Svjesni smo da smo svi skupa kao Božji vinograd plod ljubavi i dobrote Oca Stvoritelja. Da je svaki od nas odabran od Oca i otkupljen krvlju njegova Sina i posvećen snagom Duha Svetoga. Znademo da je neke između nas taj isti Otac izabrao i pozvao da budemo vinogradari u njegovu vinogradu. Budimo svjesni da smo sluge njegove i da ćemo biti pitani za kvalitetu uroda; da nam je vinograd iznajmljen, da smo ga primili od drugih i da ga moramo predati drugima kako bi nastavio donositi svoje plodove.

Ove se godine na poseban način želimo truditi i moliti da Gospodar žetve pronađe i osposobi nove vinogradare koji će biti radnici po srcu njegova Sina Isusa Krista. Trebaju nam uvjereni i oduševljeni blagovjesnici Radosne vijesti koji se neće umarati u želji da ta Radosna vijest dopre do svakog čovjeka.

No i vjernički narod ima svoju važnu ulogu i treba dati svoj doprinos. „Blažena Djeвица Marija, kao izabrana loza, koja je urodila najboljim plodom, može nam biti trajnim uzorom. Ona se u potpunosti otvorila Božjim planovima, a da uopće nije znala doseg svoga pristanka. Njezinom suradnjom i Božjom milošću došlo je spasenje svemu svijetu po Isusu Kristu. Od nas se očekuje ista otvorenost Božjim planovima po kojima on pronalazi načina kako doprijeti do svakog čovjeka i progovoriti svakom srcu na njegov način."

Na kraju misnog slavlja biskup Petanjak je pred likom Gospe Trsatske izmolio posvetnu molitvu, a zatim su svi vjernici izmolili molitvu Majci Božjoj za duhovna zvanja, otisnutoj na sličicama koje su im tom prigodom podijeljene.

Misno slavlje uveličali su pjevanjem udruženi zborovi župa Mali Lošinj, Veli Lošinj i Nerezine, a ministrirali su bogoslovi Krčke biskupije, franjevački novaci i ministranti župe Mali Lošinj.

## Mladi Varaždinske biskupije na susretu u Molvama

*Bez obzira kakav svijet vidimo, pozvani smo u svojoj maloj sredini unijeti dobrotu i ljubav*

Molve, 8.10.2017. (IKA) - Pod geslom „Traže se zvijezde" 7. i 8. listopada u Molvama je održan tradicionalni Susret mladih Varaždinske biskupije - Marija Fest 2017. Organizatori susreta bili su Nacionalni centar Udruge Vojske Bezgrešne i Ured za pastoral mladih Varaždinske biskupije. Mladi su u Molve stigli organizirano autobusima iz Čakovca, Koprivnice i Varaždina, a oni željni avanture sudjelovali su u subotu na „Marijanskoj biciklijadi" - od Schönstattskoga marijanskog svetišta u Maloj Subotici do samih Molvi.

U sklopu Marija Festa u nedjelju je povjerenik za pastoral mladih Tihomir Kosec održao katehezu o temi gesla „Traže se zvijezde" o 'tri tipa muškaraca i žena s Križnog puta', dok je u poslijepodnevnom satima održano izlaganje „Teenager svjedoči". U župnoj crkvi Uznesenja BDM bila je prigoda za ispovijed te molitvu krunice, nakon čega se mladima pridružio varaždinski biskup Josip Mrzljak koji je predvodio misno slavlje. S biskupom su slavili župnik župe Uznesenja BDM u Molvama fra Filip Musa, nacionalni asistent Udruge Vojske Bezgrešne o. Zdravko Tuba, vlč. Tihomir Kosec i nedavno zaređeni đakon Varaždinske biskupije Marko Domiter.

Mons. Mrzljak u homiliji je mladima govorio o tome kako je brojne knjige, a tako i Sveto pismo, potrebno čitati s tzv. ključem kako bi se moglo razumjeti 'što je pisac želio reći'. „Taj ključ su Duh Sveti i vjera. Često su riječi vrlo banalne, ali sadrže u sebi nešto važno i značajno. Četvorica evanđelista Marko, Matej, Luka i Ivan napisala su evanđelja, svako od njih moglo bi se pročitati za sat vremena, a Isus je propovijedao tri godine. Zadaća svakog čovjeka je da se trudi biti dobar vinogradar, Bogu zahvalan za darove koje nam je dao. Svojom dobrotom nastojimo širiti taj vinograd, istaknuo je biskup, dodavši da priču o vinogradu možemo proširiti pričom kako je posljednjih godina vinograde u našem kraju napala jedna bolest imena američki cvrčak. Ona napada posebno trsove koji su zapašteni, koje nitko ne obrađuje i odatle se širi. Sv. Franjo prepoznao je Božju ljepotu u svijetu i svojim životom želio je svjedočiti o njoj. U današnjem svijetu postoji opasnost da čovjek uništi sam sebe i svijet u kojem živi zato što je dopustio da se u njemu nastane zlo i grijeh i da izbaci vinogradara. Bez obzira kakav svijet vidimo, pozvani smo u svojoj maloj sredini unijeti dobrotu i ljubav, uređivati Božji vinograd. To je ključ pod kojim čitamo Bibliju i pronalazimo ono važno, poručio je mladima biskup Mrzljak.

Na kraju mise biskup je od mladih primio prigodni poklon, a nazočnima se obratio o. Zdravko Tuba, zahvalivši svima koji su na bilo koji način sudjelovali na ovogodišnjem Marija Festu, a posebno Bezgrešnoj Mariji Djevice što ih je okupila. Misa je završila onako kako je i protekao velik dio ovogodišnjeg Marija Festa - pjesmom - za koju je bio zadužen Zbor mladih Varaždinske biskupije.

### **Nadbiskup Barišić primio s. Radoslavu Radek, vrhovnu glavaricu Družbe služavki Malog Isusa**

Split, 9.10.2017. (IKA) – U prigodi redovite vizitacije sestrama služavkama Malog Isusa splitske provincije č.M. Radoslava Radek, vrhovna glavarica Družbe služavki Malog Isusa posjetila je i splitsko-makarskoga nadbiskupa Marina Barišića u ponedjeljak 9. listopada u Nadbiskupskom ordinarijatu u Splitu. Sastanku je nazočio i generalni vikar mons. Miroslav Vidović.

Više od stotinu godina služavke Malog Isusa djeluju u Splitsko-makarskoj nadbiskupiji. Osim u župama i školama na poseban način prisutne su u središnjim ustanovama Splitsko-makarske nadbiskupije: u Nadbiskupskom ordinarijatu, u Centralnom bogoslovnom sjemeništu i u Nadbiskupskom sjemeništu te u Svećeničkom domu gdje borave umirovljeni svećenici nadbiskupije.

Nadbiskup Barišić izrazio je zahvalnost sestrama na njihovu radu i zalaganju u nadbiskupiji te iskazao zadovoljstvo zbog prisutnosti sestara u središnjim ustanovama Splitsko-makarske nadbiskupije. Č.M. Radoslava također je zahvalila nadbiskupu na podršci Družbi služavki Malog Isusa.

U razgovoru nadbiskup i poglavarica sagledali su trenutačno stanje duhovnih zvanja te obostrano primijetili poteškoće koje susreću zbog manjka redovničkih i svećeničkih zvanja. Primijećeno je pad broja redovničkih zvanja te problem što su sestre sve starije, a zahtjevi sve veći. Unatoč svim problemima s kojima se Družba susreće, sestre će i dalje nastaviti služiti Bogu i narodu te biti na raspolaganju Crkvi i njezinim potrebama, istaknuto je na susretu.

### **Riječka nadbiskupija u projektu zaštite maruna**

Rijeka, 9.10.2017. (IKA) - Riječki nadbiskup i metropolit Ivan Devčić, župan Primorsko-goranske županije Zlatko Komadina, direktor nadbiskupijske tvrtke Domus Laurana d.o.o. vlč. Josip Tomić, načelnik Općine Lovran Bojan Simonić, pročelnica Upravnog odjela za turizam, poduzetništvo i ruralni razvoj PGŽ Melita Raukar sa suradnicima obišli su 9. listopada kolekcijske nasade pitomog kestena (maruna) na Sjemenišnom dobru u Lovranu. Zajedničkom suradnjom Riječke nadbiskupije, Centra za poljoprivredu i ruralni razvoj PGŽ i Veleučilišta u Rijeci 2016. posađeno je 200 sadnica introduciranih i autohtonih sorti čime je omogućeno gospodarenje autohtonim sortimentom pitomog kestena (maruna) s ciljem edukacije, proizvodnje sadnog materijala te zaštite autohtonog sortimenta Primorsko-goranske županije. Riječki nadbiskup izrazio je zadovoljstvo suradnjom koja je na korist cijeloj zajednici i s ciljem očuvanja maruna. Također, Sjemenišno dobro u Lovranu na kojemu su zasađeni nasadi, moguće je proširiti i na dodatnih 2,5 ha zasađiti i druge kulture specifične za to podneblje, poput lovranske trešnje, rekao je nadbiskup. Nije isključio mogućnost i da se još neka zemljišta Riječke nadbiskupije stave u funkciju očuvanja autohtonih sorti primorsko-goranskog kraja. Riječ je o prvom voćnjaku maruna u Primorsko-goranskoj županiji, kazao je župan Komadina. S inicijativom se krenulo prije pet godina kada je bolest zahvatila marune na lovranskom području, te je pohvalio zalaganje Riječke nadbiskupije za zaštitu autohtonih sorti. Za realizaciju projekta PGŽ je izdvojila 90.000 kuna, a zemljište veličine 1 ha ustupila je Riječka nadbiskupija. Puna rodnost očekuje se tek za pet godina i donosit će 30 do 50 kg ploda po stablu, najavio je dr. Željko Prgomet s Veleučilišta u Rijeci.

### **Regionalni seminari Caritasa Đakovačko-osječke nadbiskupije**

Osijek, 9.10.2017. (IKA/TU) - Caritas Đakovačko-osječke nadbiskupije od 2. do 9. listopada organizirao je jesenske edukativne seminare za župne i dekanatske karitativne suradnike, animatore i djelatnike o temi „Siromasi-bлаго Crkve“. Seminari su održani u Valpovu za Valpovački i Donjomiholjački dekanat, Brodskom Vinogorju za Slavonskobrodski, Sibirski i Garčinski dekanat, Ivankovu za Vinkovački, Otočki i Vukovarski dekanat, Đakovu za Đakovački i Velikokopanički dekanat te u Osijeku za Osječki istočni, Osječki zapadni, Čepinski i Baranjski dekanat. Predavači na seminarima bili su: vlč. Zvonko Mrak, vlč. Markan Kormanjoš, vlč. Đuro Blumenšajn, vlč. Krunoslav Karas, vlč. Krešimir Bulat i vlč. prof. dr. Zvonko Pažin.

Tijekom predavanja istaknuto je da je Crkva od svojih početaka bila „Crkva siromašnih, Crkva za siromahe“ te da se poziv na služenje bližnjemu u potrebi nalazi u Objavi Božje ljubavi prema čovjeku. U Starom i Novom zavjetu odnos prema siromasima ogledalo je odnosa prema Bogu, a predavači su spomenuli i brojne svece i svetice koji su svoj život posvetili brizi za potrebite - Lovro đakon, sv. Franjo Asiški, bl. Augustin Kažotić, sv. Vinko Paulski, sv. Majka Terezija i drugi – te su svojim životima i danas mogu biti snaga i nadahnuće brojnim volonterima u njihovu karitativnom djelovanju.

Predstavljena je i poruka pape Franje za 1. svjetski dan siromašnih koji će se obilježiti 19. studenoga. Papa poziva na ljubav prema siromasima kroz konkretna djela milosrđa, kao što su zajedničko slavljenje euharistije sa siromašnima, zajednički ručak s ljudima u potrebi ili pohod bolesnicima.

### **Započelo 55. plenarno zasjedanje HBK**

Zagreb, 10.10.2017. (IKA) – U sjedištu Hrvatske biskupske konferencije na zagrebačkom Ksaveru u utorak 10. listopada počelo je 55. plenarno zasjedanje Hrvatske biskupske konferencije. Na zasjedanju uz hrvatske nadbiskupe i biskupe, prvi puta sudjeluje i novi apostolski nuncij u RH nadbiskup Giuseppe Pinto, kao i predstavnici drugih biskupskih konferencija: potpredsjednik BK BiH vojni biskup Tomo Vukšić, član međunarodne BK sv. Ćirila i Metoda subotički biskup Ivan Penzeš, te biskup srijemski i sufragani Đakovačko-osječke metropolije Đuro Gašparović.

U pozdravnoj riječi predsjednik HBK zadarski nadbiskup Želimir Puljić posebnu riječ dobrodošlice izrekao je nunciju Pintu kojega je i kratko predstavio. Potom se osvrnuo na događanja između dva zasjedanja, te je podsjetio kako se tijekom proljetnog zasjedanja euharistijskim slavljem zahvalilo za 50 godina Ravnateljstva dušobrižništva za Hrvate, a ta obljetnica bila je i povod simpozija. Početkom lipnja održan je sastanak s redovničkim poglavarima, a posebno je istaknuo zahvalno euharistijsko slavlje u zagrebačkoj prvostolnici 26. lipnja prigodom proslave Papina dana i oproštaja s apostolskim nuncijem nadbiskupom Alessandrom D'Erricom. U međuvremenu je imenovan novi nuncij, koji je u Hrvatsku stigao sredinom rujna. U ovoj prigodi spomenuo je i obljetnice 20 godina utemeljenja triju biskupija u Požezi i Varaždinu, te Vojne biskupije.

Najavljujući teme zasjedanja, nadbiskup Puljić podsjetio je kako je prošle godine obilježeno 25 godina uvođenja vjeronauka u novi školski odgojno-obrazovni sustav. Povodom toga srebrnoga jubileja priprema se dokument „Da vaša radost bude potpuna – kateheza i rast u vjeri u današnjim okolnostima“.

## Crkva u Hrvata

**Subotica: Proslava 300. obljetnice franjevačke rezidencije** Subotica, 3.10.2017. (IKA) - Franjevci su u Subotici i okolici kao dušobrižnici djelovali još u doba prije Turaka iz segedinskog samostana. Od godine 1687. vode maticu krštenih, a od 1710. godine su upravitelji župe u Subotici. Odlukom provincijalnog kapitula od 4. srpnja 1717. godine franjevci osnivaju svoju rezidenciju u Subotici, tj. za stalno se u njoj nastanjuju. To je vrijeme smirivanja poslije velikih ratova protiv Turskoga Carstva i tzv. Rakoczijske bune i vrijeme sveopće obnove. U Subotici su franjevci bili promotori i središte te obnove u graditeljstvu, umjetnosti, obrazovanju, administraciji i dušobrižništvu.

U utorak 3. listopada završeno je višemjesečno obilježavanje 300. obljetnice franjevačke rezidencije u Subotici. Proteklih mjeseci u sklopu te proslave organizirane su razne tribine, izložbe i umjetničke večeri. Na taj način građani Subotice imali su prilike upoznati povijest duge franjevačke prisutnosti i djelovanja u Subotici. Također su mogli pogledati bogatu umjetničku zbirku subotičkoga franjevačkog samostana a predstavljena im je i digitalizacija raritetne građe knjižnice Franjevačkog samostana i objavljivanje iste na internetu. Organizatori proslave bili su Franjevački samostan u Subotici, Gradski muzej – Subotica; hrvatski dokumentacijsko-istraživački centar – Subotica i Zavod za kulturu vojvođanskih Hrvata.

Vrhunac proslave bio je znanstveni skup i svečana misa zahvalnica 3. listopada. U Pastoralnom centru „Augustinianum“ održan je znanstveni skup na kojem su sudjelovali predavači iz Srbije, Hrvatske i Mađarske. U ime organizatora sudionike skupa pozdravio je o. Zdenko Gruber, gvardijan subotičkoga franjevačkog samostana. Skup je pozdravio i Bela Tonković, predsjednik Dokumentacijsko-istraživačkog centra, te provincijal Hrvatske franjevačke provincije sv. Ćirila i Metoda iz Zagreba o. Ilija Vrdoljak. On je zahvalio organizatorima te značajne proslave a napose svojoj braći franjevcima koji su se kroz tri stoljeća zdušno zalagali u širenju Kraljevstva Božjega na području Bačke, oduševljenim naviještanjem Isusove radosne vijesti u duhu sv. Franje a napose onima koji to danas čine kao članovi Provincije sv. Ćirila i Metoda. U dvanaest znanstvenih predavanja sudionici su mogli upoznati povijesne prilike i mnoge segmente djelovanja franjevaca u Subotici. Dr. Robert Skenderović prikazao je društveno-političke prilike u prvoj polovini 18. stoljeća u Subotici kada su franjevci stigli u taj grad. Lic. phil. i theol. Bela Tonković prikazao je razvitak franjevačke redovničke obitelji u Subotici u tzv. Rezidencijalnom razdoblju, od 1717. do 1759. godine, kada franjevačka rezidencija prerasta u samostan. Dr. Geza Cekus podsjetio je na epidemiju kuge u prvoj polovici 18. stoljeća u Subotici, kada su franjevci odigrali veliku ulogu u zaštiti od te bolesti kao i u brizi za oboljele. Dipl. ing. arh. Kristina Miljački Matak govorila je o građevinskim zahvatima na franjevačkom samostanu – od turske tvrđave do samostanskog kompleksa. Dr. Zsuzsanna Korhecz Papp prikazala je kako je izgledao nekadašnji trokatni barokni oltar franjevačke crkve Sv. Mihovila u Subotici (1734.-1741.), od kojih su, nažalost, sačuvani samo dijelovi. Mons. Stjepan Beretić, katedralni župnik, prikazao je najstarije subotičke matice koje su vođene u franjevačkom samostanu od 1687. do 1756., koje sadrže mnoge zanimljivosti i uvelike se razlikuju od današnjih matica. Miroslav Stantić, kantor i zborovođa subotičke katedrale, istaknuo je doprinos franjevaca razvitku glazbene kulture u

Subotici u 18. stoljeću. Bela Tonković zatim je govorio o ulozi franjevaca u razvoju školstva u Subotici u tzv. rezidencijalnom razdoblju. Prof. dr. Marina Vinaj prikazala je subotičku i osječku priču baštinske riznice franjevačkih knjižnica. O. Matyas Wertheim, segedinski gvardijan, održao je predavanje „Segedinski franjevački samostan – majka subotičkog samostana, a dr. fra Danijel Patafta „Franjevci u Bačkoj i Srijemu – povijesna perspektiva kao poticaj za budućnost. Nakon predavanja uslijedio je razgovor i rasprava o izloženim temama.

Vrhunac proslave velikog jubileja subotičkih franjevaca bila je svečana misa zahvalnica u franjevačkoj crkvi Sv. Mihovila. Na početku mise sve okupljene vjernike i goste pozdravio je gvardijan Gruber. Misu je predvodio subotički biskup Ivan Penzeš, koji je zahvalio franjevcima što i danas s ljubavlju rađe u Subotici kako su to činili kroz tri duga stoljeća i izrazio nadu da će to nastaviti i u ovom kao i u narednim stoljećima. Prigodne propovijedi održali su biskup Penzeš na mađarskom jeziku i provincijal Vrdoljak na hrvatskom jeziku. Koncelebriralo je dvadesetak svećenika među kojima i predstavnik apostolskog nuncija mons. Filippo Colnago, tajnik Nuncijature. Među uglednim gostima bili su predstavnici Srpske pravoslavne Crkve na čelu s parohom o. Draganom Stokin, predstavnici hrvatske i talijanske diplomacije, predstavnici gradske samouprave kao i predstavnici kulturnih ustanova grada Subotice. Na misi je pjevao zbor crkve Sv. Mihovila pod ravnanjem s. Mirjam Pandžić. Nakon mise bio je tradicionalni Obred preminuća sv. Franje pred svečevim oltarom.

### Biskup Komarica u SAD-u i Kanadi

Banja Luka, 4.10.2017. (IKA/TABB) - Tijekom protekla dva tjedna banjolučki biskup Franjo Komarica boravio je u Sjedinjenim Američkim Državama i Kanadi. Posjetio je gradove i nadbiskupije Washington, Boston, San Jose, San Francisco i New York u SAD te Edmonton u Kanadi.

U Washingtonu je razgovarao s predstavnicima BK SAD, te imao susrete u Bijeloj kući, u Državnom tajništvu i na poznatom sveučilištu Georgetown koji vode isusovci. U Bostonu je razgovarao s uglednim profesorima Harvardskog sveučilišta, posjetio Nadbiskupski ordinarijat i franjevce koji vode tamošnje svetište sv. Ante Padovanskog. U San Franciscu slavio je misu za tamošnje hrvatske katolike i asistirao vjenčanju dvoje mladih rođenih u SAD čiji roditelji su porijeklom iz BiH. U hrvatskoj župi u San Joseu koju vodi fra Drago Gverić slavio je s župnom zajednicom misu i podijelio sakrament potvrde.

U kanadskom Edmontonu pohodio je središte tamošnje Hrvatske katoličke župe i zajedno sa župnikom Franjom Višatickim, svećenikom Banjolučke biskupije, slavio misu. Susreo se s predstavnikom Nadbiskupskog ordinarijata, sa župnikom Hrvatske katoličke župe iz susjednog Calgaryja, vrhbosanskim svećenikom Dominom Vladićem te sa župnicima triju grkokatoličkih-ukrajinskih župa u Edmontonu, rodnom iz BiH i Vojvodine.

U Hrvatskoj katoličkoj župi u New Yorku koju vode franjevci hercegovačke kustodije za SAD i Kanadu na čelu sa župnikom fra Nikolom Pašalićem, predslavio je svečano bogoslužje povodom vanjske proslave blagdana sv. Franje Asiškog. Članovi Federacije američkih Hrvata upriličili su u župnoj dvorani banket s bogatim i raznovrsnim programom na kojem su, između ostalog, prikupljeni dobrovoljni prilozi

za potrebe Banjolučke biskupije. Biskup Komarica svuda je vodio plodne razgovore i bio primljen s mnogo simpatije i izraženog suosjećanja za sve što uporno čini za obespravljene članove svoje biskupije i zemlje.

### Hrvatski Caritas u posjetu Caritasu Srbije

Beograd, 6.10.2017. (IKA) - Ravnatelj Hrvatskog Caritasa mons. Fabijan Svalina i koordinatorka Suzana Borke boravili su u petak 6. listopada u Beogradu, u prvom službenom posjetu poseti Caritasu Srbije. Susreli su se s predstavnicima Caritasu Srbije: predsjednikom i beogradskim nadbiskupom Stanislavom Hočevarom, ravnateljem vlč. Ivicom Damjanovićem i nacionalnim koordinatorom Darkom Totom.

Predsjednik Caritasu Srbije nadbiskup Hočevar izrazio je zadovoljstvo i radost zbog posjeta, istaknuo da se oba Caritasa nalaze pred zajedničkim izazovima, ali i mogućnostima suradnje, preko kojih mogu pokazati jedinstvenu snagu djelotvorne ljubavi.

Predstavnici oba Caritasa zatim su nazočili blagoslovu novog ureda Catholic Relief Service u Beogradu.

U popodnevnim satima predstavnici Hrvatskoga Caritasa posjetili su ured Caritasu Srbije, gdje su se, u razgovoru s ravnateljem Damjanovićem i djelatnicima, upoznali s trenutačnim projektima i aktivnostima Caritasu Srbije, a zatim i su predstavili aktivnosti Hrvatskog Caritasa u posljednjih nekoliko godina.

Obje strane izrazile su želju za produbljivanjem suradnje u idućem razdoblju, kroz rad na razvoju župnih Caritasa, razmjenu informacija i materijala vezanih za formaciju volontera i osoblja i povećanju vidljivosti Caritasu u regiji, izvijestili su iz Caritasu Srbije.

### Papa Franjo primio premijera Plenkovića

*Razgovarali su o završetku postupka kanonizacije blaženog Alojzija Stepinca kao i jačanju odnosa Vatikana i Hrvatske - Predsjednik Vlade RH pozvao Svetoga Oca u Hrvatsku*

Vatikan, 7.10.2017. (IKA) – Predsjednik Vlade RH Andrej Plenković s obitelji i izaslanstvom u Vatikanu susreo se u subotu 7. listopada s papom Franjom. Prvu audijenciju kod Svetog Oca premijer je iskoristio za razgovor o završetku postupka kanonizacije blaženog Alojzija Stepinca te jačanju odnosa Vatikana i Hrvatske. „Naravno da sam iskoristio tu prigodu da Svetoga Oca pozovem u Hrvatsku. To bi puno značilo hrvatskom narodu, svima koji ga cijene, koji očekuju njegov posjet. Moj je dojam da će se to dogoditi, na njemu je da odabere trenutak koji bi bio najprimjereniji za takav posjet“, rekao je premijer u izjavi za hrvatske novinare u Vatikanu. Izrazio je zadovoljstvo zbog audijencije kod Svetog Oca te potom susretom s državnim tajnikom Pietrom Parolinom te smatra da su se dotakli svega onoga što je važno u odnosima Svete Stolice i Hrvatske. Razgovarali su i o postupku kanonizacije bl. kardinala Alojzija Stepinca. „Moj je dojam da taj proces ide dobro, da ide u pravom smjeru. Volio bih kada bi se dogodilo da posjet pape Franje bude i u tom kontekstu“. Papa Franjo zadovoljan je s radom mješovite komisije zaključenim prije nekoliko mjeseci, rekao je premijer. „Koliko sam ja stekao dojam, upoznat je sa sadržajem rada i očekujem da upravo na tragu onoga što je vidio, što inače misli o kardinalu Stepincu, da idemo u smjeru donošenja konačnih odluka“.

Premijer zatim je s državnim tajnikom Svete Stolice kardinalom Pietrom Parolinom razgovarao o nizu tema: bilateralnim odnosima, postojećim ugovornim odnosima, onome što se zbiva u europskom kontekstu, situaciji u

jugoistočnoj Europi kao i o „važnoj ulozi Hrvatske koja treba projicirati svoje iskustvo pa i političku stabilnost na susjede koji imaju ambicije priključiti se europskom projektu“. Istaknuo je da „s te strane i Vatikan gleda na nas kao jednu točku koja je bitna za procese u BiH i našem susjedstvu“. Bilo je riječi o odnosima sa svim susjedima pa su se dotakli i Slovenije. Ponovio je hrvatski stav da RH želi rješavati otvorena granična pitanja sa Slovenijom kroz dijalog i rekao je da je upoznao državnog tajnika sa stajalištem Hrvatske.

U razgovorima su se dotakli i cijelog europskog projekta, osobito s papom Franjom koji je u povodu 60. obljetnice Rimskih ugovora, kad su se posljednji put susreli u Rimu, uputio nekoliko ključnih poruka nade i optimizma. „Mislim, kada usporedim te njegove poruke od prije pola godine i ono o čemu razgovaramo danas, da se među europskim dužnosnicima primila ta ideja udahnjivanja nove snage, novog optimizma i nove ambicije“, rekao je Plenković, dodavši kako važno da Hrvatska sa svojim iskustvom nastoji biti u onom užem krugu zemalja koje nastavljaju konstruktivnim pristupom europski projekt.

Na pitanje novinara je li detaljnije s Papom razgovarao o statusu Hrvata i suživotu u BiH, premijer je odgovorio da je Sveti Otac bio u BiH prije dvije godine te da je to bio jako važan posjet i signal. „Naravno da sam mu prenio našu svesrdnu, otvorenu, snažnu potporu BiH, njenoj funkcionalnosti, našoj brizi da sva tri konstitutivna naroda budu ravnopravna... s naglaskom na položaj Hrvata u BiH“. Rekao je da je prenio hrvatska stajališta o BiH te da smatra da ih se u Vatikanu cijeni i prepoznaje kao jedan stav koji je doprinos budućnosti i funkcionalnosti BiH i opstanku hrvatskog naroda u toj zemlji. Novinarima je istaknuo da je došao u Vatikan kao čovjek, kao vjernik, a sada i predsjednik Vlade RH sa željom da unapređuje odnose. „Takav odnos imamo s Katoličkom Crkvom u Hrvatskoj, s Biskupskom konferencijom i zagrebačkim nadbiskupom Josipom Bozanićem“, dodavši da je taj dijalog „kontinuiran, sustavan, pun povjerenja i suradnje“. Međutim, istaknuo je kako smatra da postoje veliki izazovi u društvu na kojima se mora raditi zajedničkim snagama, poput demografske revitalizacije društva. „To je ono na čemu ću ustrajati. Postoje nekada situacije gdje imamo određenih kritičkih tonova, ali ja na to ne namjeravam reagirati“, ustvrdio je. Što se tiče povrata crkvene imovine, rekao je da su o tome razgovarali samo u kontekstu slučaja Dajle, ali da je to prvenstveno unutarnje crkveno pitanje te da se radi na rješavanju tog pitanja. Podsjetio da je prije otprilike mjesec i pol dana potpisan ugovor prema kojem se vila u Puli daje Pulske biskupiji. „Politika moje Vlade će biti da sve one brojne, zamršene, pravne probleme koji možda traju desetljećima pokušamo rješavati na učinkovitiji i na brži način“. Upitan je li potrebna revizija vatikanskih ugovora, premijer Plenković rekao je da nije potrebna i što se tiče njega i njegove Vlade da će poštovati postojeće ugovore koji, kako je ocijenio, kvalitetno reguliraju odnose, objavljeno je na portalu dnevnik.hr.

Svetom Ocu premijer Plenković darovao je brončani kip sv. Josipa s Isusom, djelo akademskog slikara Stipe Sikirice, budući da je papa Franjo na Josipovo, 19. ožujka 2013., slavio prvu misu svoga pontifikata, a taj mu je svetac posebno drag pa je njegovo spominjanje uveo u misni kanon. Osim toga, prije 330 godina, Hrvatski sabor je na svom zasjedanju 9. i 10. lipnja 1687. godine jednoglasnom odlukom proglasio sv. Josipa nebeskim zaštitnikom hrvatskog naroda.

### Posjet predsjednika Vlade RH Zavodu sv. Jeronima u Rimu

Rim, 7.10.2017. (IKA) – U povodu susreta s papom Franjom u Vatikanu, predsjednik Vlade Republike Hrvatske Andrej Plenković posjetio je u subotu 7. listopada Hrvatsku crkvu sv. Jeronima i Papinski hrvatski zavod sv. Jeronima.

Premijer Plenković stigao je sa službenom pratnjom, u kojoj su bili: Neven Pelicarić, veleposlanik Republike Hrvatske pri Svetoj Stolici; mr. Zvonimir Frka-Petešić, predstojnik Ureda predsjednika Vlade Republike Hrvatske, i njegova zamjenica Tena Mišetić; mr. Zdravka Bušić, državna tajnica u Ministarstvu vanjskih i europskih poslova; Sunčana Glavak, glasnogovornica Vlade RH; Karlo Ressler, savjetnik predsjednika Vlade RH; Blanka Jurić Jerbić, ravnateljica Ureda za protokol Vlade RH.

U crkvi Sv. Jeronima, predsjednika Vlade i njegovu pratnju dočekaao je rektor preč. Bože Radoš, koji ih je proveo kroz crkvu, predstavivši razvoj i značenje hrvatskih svetojeronimskih ustanova u Rimu.

Uslijedio je susret s hrvatskim svećenicima na službi pri Svetoj Stolici te sa svećenicima-studentima Zavoda u zavodskome salonu. Susretu su se pridružili i vrhbosanski nadbiskup kardinal Vinko Puljić te splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić, koji su proteklih dana zajedno s drugim hrvatskim predstavnicima sudjelovali na Međunarodnom skupu o novim temeljnim smjernicama svećeničkoga odgoja u organizaciji Kongregacije za kler.

Rektor Radoš izrekao je dobrodošlicu te predstavio Zavod u kojem se nalaze 23 svećenika, koji dolaze iz svih hrvatskih krajeva, te također, prvi puta u povijesti Zavoda, u Zavodu boravi i jedan svećenik iz biskupije Temišvar u Rumunjskoj, Karaševski Hrvat. Rektor Radoš također je spomenuo neke od časnih imena vezanih uz zavod i crkvu Sv. Jeronima, poput pape Siksta V. te hvarskog svećenika i diplomata Nikole Moscatella, istaknuvši kako su mnogi časni i veliki ljudi ostavili trag u Zavodu koji je oduvijek bio i jest spona naše domovine i Svete Stolice. Rektor je svoj pozdravni govor zaključio izricanjem nade u skorbu kanonizaciju bl. Alojzija Stepinca, što je bila i jedna od tema susreta Svetog Oca i predsjednika Vlade RH te uručio prigodne darove.

Premijer Plenković zahvalio je i izrazio radost i zadovoljstvo što se prethodno mogao susresti s predstavnicima hrvatske zajednice u Italiji, a tako i sada s članovima Zavoda sv. Jeronima. Istaknuo je povijesnu ulogu Papinskoga hrvatskog zavoda sv. Jeronima kao uporišne točke za hrvatski narod, osobito u vremenima kada Hrvatska nije bila samostalna: „Postojanje ovoga Zavoda bilo je uvijek i potvrda naše državnosti u momentima kada nismo bili međunarodno priznati. Stoga je vaša uloga posebno dragocjena”.

Osvrćući se na razgovor sa Svetim Ocem, Plenković je istaknuo da „Papa dobro prati kako Hrvatska brodi; Papa cijeni naše napore i našu ulogu koju imamo u Europi i u okviru našega susjedstva”. Tim je povodom Plenković kao predsjednik Vlade RH izrazio želju da Papa posjeti Hrvatsku.

Plenković je nadalje spomenuo pitanje kanonizacije bl. Alojzija Stepinca kao važnu točku u razgovoru sa Svetim Ocem: „Moj je dojam da je papa Franjo zadovoljan radom mješovite komisije koja je svoje aktivnosti zaključila početkom srpnja i imam dojam da postoji optimizam za okončanje procesa”. Najavio je i dolazak državnog tajnika Svete Stolice kardinala Pietra Parolina u Hrvatsku 29. i 30. listopada.

Poslije službenih obraćanja i izmjene darova, predsjednik Vlade Plenković upisao se u Knjigu gostiju te se zadržao u razgovoru sa svećenicima Zavoda.

### Ravnatelj Dušobrižništva za Hrvate u inozemstvu u posjetu HK župi u New Yorku

New York, 8.10.2017. (IKA) - U sklopu godišnjega Pastoralnog skupa hrvatskih svećenika i redovnica koji djeluju u SAD-u i Kanadi, koji se od 9. do 12. listopada održava u Clevelandu, ravnatelj Dušobrižništva za Hrvate u inozemstvu dr. Tomislav Markić od petka 6. do nedjelje 8. listopada posjetio je Hrvatsku katoličku župu u New Yorku, kao i crkve Sv. Ćirila i Metoda i Sv. Rafaela u kojima se iseljeni Hrvati okupljaju na misnim slavljinama. Domaćini njujorškoga susreta dr. Markiću bili su svećenici i redovnice koji ondje djeluju: župnik fra Nikola Pašalić, inače i delegat Hrvatske inozemne pastve za Sjedinjene Američke Države, župni vikari fra Ilija Puljić i fra Željko Barbarić te s. Anica Matić, s. Izabela Galić i s. Lidija Banožić. U ponedjeljak 9. listopada ravnatelj Dušobrižništva za Hrvate u inozemstvu dr. Markić, zajedno s domaćinima iz HK župe New York, pridružio se pastoralnom skupu u Clevelandu.

### Kardinal Puljić i nadbiskup Barišić u Zavodu sv. Jeronima

Rim, 8.10.2017. (IKA) - Vrhbosanski nadbiskup kardinal Vinko Puljić predvodio je euharistijsko slavlje na Dan hrvatske neovisnosti, u nedjelju 8. listopada u Hrvatskoj crkvi sv. Jeronima u Rimu. Time je započelo slavlje nedjeljnih misa na hrvatskome jeziku u novom jutarnjem terminu u 9.30 sati, uz onu već postojeću u 18 sati.

Koncelebrirali su splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić, rektor Zavoda preč. Bože Radoš, službenik Kongregacije za biskupe don Ivan Kovač, rektori bogoslovnih sjemeništa preč. Josip Knežević (Sarajevo), vlč. Michele Capasso (Redemptoris Mater, Sarajevo) i don Jure Bjeliš (Split) te još dvadesetak svećenika.

Na misi su bili i diplomatski predstavnici: Slavica Karačić, veleposlanica Bosne i Hercegovine pri Svetoj Stolici; Neven Pelicarić, veleposlanik Republike Hrvatske pri Svetoj Stolici, te novi veleposlanik Republike Hrvatske pri Republici Italiji Jasen Mesić.

U homiliji kardinal Puljić istaknuo je važnost osobnoga susreta s Bogom za što je potrebna ispravna slika o Njemu. Osvrćući se na nedjeljna čitanja, kardinal je poručio: „Često čujemo Božju riječ, ali ona ne dopijeva do nas. Ta riječ nekako prođe kroz našu spoznaju, a ne dotakne se srca.” Tumačeći prisposobu o vinogradu i vinogradarima, kardinal Puljić napomenuo je kako je zapravo svaki pojedinac vinograd kojeg Bog želi s ljubavlju obraditi i njegovati. „Slušajući riječ Božju moram sebe pronaći. Ne smijem odbaciti Božju ponudu, nego prihvatiti milost koju mi daje. Važno je biti poučljiv te dopustiti da me Evanđelje odgaja, formira, osposobljuje za suradnju s Bogom kako bih bio njegov suradnik”, rekao je kardinal.

Kardinal Puljić i nadbiskup Barišić boravili su 7. i 8. listopada u Papinskome hrvatskom zavodu sv. Jeronima. Prethodnih su dana, zajedno s drugim predstavnicima Crkve u Hrvata, sudjelovali na Međunarodnom skupu o novim temeljnim smjernicama svećeničkoga odgoja koji je u Castel Gandolfu priredila Kongregacija za kler.

## Inozemne vijesti

**Priopćenje s plenarnog zasjedanja CCEE-a**

Minsk, 2.10.2017. (IKA) - „Crkva voli Europu i vjeruje u njezinu budućnost: Europa nije samo zemlja, već je duhovni zadatak [...] Zadatak našeg Vijeća je pronalaženje putova da glas Gospodina Isusa ponovno odjekne u srcu 'europskog čovjeka', kulture i društva. Usprkos tendencijama koje nastoje čovjeka izolirati, vjerujemo u ono jedinstvo duhovnih i etičkih ideala koje je oduvijek duša i sudbina Europe [...] Crkva čvrsto vjeruje u mlade ljude, gaji poštovanje i ima povjerenje u njih". Ovom iskrenom „potvrdom ljubavi” prema Europi naroda i država, i prema mladima toga kontinenta, sadržanoj u Završnoj poruci plenarnog zasjedanja, predsjednici katoličkih biskupskih konferencija Europe zaključili su radove svoga godišnjeg susreta, koji je održan u Minsku od 27. rujna do 1. listopada, na poziv mons. Tadeusza Kondrusiewicza, nadbiskupa Minsk-Mohileva i predsjednika Bjeloruske biskupske konferencije.

U glavnom gradu Bjelorusije biskupi su u središte svoga razmišljanja stavili temu mladih, posebice izazov obnove pastorala mladih. U radnim skupinama i na plenarnoj raspravi, predsjednici su dijelili svoja pastoralna iskustva i ispravne stavove koje treba usvojiti kako bi se bolje odgovorilo na potrebe, strahove i očekivanja mladih Europe. Mladima toga kontinenta biskupi žele izraziti svoju veliku simpatiju, koja ima svoj konkretni izraz u molitvi, bliskosti, slušanju i praćenju sa strpljenjem i ljubavlju. Kao rezultat svoga razmišljanja, biskupi su usvojili dokument „Mladi, vjera i razlučivanje zvanja”, koji predstavlja njihov odgovor na lineamenta Sinode. Dokument, koji neće biti objavljen, poslat će se Tajništvu Biskupske sinode.

Druga tema u središtu radova bila je Europa, koja je također obrađivana u radnim skupinama i na plenumu. Europa je, prije nego zemljopisni prostor, duhovni i etički zadatak. Tako i Europska unija – stvarnost koja nije bila u središtu promišljanja biskupa koji su naprotiv gledali Europu kao kontinent – mora sebe prepoznati kao duhovni i etički zadatak, a ne samo ili prvenstveno kao političku, financijsku, ekonomsku, obrambenu... jedinicu. To je potpun zaokret, obrat koji će, ako će do njega doći, vratiti europskom snu njegov prvobitni i izvorni oblik. Crkva u Europi svjesna je svoje zadaće i želi biti prisutna sa svojim specifičnim doprinosom – naviještanjem Isusa.

Na susretu je predstavljen i odobren preustroj povjerenstava CCEE-a na kraju petogodišnjeg mandata. Kako bi se bolje odgovorilo na pastoralne potrebe u Europi, a time i ispunilo misiju CCEE-a, osnovane su sljedeće komisije: mladi, evangelizacija i kultura, obitelj i život, te društveni pastoral. Biskupi su zatim slušali izvješća predstavnika Crkve koji izbliza prate aktivnosti europskih institucija, izrazivši svoju zahvalnost za službu koju pruža COMECE za Europsku uniju i Stalna misija Svete Stolice Vijeću Europe.

U Minsku su europski biskupi doživjeli toplo i srdačno gostoprimstvo kršćanske zajednice u punom ponovnom procvatu, snažnom znaku nade za onaj dio Europe koji je zbog vlastite vjere podnio mučeništvo. Svjedočanstvo koje ta zemlja u zemljopisnom središtu Europe nudi ostatku kontinenta, istodobno je podsjećaj i poziv svim kršćanima da budu vjerodostojni i hrabri svjedoci. Taj dinamizam mjesne Katoličke Crkve prate i svjedoče također dobri odnosi s drugim kršćanskim Crkvama i drugim religijama, u prvom redu s Pravoslavnom Crkvom u Bjelorusiji, čiji je patrijaršijski egzarh, metropolit Minska i Zaslavlja Pavel, u

više navrata počastio sudionike svojom nazočnošću na različitim dijelovima susreta i pozivom na ručak u sjedište metropolije.

Na početku susreta predsjednik Republike Bjelorusije Aleksandar Lukašenko susreo se s predsjednicima biskupskih konferencija, što je također pokazatelj dobrog odnosa između države i Crkve. Unatoč nekim pitanjima koja još uvijek čekaju pravedno rješenje, kao što su dozvole boravka za strane svećenike i vraćanje nekih crkvenih dobara oduzetih tijekom razdoblja totalitarnog komunizma, biskupi su se imali priliku uvjeriti u konstruktivne odnose s građanskim vlastima i zajedničku želju za radom za dobro bjeloruskog društva i cjelovitog razvoja osobe.

Sastanak je obogaćen brojnim posjetima, među kojima memorijalnoj crkvi Svih svetih, pravoslavnoj katedrali i Nacionalnoj knjižnici u kojoj se čuva najstarija tiskana knjiga na bjeloruskom, Biblija.

Svaki dan zasjedanja misa je slavljena u crkvama punim vjernika čije je svjedočanstvo o vjeri duboko dirnulo europske biskupe. Zajedno s katoličkom zajednicom u Minsku, biskupi kontinenta molili su za složene i osjetljive prilike u Španjolskoj i Bosni i Hercegovini, ali i za ukrajinski narod, da bude oslobođen vojnih djelovanja i da nađe mir. U nedjelju 1. listopada, na kraju plenarnog zasjedanja, biskupi su podijeljeni u skupine posjetili šesnaest župa nadbiskupije Minsk-Mohilev gdje su slavili euharistiju i susreli lokalnu zajednicu.

Sljedeće plenarno zasjedanje održat će se od 13. do 16. rujna 2018. u Poznanu (Poljska) na poziv mjesnog nadbiskupa Stanisława Gadeckog, predsjednika Poljske katoličke biskupske konferencije i potpredsjednika CCEE-a, povodom 1050. obljetnice dolaska prvoga biskupa u Poljsku (968.) i stote obljetnice nezavisnosti Poljske.

**„Dostojanstvo djeteta u digitalnom svijetu”**

*Interdisciplinarni svjetski kongres na Papinskom sveučilištu Gregoriana*

Rim, 6.10.2017. (IKA) - Interdisciplinarni svjetski kongres „Dostojanstvo djeteta u digitalnom svijetu” održan je od 3. do 6. listopada na Papinskom sveučilištu Gregoriana u Rimu, u suorganizaciji We Protect, platforme koja okuplja 70 zemalja, nevladine udruge i internetske kompanije s ciljem suzbijanja spolnog zlostavljanja i iskorištavanja maloljetnika na mreži. Skup je bio svojevrsni nastavak kongresa koji se na Gregorijani održao godine 2012. pod naslovom „Put prema ozdravljenju”, na kojem se govorilo o spolnom zlostavljanju maloljetnih osoba od strane crkvenih službenika, a na kojem su sudjelovali i predstavnici iz Hrvatske.

Na otvorenju kao i na završetku kongresa sudjelovali su Pietro Grasso, predsjednik Senata Republike Italije, ministrica obrazovanja, sveučilišta i istraživanja Valeria Fedeli, barunica Joanna Shields, parlamentarka u Velikoj Britaniji i utemeljiteljica platforme We Protect. Na otvorenju je sudjelovao i državni tajnik Svete Stolice kardinal Pietro Parolin.

Skup je okupio predstavnike iz cijeloga svijeta s područja politike, društva, religije, sveučilišta (psihijatrije, sociologije, psihologije, pedagogije) i ostalih koji rade na tom području duži broj godina. Tu su bili i predstavnici Parlamenta, a ujedno su kongres podržali talijanski, engleski i njemački parlament. Na kongresu su bili i predstavnici



međunarodnih organizacija kao što je UNICEF, kao i velikih nevladinih organizacija te predstavnici velikih svjetskih korporacija kao što je Facebook, Microsoft, predstavnici donatorskih organizacija te međunarodne organizacije kriminalističke policije - Interpola. Specifičnost kongresa jest što su u njemu sudjelovali stručnjaci iz različitih područja u želji zajedničkog povezivanja i djelovanja. Sudjelovali su i mladi punoljetni studenti kao promatrači kako na predavanjima, tako i u radu u grupama. Iz Hrvatske je sudjelovao dr. Josip Bošnjaković, poslijedoktorand na Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Đakovu i na Hrvatskom katoličkom sveučilištu te voditelj Savjetovaništa u Đakovačko-osječkoj nadbiskupiji.

Uvodno izlaganje održao je prof. dr. Hans Zollner, DI, predsjednik Instituta za psihologiju pri Papinskom sveučilištu Gregoriana te predsjednik Centra za zaštitu djece (CCP – Center for Child Protection). Istaknuo je kako je potrebno unijeti znanje i strast u kongres i u temu kojem je posvećen kongres. Put kojim se želi ići jest: slušati, govoriti, pronalaziti rješenja. U tom procesu potrebna je suradnja svih institucija što su i drugi izlagači u svojim uvodnim govorima isticali, te više puta naglasili: „Kada ako ne sada, tko ako ne mi“.

Tako je i rektor Papinskog sveučilišta Gregoriana prof. Nuno da Silva Goncalves istaknuo kako je potrebno poštovati i braniti dostojanstvo djeteta kako bismo živjeli u sigurnijem svijetu. General Družbe Isusove o. Arturo Sosa Abascal snažno je naglasio potrebu promicanja postojane kulture zaštite djece. Digitalni svijet promijenio je način odnosa među ljudima, te je stoga potrebno uočavati i djelovati prikladno tom sastavnom svijetu. Ministrica Valeria Fedeli istaknula je kako dostojanstvo djeteta treba biti uvijek zaštićeno i očuvano te da je Internet mjesto koje pruža i pozitivne mogućnosti koja treba iskoristiti i proširiti u odgojne svrhe djece i mladih. Dužnost akademske zajednice jest boriti se snažno i jasno kako bi se onesposobile one prepreke u ostvarivanju slobodnog razvoja svakog djeteta. U tom smislu trebaju se povezivati škola, obitelj, institucije, teritorijalna područja, mediji kao i nove tehnologije i platforme.

Predsjednik Senata Pietro Grasso upozorio je kako nema opravdanja niti izuzetaka kada se radi o seksualnom zlostavljanju djece, te je ono uvijek težak zločin tim više što se radi o djeci. Djeca su čuvari nade, oni predstavljaju budućnost. Svako nasilje nad njihovom egzistencijom, u tako osjetljivim i nježnim godinama, ima dugoročne posljedice ne samo na njihovu nego i na našu budućnost. Predsjednik znanstvenog odbora kongresa prof. Ernesto Caffo naglasio je kako se 60% materijala o spolnom zlostavljanju djece on-line nalazi u Europi, naglasivši kako su potrebni preventivno odgojni programi, specijalne edukacije za trenere, sredstva za terapiju žrtava i počinitelja, a borba protiv spolnog zlostavljanja traži nova promišljanja, nove pristupe te novu globalnu svijest.

Kardinal Parolin, promišljajući o ljepoti i dostojanstvu ljudskog bića, rekao je kako su društvo i Crkva uvijek i opravdano ustrajavali na primarnoj odgovornosti obitelji i škole kako bi djeci osigurali zdravi razvoj što je temeljni dio zaštite i promicanja dostojanstva djeteta. To je i dalje tako te je potrebno učiniti sve napore kako bi roditelji i odgojitelji mogli nadalje vršiti svoju službu usprkos rizicima i izazovima digitalnog svijeta. Barunica Shields probudila je dodatnu svijest sudionika u dvorani riječima: „Živimo u izvanrednom vremenu. Tehnologija nam pruža veću moć te nas obogaćuje načinima koje nismo mogli niti zamisliti. No, dok nam pruža nove prilike i mogućnosti bez granice, također preobražava vrijeme djetinjstva gotovo na nedokučiv

način. Kada će povijest, kroz nekoliko godina, pisati naslov 'digitalno doba' hoće li slaviti neizmjerena dostignuća koja nam je tehnologija donijela kao i uspjeh zajedno s time? Ili će proglasiti requiem oplakivanja zbog izgubljenog djetinjstva?“

Predavanja na kongresu bila su tematski organizirana prema danima. Tako je drugi dan započeo predavanjima o temi „Seksualno zlostavljanje djece online: Što kažu istraživanja?“ Među ostalim je zaključeno kako se vrste nasilja nisu izmijenile, ali se proširila rasprostranjenost nasilja nad djecom. Druga tematska cjelina bila je „Seksualno zlostavljanje djece online: Tko su počinitelji?“ Predavanja toga dana završena su tematskom cjelinom „Internet pornografija i njezin utjecaj na djecu“. Treći dan kongresa započeo je tematskim blokom „Seksualno zlostavljanje djece online: Što možemo činiti po pitanju toga?“ U predavanjima pod zajedničkim naslovom „Međunarodna politika i zakon s obzirom na seksualno zlostavljanje djece“ predavači su istaknuli kako je potrebno povezivati doprinos politike, istraživanja i odgoja. Potrebni su jaki ljudi da zaštitite djecu kako bi djeca bila jaka, a za jake ljude potrebne su i jake institucije (Crkva jest jaka institucija koja može pomoći u ostvarenju ovog cilja). To je izazov za društvo, politiku i za Crkvu. Jedna od predavačica, citirajući izreku „Potrebno je cijelo selo da bi se odgojilo dijete i podiglo na noge“, istaknula je kako su digitalni i realni svijet međusobno povezani, te da se isprepliću oko odgoja i obrazovanja djece.

U posljednjem tematskom bloku „Povezati važne igrače: Uloga kompanija, medija, društva i Crkve“ govorili su predstavnici svjetskih korporacija, Microsofta, novinara, digitalnih zaklada, kardinali John Njue (Kenija) te Luis Antonio Tagle (Filipini). Kardinal Tagle među ostalim je naglasio kako počinitelji već rade zajedno dok mi gledamo kako ostvariti suradnju. U Aziji i drugim dijelovima svijeta pojavljuje se potreba za antropološkim, filozofskim i teološkim promišljanjem o dostojanstvu djeteta i jedinstvenom daru koji se zove djetinjstvo. Nažalost, u nekim kulturama dijete se smatra posjedom odraslih ljudi, dakle objektivizirano je za potrebe drugih. Iz kršćanske perspektive potrebno je unijeti suosjećanje, brigu i zaštitu. Potreban je častan interkulturalni i međureligijski dijalog kako bi istraživali na koji način kulture i religije utječu na pogled na djecu, te također kako utječu i na naše ponašanje prema djeci. Dijalog može dovesti do razumijevanja, kritike, obogaćenja. Potrebno je vidjeti koji su resursi s kojima se može djelovati. Ovo se ne treba događati samo u akademskim krugovima nego i u stvarnosti. Trebamo ozbiljne studije odnosa između virtualnog i realnog. Trebamo čuti priču djece koja su bila zlostavljana i brinuti u realnosti o onome što se događa u virtualnom svijetu. Progovoriti ponovno o siromaštvu – imamo dehumanizirajuće siromaštvo na humani način. Isključuje se većina od dobrobiti.

Papa Franjo primio je 6. listopada sudionike kongresa, koji su mu predstavili Rimsku deklaraciju „Dostojanstvo djeteta u digitalnom svijetu“. Pozvao ih je na zauzetu i odlučnu suradnju na temelju načela izraženih u Općoj deklaraciji o ljudskim pravima, Deklaraciji o pravima djeteta kao i u drugim dokumentima. Djeci je potrebno naše poštovanje, ali i naša skrb i ljubav kako bi mogla odrasti i postići svoj puni potencijal, rekao je Sveti Otac. Rekao je da živimo u novom svijetu – digitalnom svijetu, koji je „u samo nekoliko desetljeća promijenio naš način življenja i komuniciranja, pa u određenom smislu i naš način razmišljanja i bivanja“. To „s jedne strane u nama izaziva divljenje jer nam se otvaraju novi obzori, a s druge zabrinutost zbog brzine razvoja te

novih nepredviđenih problema kao i negativnih posljedica koje ti problemi sa sobom povlače". Dostupnost Interneta čini nadzor i odgovarajuće upravljanje iznimno teškim, a starija generacija ostavljena je po strani, zburnjena, i time je otežan međugeneracijski dijalog te prenošenje pravila i mudrosti stečene dugogodišnjim životnim iskustvom. No ne smijemo dopustiti da nas nadvlada strah koji je uvijek loš savjetnik, niti da nas paralizira osjećaj bespomoćnosti nego smo pozvani udružiti snage, shvaćajući da smo potrebni jedni drugima kako bismo pronašli odgovarajuća sredstva i pristupe koji su potrebni za djelotvorne odgovore, istaknuo je Sveti Otac. Pritom je upozorio na tri moguća pogrešna pristupa - podcijeniti štetu koju ti fenomeni čine mladima, smatrati da su tehnička rješenja, koja za cilj imaju prepoznati i spriječiti te slike, dovoljna za borbu protiv tih problema te ideološka i mitološka vizija Interneta kao područja neograničene slobode. Papa je govorio i o bolnim poukama koje je Crkva naučila iz nedavnog iskustva sa slučajevima spolnog zlostavljanja od strane svećenika, istaknuvši da je Crkva prepoznala vlastite neuspjehe u pružanju zaštite djeci. Na svjetlo dana izašle su iznimno ozbiljne činjenice za koje trebamo preuzeti odgovornost pred Bogom, pred žrtvama i pred javnim mnijenjem, istaknuo je Sveti Otac. Iz tog razloga, kao rezultat tih bolnih iskustava i umijeća stečenih u procesu obraćenja i čišćenja, Crkva se danas na poseban način osjeća obvezanom da naporno i promišljeno radi na zaštiti maloljetnika i njihova dostojanstva, ne samo u svojim redovima, nego i u društvu u cjelini kao i širom svijeta, rekao je među ostalim papa Franjo. Na kraju je osobno pozdravio svakoga pojedinog sudionika audijencije.

#### **Održan svjetski kongres Apostolata mora**

Kaohsiung, 7.10.2017. (IKA) - U Kaohsiungu, najvećem lučkom gradu na jugu Tajvana, završio je 7. listopada 24. svjetski kongres Apostolata mora. Na skupu, koji je uz veliku potporu tajvanskih vlasti i sveučilišta, organizirala Sveta Stolica, sudjelovalo je više od 250 lokalnih svećenika, ribara s tog otoka i iz inozemstva, te stručnjaka i znanstvenika s tog područja, izvijestio je Radio Vatikan. Tema ovogodišnjega kongresa bila je „Uhvaćeni u mrežu“, a njome se željela izraziti zabrinutost za ljude koji rade i žive zahvaljujući moru. Mnogi ribari, naime, nisu gospodari svoga života i podvrgnuti su raznim oblicima iskorištavanja. Iskorištavani su najprije zato što su potplaćeni, a njihovo se stanje diljem svijeta postupno pogoršava, sve dok ne padnu u ruke kriminalnih organizacija postajući žrtve trgovine ljudima i primorani na prisilni rad. Na skupu je zaključeno da ta pojava, nažalost, nije ograničena na mali broj slučajeva i zemljopisnih područja. Cijelomu svijetu prijete ta opasnost a organizirani kriminal na području ribarstva i pomorstva ima strašan utjecaj na život brojnih muškaraca i žena koji rade u tom sektoru, a u što su često uključena čak i djeca. Kardinal Peter Kodwo Appiah Turkson, pročelnik Dikasterija za promicanje cjelovitog ljudskog razvoja, istaknuo je da su brojna djeca bila primorana na ropstvo i još su uvijek u takvom stanju. Upravo je zbog toga u razgovoru s novinarima napomenuo da je obveza Svete Stolice senzibilizirati ljude kako bi se prekinuo taj lanac ropstva. Apostolat mora je nastao kao djelo Crkve u pastoralnoj službi posvećenoj ljudima na moru, a ustanovljen je 4. listopada 1920. u luci u Glasgowu, u Škotskoj. Poslije se razvio na svjetskoj razini, brinući se o ljudima koji rade na moru, i to neovisno o njihovoj nacionalnosti, rasi i religiji. Glavno je njegovo poslanje omogućavanje temeljnoga obrazovanja ribarima i njihovim obiteljima.

#### **Međunarodni simpozij povodom izlaska novih temeljnih odredbi o svećeničkom odgoju i izobrazbi**

Castel Gandolfo, 7.10.2017. (IKA) - U Castel Gandolfu održan je međunarodni simpozij povodom izlaska novog Ratio fundamentalis institutionis sacerdotalis (Temeljne odredbe o svećeničkom odgoju i izobrazbi) od 4. do 7. listopada u organizaciji Kongregacije za kler. Simpozij je okupio oko 300 sudionika iz četrdesetak zemalja. U ime Hrvatske biskupske konferencije sudjelovali su splitsko-makarski nadbiskup i predsjednik vijeća HBK za sjemeništa i duhovna zvanja mons. Marin Barišić, tajnica vijeća s. Danijela Anić, rektor Bogoslovnog sjemeništa „Ivan Pavao II.“ u Rijeci vlč. Mario Tomljanović, rektor Centralnoga bogoslovnog sjemeništa u Splitu don Jure Bjeliš, duhovnik Nadbiskupskoga bogoslovnog sjemeništa u Zagrebu vlč. Andrija Miličević te vlč. Đulijano Trdić, voditelj centra za savjetovanje Riječke nadbiskupije. U ime BK BiH sudjelovao je njezin predsjednik kardinal Vinko Puljić, rektor Vrhbosanskoga bogoslovnog sjemeništa vlč. Josip Knežević, rektor Nadbiskupskoga misijskog međunarodnog sjemeništa „Redemptoris Mater“ u Sarajevu vlč. Michele Capasso, magistar franjevačke teologije fra Danijel Nikolić te dr. Sanda D. Smoljo, voditeljica Centra za savjetovanje Vrhbosanske nadbiskupije.

Simpozij je počeo misom u centru Mariapoli u Castel Gandolfu u srijedu 4. listopada. Sve je pozdravio kardinal Beniamino Stella, pročelnik Kongregacije za kler, te predstavio glavne teme simpozija o novom Ratio. Simpozij je bio usmjeren na predstavljanje poglavlja novog Ratio fundamentalis koji bi trebao pridonijeti integralnoj formaciji kandidata za svećeništvo. Također je predstavljen put kako bi svaka Biskupska konferencija prema ovom predlošku trebala izraditi za svoje zemlje novi Ratio nationalis koji poslije treba biti odobren od Kongregacije za kler.

Također je bio radni dio u skupinama podijeljen u jezičnim skupinama gdje su svi trebali dati odgovor na pitanja: Što je u novom Ratio što već postoji u formaciji i koju novosti u odnosu na dosadašnju formaciju donosi novi Ratio.

Simpozij je zaključen posjetom Vatikanu i misom koju je predvodio kardinal Stella koji je, zahvalivši svima na sudjelovanju u radu ovog simpozija, napomenuo da rad u pogledu formacije novih svećenika Crkvi tek započinje. Kasnije su svi prisutni u Apostolskoj palači u Klementovoj dvorani sudjelovali na audijenciji kod pape Franje.

#### **U Libiji otkrivena tijela egipatskih kršćana koje su smaknuli pripadnici ISIL-a**

Vatikan, 10.10.2017. (IKA) - Tijela dvadeset i jednog egipatskog kopta koje su teroristi povezani s tzv. Islamskom državom okrutno smaknuli 2015., pronađena su u gradu Sirtu, ondašnjem uporištu džihadista. To je krajem rujna nagovijestio libijski glavni tužitelj, ali vijest još uvijek nije službeno potvrđena od strane libijskih vlasti, izvijestili su egipatski kršćanski izvori a prenosi Radio Vatikan. Obitelji žrtava zatražile su od egipatskog Ministarstva vanjskih poslova da hitno potvrdi otkriće ostataka njihovih bližnjih kako bi se tijela žrtava, koje je patrijarh Tawadros II. ubrzo nakon smaknuća proglasio mučenicima, što prije vratila u Egipat i u okrilje njihove Crkve, kao blagoslov čitavoj zemlji.

## Prilog dokumenti

**Današnji misionari nade**

*Papina kateheza na općoj audijenciji u srijedu 4. listopada 2017. - Najava predsinodskog sastanka XV. redovite Biskupske sinode*

Draga braćo i sestre, dobar dan!

U ovoj ću katehezi govoriti o temi „Današnji misionari nade”. Sretan sam što to činim na početku mjeseca listopada, koji je u Crkvi na poseban način posvećen misijama kao i o blagdanu svetog Franje Asiškog, koji je bio veliki misionar nade!

Naime, kršćanin nije zloguki prorok. Mi nismo zloguki proroci. Bit njegova navještaja je suprotan, oprečan zlogubi: to je Isus, koji je umro iz ljubavi i kojeg je Bog uskrsio na uskrsnje jutro. I to je srž kršćanske vjere. Ako bi se evanđelja zaustavila na Isusovu ukopu, povijest tog proroka pridodala bi se tolikim biografijama junaka koji su utrošili svoj život za neki ideal. Evanđelje bi tada bilo tek pobudno štivo, pa i utješno, ali ne bi bilo navještaj nade.

Ali, evanđelja ne završavaju s Velikim petkom, imaju i nastavak; i upravo je taj daljnji fragment ono što preobražava naše živote. Isusovi su učenici bili shrvani i potišteni one subote nakon uskrsnuća; onaj kamen navaljen na ulaz u grob zatvorio je također tri uzbuđljive godine koje su doživjeli s Učiteljem iz Nazareta. Činilo se da je svemu došao kraj, i neki, razočarani i prestrašeni, već su napustili Jeruzalem.

Ali Isus je uskrsnuo! Ta neočekivana činjenica izaziva duboki preokret u duhovima i srcima učenika. Jer, Isus ne uskrsnava samo za sebe samog, kao da bi njegovo rađanje na novi život bila neka povlastica koju ljubomorno čuva za sebe: svojim uzlaskom Ocu želi da svako ljudsko biće bude dionikom njegova uskrsnuća i sva bića privući u nebo. Na Uzašašće učenici su preobraženi dahom Duha Svetoga. Neće tek drugima donositi neku lijepu vijest, već će oni sami biti drukčiji nego što su bili, kao da su se rodili na novi život. Isusovo uskrsnuće nas preobražava snagom Duha Svetoga. Isus je živ, živ je među nama, on živi i ima tu snagu preobrazbe.

Kako je lijepo misliti na to da smo navjestitelji Isusova uskrsnuća ne samo riječima, već djelima i svjedočanstvom života! Isus ne želi učenike kadre samo ponavljati formule naučene na pamet. Želi svjedoke: osobe koje šire nadu svojim načinom prihvaćanja, smijehom, ljubavlju. Nadasve ljubavlju: jer snaga uskrsnuća osposobljuje kršćane da ljube i kada se čini da je ljubav izgubila svoj smisao. Ima „nešto više” što ispunja kršćanski život i što se ne može objasniti samo snagom duha ili većim optimizmom. Naša vjera, naša nada nije samo neki optimizam; ona je nešto drugo, nešto više! Kršćani kao da su osobe koje imaju „komadić neba” više iznad glave. Lijepo je to: mi smo osobe s komadićem neba više iznad glave, praćeni prisutnošću koju neki ne mogu čak ni naslutiti.

Tako je zadaća kršćana na ovome svijetu otvoriti prostore spasenja, kao stanice preporođenja koje mogu vratiti limfu onome što se činilo da je izgubljeno zauvijek. Kad je nebo prekriveno oblacima, blagoslov je onaj tko zna govoriti o suncu. Eto, pravi kršćanin je upravo to: ne plačljiv i srdit, već uvjeren, snagom uskrsnuća, da svakom zlu jednom mora doći kraj, da nijedna noć nije beskrajna, nijedna čovjekova zabludjelost konačna, da nema te mržnje koja se ne može pobijediti ljubavlju.

Sigurno da katkad učenici skupo plaćaju tu nadu koju im je dao Isus. Sjetimo se mnogih kršćana koji nisu napustili svoj

narod u vremenu progona. Ostali su tamo, gdje se nije uopće znalo hoće li doživjeti sutra, gdje se nisu mogli raditi nikakvi planovi, ostali su nadajući se u Boga. Sjetimo se isto tako naše braće, naših sestara s Bliskog istoka koji daju svjedočanstvo nade i prinose također život za to svjedočanstvo. To su pravi kršćani! Oni nose nebo u srcu, gledaju dalje, uvijek prema naprijed. Onaj tko je imao milost prigrliti Isusovo uskrsnuće može se još uvijek nadati u nenadanom. Učenici svakog vremena svojom vjernošću Kristu pripovijedaju da nepravda nema posljednju riječ u životu. U Kristu uskrsnom možemo se nastaviti nadati. Muškarci i žene koji imaju zašto živjeti ustrajni su u vremenima nevolje. Ali onaj tko ima Krista uz se doista se ne boji ničega. I zato kršćani, pravi kršćani, nisu nikada površni i popustljivi. Njihovu krotkost ne smije se brkati s osjećajem nesigurnosti i popustljivosti. Sveti Pavao potiče Timoteja da trpi za evanđelje, i kaže ovako: „Nije nam Bog dao duha bojažljivosti, nego snage, ljubavi i razbora” (2 Tim 1, 7). Kad padnu uvijek ponovno ustanu.

Eto, draga braćo i sestre, zašto je kršćanin misionar nade. Ne po svojoj zaslugi, već zahvaljujući Isusu, pšeničnom zrnu koje kad padne u zemlju umire i donosi mnogo roda (usp. Iv 12, 24).

*Najava predsinodskog sastanka XV. redovite Biskupske sinode*

Želim najaviti da je Generalno tajništvo Biskupske sinode sazvalo predsinodski sastanak na koji su pozvani mladi iz različitih dijelova svijeta, kako katolici tako i pripadnici različitih kršćanskih vjeroispovijesti i drugih religija, kao i nevjernici. Sastanak će se održati od 19. do 24. ožujka 2018. Ova inicijativa dio je hoda pripreme za iduću opću skupštinu Biskupske sinode koja će imati za temu „Mladi, vjera i razlučivanje zvanja”, u listopadu 2018. Tim hodom Crkva želi osluhnuti glas, senzibilitet, vjeru kao i sumnje i kritike mladih – moramo slušati mlade. Zato će zaključci toga sastanka od ožujka biti prosljeđeni sinodskim ocima.

**Milosrđe – novo vino Gospodinova vinograda**

*Papin nagovor uz molitvu Anđeo Gospodnji u nedjelju 8. listopada 2017.*

Draga braćo i sestre, dobar dan!

Liturgija ove nedjelje donosi nam prispodobu o vinogradarima, kojima vinogradar povjerava svoj vinograd koji je zasadio a zatim otputovao (usp. Mt 21, 33-43). Time stavlja na kušnju vjernost vinogradara: njima je povjeren vinograd o kojem se trebaju brinuti, pobrinuti se da donese rod te predati vlasniku urod. Kada je stiglo vrijeme berbe, gospodar šalje svoje slugu da preuzmu urod. Ali, vinogradari zauzimaju posesivan stav, nisu se smatrali samo upraviteljima, nego vlasnicima te su odbili slugama predati urod. Zlostavljaju slugu, a neke i ubijaju. Gospodar je strpljiv s njima i šalje druge slugu, još u većem broju nego prije, no rezultat je isti. Na kraju odlučuje poslati svoga sina, ali vinogradari, koji su bili zatočenici vlastitog posesivnog ponašanja, ubijaju i sina, misleći da će time steći njegovu baštinu.

Ova prispodoba na alegorijski način prikazuje one prijekore koje su proroci upućivali u pogledu povijesti Izraela. Ta se prispodoba tiče i nas: riječ je o savezu koji je Bog htio sklopiti s čovječanstvom, a pozvao je također nas da budemo dio tog saveza. No, kao i svaka druga povijest ljubavi, i

povijest savezu ima svoje pozitivne trenutke, ali je obilježena i izdajom te odbacivanjima. Da bi se bolje razumjelo na koji način Bog Otac reagira na odbacivanja njegove ljubavi, u tome se odlomku iz Evanđelje u usta gospodara vinograda stavlja pitanje: „Kada, dakle, dođe gospodar vinograda, što će učiniti s tim vinogradarima?” (Mt 21, 40). To pitanje ističe da Božje razočaranje zlim ponašanjem ljudi nije posljednja riječ! I to je velika novost kršćanstva: Bog koji, premda razočaran našim pogreškama i grijesima, neće pogaziti zadanu riječ, ne zaustavlja se i prije svega ne traži osvetu!

Braćo i sestre, Bog se ne osvećuje! Bog ljubi, ne osvećuje se, čeka na nas kako bi nam oprostio, kako bi nas zagrlio. Po „kamenju koje odbaciše graditelji” – a Krist je prvi kamen koji su graditelji odbacili – po situacijama slabosti i grijeha, Bog nastavlja stavljati u optjecaj „novo vino” svoga vinograda, odnosno milosrđe; to je novo vino Gospodinova vinograda: milosrđe. Postoji samo jedna prepreka Božjoj ustrajnoj i nježnoj volji: naša nadutost i naša preuzetnost, koja ponekad postaje čak i nasilje! Suočena s takvim stavovima i tamo gdje se ne daju plodovi, Riječ Božja zadržava svu svoju moć prijekora i upozorenja: „Oduzet će se od vas kraljevstvo Božje i dat će se narodu koji donosi njegove plodove” (Mt 21, 43).

Hitnost kojom moramo odgovoriti dobrim plodovima na Gospodinov poziv, koji nas poziva da postanemo njegov vinograd, pomaže nam shvatiti što je to novo i izvorno u kršćanskoj vjeri. Ona nije samo zbroj propisa i moralnih normi, nego je prije svega ponuda ljubavi koju je Bog, po Isusu Kristu, uputio i nastavlja upućivati ljudskom rodu. Riječ je o pozivu da budemo dionici te povijesti ljubavi i postanemo živi i otvoreni vinograd koji je bogat plodovima i nadom za sve. Zatvoreni vinograd može se izroditi u divljaku i donositi divlje grožđe. Pozvani smo izaći iz vinograda i staviti se u službu braće i sestara koji nisu s nama, kako bismo se međusobno bodrili i podsjećali da u svakom okruženju trebamo biti Gospodinov vinograd, pa i u onima koji su najudaljeniji i puni teškoća i prepreka.

Draga braćo i sestre, utecimo se zagovoru Presvete Marije, da nam pomogne da budemo posvuda, a napose na periferijama društva, vinograd koji je Gospodin zasadio za dobro svijeta i donosimo dobro vino Gospodinova milosrđa.

Nakon Angelusa

Draga braćo i sestre, jučer je u Milanu blaženim proglašen otac Arsenije iz Trigola (svjetovnog imena Giuseppe Migliavacca), svećenik Reda Manje braće kapucina i utemeljitelj Sestara Presvete Marije Tješiteljice. Uzdignimo hvalu Gospodinu zbog tog njegova poniznog učenika, koji i usred protivština i kušnji – a bilo ih je mnogo – nikada nije izgubio nadu.